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Увод 
 
ЦИЉ 
 
Истраживање треба да послужи као основ за доношење на подацима заснованих јавних 

политика, усмеравање активности у омладинском сектору и планирање пројеката који ће имати 

утицај на унапређење квалитета живота младих у Србији, у складу са њиховим потребама. 

Подаци истраживања, између осталих извора, бити коришћени за успостављање сложеног 

Индекса благостања младих у Србији. Као главни резултат, истраживање треба да обезбеди 

континуитет у праћењу основних показатеља о обрасцима понашања младих, њиховим 

навикама, потребама и интересовањима у свим областима предвиђеним Националном 

стратегијом за младе. Праћењем остварености ЕУРОСТАТ индикатора омладинске политике у 

Србији добићемо јаснији приказ тренутног стања и могућност за поређење са актуелном 

ситуацијом у чланицама Европске уније. 

 
ПРЕДМЕТ 
 
Предмет овог истраживање је сагледавање положаја и потреба младих на основу ставити  

Стратегија за младе у Републици Србији за период од 2024. до 2030. године и ЕУРОСТАТ 

индикатора, као и дубља компаративна анализа која треба да укаже на промене у ставовима и 

потребама младих и понуди одговоре за њихово боље разумевање. 

 

ВРСТА ИСТРАЖИВАЊА 

 

Квантитативно трансверзално истраживање, које подразумева мерење одређеног феномена на 

различитим групама испитаника у кратком временском интервалу. 

 

Метода сакупљања података: путем папира и оловке, интервјуисање лицем у лице у 

домаћинствима испитаника PAPI (Paper and pencil interviewing). PAPI је најчешће коришћен метод 

за прикупљање података. Представља процес личног интервјуисања где анкетар има штампани 

упитник са ког чита питања испитанику и попуњава одговоре у исти. Захтева добро обучене 

анкетаре, који на основу приступа и комуникације са испитаницима прикупљају информације о 

њиховим ставовима, веровањима и мишљењима на задату тему истраживања. Лични контакт са 

учесницима може резултирати богатијим и детаљнијим одговорима. Тренинг за квантитативно 

истраживање подразумева обуку анкетара који ће на терену спроводити истраживање. Обука 

анкетара се организује у 4 координациона центра у којима Нинамедиа поседује своје 

канцеларије и који представљају центре 4 статистичка региона у Србији: Нови Сад (Војводина), 

Београд (Београд), Крагујевац (Западна Србија са Шумадијом) и Ниш (Јужна и Источна Србија). 

Сваки тренинг анкетара подразумева 3 корака. Први корак је пролазак кроз целокупан упитник 

и инструкције за свако питање (да ли се читају или не понуђени одговори, да ли је у питању мулти 

или сингле респонсе, како се бележи сваки одговор). Други корак је кретање на терену - како се 

броје кораци приликом одабира домаћинства, како кад је урађена анкета или кад је анкетар из 
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неког разлога одбијен. Трећи корак је комуникација са испитаницима, представљање пројекта и 

одабир одређеног члана домаћинства. Кретање на терену се организује путем тзв „рандом роуте 

технике“ која подразумева да се, са циљем добијања квалитетнијих података и спречавања 

хомогенизације испитаника и њихових ставова, анкетар креће парном или непарном страном 

улице у насељу (парност или непарност улица се одређује случајним избором, као и улице у 

којима ће се анкета спроводити). Постоје одређени кораци који који се разликују у односу на 

величину градова, а који предстваљају број зграда/кућа које се прескачу након успешно или 

неуспешно урађене анкете. Градови који имају већу популацију имају већи број корака, како би 

се добила што боља распршеност тачака у простору које се покривају. Уколико је анкетар 

одбијен, иде на следећи број на адреси. Уколико није, прескаче тачно унапред дефинисани број 

корака (бројева у адреси на парној или непарној страни). Када анкетар дође до краја улице а није 

још увек попунио тражени број анкета, користи се правило десне или леве стране – скреће у 

наредну улицу десно или лево, у зависности од тога шта је расположиво на терену и наставља по 

истом систему да тражи учеснике. Кад дође до домаћинства у ком постоје заинтересовани да 

учествују у анкетирању, а да одговарају задатим ктитеријумима, бира се особа која је последња 

имала рођендан и на тај начин се обезбеђује случајност узорковања. Све посете, анкетари 

бележе у дневник анкетирања, што омогућује евиденцију о успешно или неуспешно урађеним 

анкетама, као и разлозима и проценту одбијања. Уколико се наведени подаци значајно разликују 

у односу на остале пројекте, постоји врши се додатна контрола. Анкетари пролазе и технички део 

обуке у којој им се објашњава на коју адресу сервера треба да приступе да би дошли до линка за 

унос попуњених анкета у матрицу на којој ће се радити анализа. Сваки анкетар има јединствен 

user name и password, према којем се прати евиденција у бази у вези са бројем урађених анкета 

и осталим релевантним информацијама, које омогућавају још један вид контроле у самом 

процесу.  

 

СОФТВЕРСКА ПОДРШКА 

 

Унос података се обавља преко WARP–IT-a, лиценцираног софтвера на серверу Нинамедиа, уз 

логичку контролу и потребне филтере. Подаци су складиштени у МySQL базу Нинамедиа из које 

се експортују у SPSS (или други софтвер по потреби) и Excel базу ради даље анализе података. 

WARP-IT представља професионални програм за истраживање тржишта и испитивање јавног 

мњења који омогућује креирање неограниченог броја упитника, њихово уређивање и 

дизајнирање у складу са захтевима сваког појединачног истраживања. 

 

Софтвер за анализу података: SPSS 20.0 (Statistical Package for Social Sciences), статистички софтер 

за обраду података у истраживањима хуманистичких наука, као и за истраживање тржишта и 

јавног мњења. Python, програмски језик за обраду и визуализацију података.  
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ОБРАДА И АНАЛИЗА ПОДАТАКА 
 
Припрема, контрола и анализа података: Припрема података за анализу подразумева преглед 

унетих података, идентификацију недостајућих и „необичних“ вредности (екстремно високе или 

ниске вредности - оутлејери), рекодирање (на пример три категорије “непушачи”, “1 до 10 

цигарета” и “> 10 цигарета”, у само две категорије “непушачи” и “пушачи”), логичку контролу и 

чишћење базе података. Грешке могу да потичу од анкетара, мерног инструмента или процеса 

сакупљања. Грешке анкетара могу се елиминисати квалитетном обуком која би садржала 

основне принципе у комуникацији са испитаницима, као што је активно слушање, избегавање 

сугестибилности, задржавање неутралног става... Извори грешака приликом прикупљања 

података могу да настану током процеса прикупљања - грешке приликом записивања података, 

читања или копирања као и током уноса података. Како би се грешке елиминисале или свеле на 

минимум приступа се визуелној и логичкој инспекцији података (на пример ако је опсег 

вредности на одређеној варијабли од 1 до 5, вредност 6 детектује се као грешка или ако су 

варијабле у конфликту, на пример мушки испитаници извештавају о порођају), а затим 

поновљеним интервјуима на 20% узорка од сваког анкетара. Како би се проверила 

веродостојност података, испитанику се постави неко од питања која представљају такозвани 

„тврди“ критеријум (релативно непроменљиву варијаблу у односу на временски пероид између 

процеса прикупљања података и контроле – на пример степен образовања). 

Анализа података подразумева приказивање дескриптивних показатеља за свако питање, 

изражених у фреквенцијама, укрштање питања са демографским варијаблама путем χ2 теста, као 

и укрштање просечних оцена са демографским варијаблама. 

 

УЗОРАК 

 

Узорачки оквир: испитаници старости од 15 до 30. Извршена подела узорка према старосној 

структури, уз релативно равномерну заступљеност све три старосне групе: 15-19 година, 20-24 и 

25-30 година. 

 

Врста узорка: троетапни случајни репрезентативни стратификовани узорак 

 

Узорковање: Троетапно.  

Претпоставља се да је популација подељења на одређени број примарних јединица - кластера. 

Прво се бира узорак одређеног обима, састављен од примарних једница (списак месних 

заједница), а затим се узорак бира од секундарних јединица изабраних из сваке примарне 

(списак домаћинстава унутар месне заједнице). Трећи избор значи да се у изабраном 

домаћинству бира особа која одговара задатим критеријумима. Уколико има више 

заинтересованих за учешће у истраживању који испуњавају критеријуме, бира се испитаник који 

је последњи имао рођендан. Овај начин узорковања има предност у примени у односу на групни 

узорак, у ситуацијама када су кластери велики (садрже велики број секундарних јединица) или 

када су секундарне јединице унутар кластера веома сличне, па испитивање свих секундарних 

јединица садржаних у примарној може бити скупо и непотребно. 
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Величина узорка: 1500 испитаника. Величина узорка одређена је тендерском документацијом  

и адекватна је због подузорака одређених сегмената циљне групе.  

 

Територија: Република Србија (без Косова и Метохије). 

 

МЕРНИ ИНСТРУМЕНТ 

 

Упитник је креиран од стране Нинамедие Клипинг доо и Министарства туризма и омладине, у 

консултацијама са представницима омладинског цивилног сектора, са циљем обезбеђивања 

континуитета у праћењу основних показатеља у обрасцима понашања младих, њиховим 

навикама, интересовањима и потребама у свим областима предвиђеним Националном 

стратегијом за младе, организован у 12 тематских целина: 

• Уводни део 

• Образовање  

• Запошљавање и предузетништво младих  

• Здравље и благостање младих  

• Безбедност  

• Социјална инклузија  

• Култура, креативност и слободно време  

• Мобилност и међународна перспектива младих  

• Активно учешће младих у друштву  

• Демографске одлике испитаника  

 

Трајање упитника: oко сат времена  

 

Врста питања: скале процене, затворена питања са дихотомним одговорима, затворена питања 

са вишеструким одговорима и опцијом “нешто друго”, отворена питања. 

 

Постстратификација: Корекција систематске грешке која потиче од неодговора изабраних лица 

да буду анкетирани и њиховом заменом у узорку ради се по варијаблама пол, године старости и 

тип насеља на основу последњег пописа становништва. Поступак постстратификације 

представља структурално прилагођавање оцена на бази узорка коришћењем такозваних 

помоћних информација из статистичких извора, као што су регистри и пописи. Тачније, на 

статистички валидан начин, смањује се разликa између реализованог у односу на планирани 

узорак. 

 

Период сакупљања података:  05.10 – 04.11.2024. године 

 

Технички капацитети: WARP-IT лиценцирани софтвер за унос података, 50 рачунара, интернет, 

канцеларијска инфраструктура. 
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ОКВИРНИ САДРЖАЈ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

У уводном делу извештаја налазе се подаци који се односе на методологију, реализован узорак, 

географску одредницу, начин контроле веродостојности одговора, варијабле 

постстратификације, случајну грешку и време реализације истраживања.  

Уводни део садржаће и објашњење табела у извештају. 

Пример табеле укрштања пола са одговором на питање који као понуђене модалитете има “да” 

и “не”. 

  
      Мушки       Женски 

Да 24,0% 26,3% 

Не 76,0% 73,7% 

Тотал 100,0% 100,0% 

 

У колони се налази назив одговарајућег модалитета који представља демографско обележје. У 

реду се налазе модалитети одговора на питање из истраживања. Табела се чита по колони,  збир 

је 100%, што представља резултат за субпопулацију мушкараца (збир 100% одговора “да” и “не” 

за мушкарце). Црвеним фонтом су означени статистички значајни резултати на нивоу .05 хи-

квадрат теста који је рађен током укрштања варијабли.  

Након уводног дела табеларно ће бити приказане социодемографске карактеристике узорка. 

Приказ резултата биће организован по тематским целинама и зависиће од типа питања, броја 

модалитета унутар одговора, као и врсте анализе која се спроводи, на следећи начин:  

• Приказивање дескриптивних показатеља за свако појединачно питање као и основне 

графичке приказе у %. Врста графичког приказа зависи од броја модалитета одговора у оквиру 

питања (статистичка пита, хистограми). 

• Инферецијална статистика односи се на хи квадрат тест: укрштање демографских варијабли 

(пол, старост, образовни и радни статус, лична месечна примања) са питањима у оквиру 

мерног инструмента, са приказом нивоа статистичких значајности тестова.  

• Укрштање просечне оцене са демографским варијаблама, са приказом статистичке 

значајности.  

• Додатна укрштања варијабли по избору Министарства туризма и омладине 

• Приказивање и интерпретација мера на жељеним варијаблама кроз време 

 

*Напомена: све речи које су у извештају написане у мушком роду, подразумевају истовремено и женски 

род. 
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Социодемографске и социоекономске 
карактеристике испитаника 

Узорак: 1500   % 

Пол 
Мушки 51.2 

Женски 48.8 

Године старости 

15-19 30.0 

20-24 30.0 

25-30 40.0 

Тип насеља 
Градско 62.6 

Ванградско 37.4 

Регион  

Београд 25.3 

Војводина 26.1 

Западна Србија са Шумадијом 27.2 

Источна и Јужна Србија 21.3 

Ниво образовања оца 

Без школе, незавршена основна школа и основна школа 3.3 

Средња школа трогодишња или двогодишња 17.7 

Четворогодишња средња школа и гимназија 53.5 

Специјализација након средње школе 5.8 

Виша школа или факултет 18.6 

Ниво образовања мајке 

Не зна 1.2 

Без школе, незавршена основна школа и основна школа 3.4 

Средња школа трогодишња или двогодишња 15.3 

Четворогодишња средња школа и гимназија 54.0 

Специјализација након средње школе 5.5 

Виша школа или факултет 21.3 

Не зна 0.6 

Национална припадност 

Србин 95.2 

Бошњак 1.2 

Хрват 0.3 

Ром 0.5 

Мађар 1.9 

Црногорац 0.5 

Одбија да одговори 0.3 

Тотал 100.0 

Табела 1
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Уводни деo 
 

• 20.6% испитаникa сматра да је тренутно највећи проблем са којим се суочава незапосленост и економски проблеми, a најчешће наводе: 

ниска примања, лош економски стандард и недовољно радних места. 

• 15.2% младих је у браку (чешће становници Источне и Јужне Србије, док са порастом година старости расте број ових испитаника). 

• Релативно је уједначен број младих који наводе да тренутно не планирају оснивање породице (35.2%) и оних који наводе да им услови 

живота не омогућавају заснивање породице (33.3%). Млади који тренутно не планирају породицу чешће су из региона Војводине, са 

опадањем година расте број испитаника. Анкетирани који наводе да им услови живота не омогућавају заснивање породице чешће су из 

урбаних делова и Београда - ово виђење заступљеније је међу млађима и опада с порастом година старости испитаника. 

• Када се ради о кокретним условима живота који нису доступни за заснивање породице, испитаници најпре наводе да се још увек школују 

(42%) а затим и финансијске факторе (19.8% - нема примања или има недовољна примања) и стамбене услове (16.7% њих нема свој стан 

и не може да га приушти) док 12.9% нема довољно година. 

• Око трећине наводи да се нису ни стамбено ни финансијски осамосталили (најчешће млади између 20 и 24 године, становници Београда). 

Мање од трећине њих наводи да се још увек школује (29.8%) док 20% испитаних наводе да имају и стамбену и финансијску самосталност. 

• Испитаници који су навели да су се стамбено осамосталили од родитеља у највећој мери наводе да су то учинили у узрасту између 25 и 

30 година (51.1%). Што се тиче финансијског осамостаљивања, млади наводе да су то учинили у узрасту између 20 и 24 године (46.3%). 

• Испитаници који се нису још увек осамосталили као главни разлог наводе то да још увек не желе да се одвоје од родитеља (41%), 

углавном млади до 20 година, као и становници Западне Србије са Шумадијом и Београда.  

• Субвенционисани кредити за младе, изградња непрофитних станова и издавање кућа/станова по повољнијим условима (укупно 79.9%) 

анкетирани виде као подршку од државе која би им помогла да се стамбено осамостале. 

• Већина младих који немају решено стамбено питање наводи да нису информисани о подстицајним мерама за решавање стамбеног 

питања (82.8%), и то су најчешће испитаници из градских средина и региона Београда, а са порастом година старости опада број 

неинформисаних. 

• Нешто више од половине дела испитаних који су информисани о мерама за подстицање решавања стамбеног питања наводи да им исте 

нису помогле, док их 35.6% сматра донекле корисним.  
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• Већина младих који немају решено стамбено питање није предузимало неке кораке за решавање и то су углавном испитаници мушког 

пола, млађе категорије, из руралних делова, становници Војводине и Западне Србије и Шумадије. Испитаници најчешће наводе да се 

још увек школују (36%) и  да немају финансијске могућности (26.3%) као разлоге зашто још нису предузели конкретне кораке ка решавању 

стамбеног питања.  

• 58.1% испитаних наводи да живи у домаћинствима које броји од 3 до 5 пунолетних чланова, док је 58.9% домаћинстава са једним 

малолетним чланом. Најчешће се наводи да се укупни месечни приходи домаћинства крећу од 100 000 до 199 999 РСД (42.8%).  

• У претходној години велика већина младих није добила подршку, ван породице, за развој својих компетенција и потенцијала (96.2%) 
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Шта је, Вама лично, највећи проблем са којим се суочавате у овом тренутку? 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 1 

 

 

 

 

20.6%

12.2%

11.5%

10.6%

8.2%

8.2%

8.1%

6.0%

5.6%

4.1%

3.2%

1.8%

Незапосленост и економски проблеми

Недостатак културних и спортских дешавања за младе

Постојећи образовни систем и квалитет наставе

Не знам

Мали утицај младих на дешавања у њиховом окружењу

Нема довољно могућности за њих у месту где живе

Корупција и криминал

Недовољна информисаност младих

Недовољна безбедност

Недостатак простора за младе за квалитетно провођење слободног времена

Ментално здравље

Нешто другo

Нешто друго: 3хТешко се реши стамбено питање, Враћање на посао кад су деца још мала, У неким земљама мајке буду са децом до треће године, Саобраћајне гужве, 
Проблем заснивања породице, Посао у струци без искуства не можеш добити а немаш где да стекнеш искуство, Подељеност друштва, Неправда 

 



    

28 
 

 Недостатак културних и спортских дешавања, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Недостатак културних и спортских дешавања. 

 

 
Графикон 2 

 

 

2.7

2.5

2.3

2.2

1.4

0.7

0.2

Недостатак позоришних и биоскопских представа

Недовољно спортских терена и игралишта

Недовољно културних садржаја

Нема спортских утакмица и догађаја

Недовољно концерата

Нема места за изласке младих

Скупе карте за догађаје
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Постојећи образовни систем и квалитет наставе, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Постојећи образовни систем и квалитет наставе. 

 

 
Графикон 3 

 

  

3.2

2.2

2.1

1.8

0.6

0.5

0.2

0.2

0.1

Преобиман и застарео програм образовања

Неквалификован и незаинтересован наставни кадар

Недовољно практичне наставе

Лош образoвни систем у целости

Низак квалитет наставе

Остало

Школовање непотребних кадрова

Високе школарине

Приватни факултети

Остало: Нема државних факултета у мом месту, мали број наставника, екскурзије 
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Недовољна информисаност младих, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Недовољна информисаност младих. 

 

 

 
Графикон 4 

  

2.0

1.4

0.9

0.9

0.4

0.3

Недовољно информација о култури и догађајима у 
локалној заједници

Незаинтересованост младих

Недовољно информација о могућностима за младе

Младима се пласирају нетачне информације

Остало

Недостају инфо центри за младе

Остало: Млади се ни за шта не питају, Незадовољство прераста у неинформисаност 
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Мали утицај младих на дешавања у њиховом окружењу, шта конкретно? (%)  
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Мали утицај младих на дешавања у њиховом окружењу. 

 

 
 

Графикон 5 

  

4.2

1.7

1.0

0.8

0.2

Младе нико ништа не пита

Незаинтересованост младих

Чланство у политичкој странци

Непостојање могућности да се млади укључе у системе 
одлучивања

Младе нико не схвата озбиљно
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Корупција и криминал, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Корупција и криминал. 

 

 

 

Графикон 6 

 

 

  

3.6

2.4

1.3

0.9

Пораст стопе криминала

Страначко запошљавање

Друштво је у потпуности корумпирано

Корупција при запошљавању
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Недовољна безбедност, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Недовољна безбедност. 

 

 

 

 

Графикон 7 

 

  

3.0

1.1

0.8

0.3

0.2

Насиље на улицама и у школама

Доступност наркотика и присутност криминала

Остало

Повећан број миграната на улицама

Мањак полиције

Остало: 2x небезбедно ноћу, пуно силоватеља на слободи, дискриминација младих жена, рат и економска криза 
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  Незапосленост и економски проблеми, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Незапосленост и економски проблеми. 

 

 
Графикон 8 

 

  

9.7

3.6

2.2

2.0

1.5

1.5

Ниска примања, лош економски стандард

Недовољно радних места

Лоши услови рада

Тешки услови за запошљавање

Висока незапосленост младих

Запошљавање преко везе или странке
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 Нема довољно могућности за њих у месту где живе, шта конкретно? (%)  
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Нема довољно могућности за њих у месту где живе. 

 

 

 
Графикон 9 

 

  

3.0

2.8

1.0

0.8

0.2

Мало радних места

Нема перспективе (могућности напредовања и 
усавршавања)

Недовољно културних дешавања и других начина забаве

Остало

Недовољно спортских садржаја

Остало: 2х све недостаје, село је постало старо и тешко је наћи особу за брак, моје место полако нестаје 
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  Недостатак простора за младе за квалитетно провођење слободног времена, шта конкретно? (%)  
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају - Недостатак простора за младе за квалитетно провођење 

слободног времена. 

 

 
Графикон 10 

  

2.0

1.0

0.7

0.5

Простори за бављење спортским активностима

Простори за дружење, изласке

Недостају простори свих намена

Простори за културна дешавања
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 Ментално здравље, шта конкретно? (%) 
Подузорак испитаника који сматрају да је највећи проблем са којим се суочавају – Ментално здравље. 

 

 
Графикон 11 

 

 

 

 

 

1.0

1.0

0.5

0.5

0.2

0.2

Депресивна стања су честа појава код младих

Остало

Млади су препуштени сами себи и улици, занемарени 
од стране породице

Непостојање адекватне психолошке подршке у 
образовним институцијама

Отуђеност и асоцијалност услед превелике употребе 
телефона, рачунара

Превелика очекивања и притисци на младе

Остало: Знање младих о менталном здрављу је јако сиромашно, Комуникација, Мањак интелигенције у друштву, Ментално 
сиромаштво, Ментално здравље младих мајки, Саветовалиште 

 



    

38 
 

 

  Укрштање циљних група са питањем: ,,Шта је, Вама лично, највећи проблем са којим се суочавате у овом тренутку?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Недостатак културних и спортских дешавања за младе 12.8% 11.5% 14.6% 12.8% 9.9% 10.4% 15.1% 8.4% 12.0% 11.9% 16.9% 

Постојећи образовни систем и квалитет наставе 9.4% 13.7% 17.0% 10.9% 7.8% 11.9% 10.7% 15.0% 10.1% 12.5% 7.9% 

Недовољна информисаност младих 6.2% 5.7% 5.6% 7.3% 5.2% 7.8% 2.9% 14.1% 3.5% 3.2% 3.1% 

Мали утицај младих на дешавања у њиховом окружењу 7.5% 8.9% 9.5% 7.1% 8.0% 7.1% 9.9% 9.4% 4.3% 8.9% 10.5% 

Корупција и криминал 7.9% 8.4% 1.1% 8.9% 12.8% 10.2% 4.7% 12.3% 8.6% 6.6% 4.6% 

Недовољна безбедност 5.5% 5.7% 5.5% 5.3% 5.9% 5.4% 5.9% 7.7% 2.4% 9.0% 2.9% 

Незапосленост и економски проблеми 22.9% 18.2% 8.5% 23.1% 27.8% 20.0% 21.7% 10.5% 25.2% 15.9% 32.5% 

Нема довољно могућности за младе у месту где живе 8.0% 8.4% 10.7% 5.9% 7.9% 5.6% 12.3% 1.4% 10.7% 10.0% 10.4% 

Недостатак простора за младе за квалитетно провођење 
слободног времена 

3.6% 4.6% 5.3% 2.6% 4.3% 2.7% 6.3% 1.5% 6.6% 4.5% 3.4% 

Ментално здравље 3.8% 2.6% 2.2% 6.4% 1.6% 4.4% 1.3% 2.8% 4.3% 3.4% 2.1% 

Нешто друго 0.9% 2.8% 1.6% 1.1% 2.6% 2.5% 0.8% 2.0% 2.8% 0.5% 2.1% 

Не знам/БО 11.5% 9.7% 18.4% 8.7% 6.3% 12.0% 8.4% 14.8% 9.5% 13.6% 3.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 2 
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 Временска линија: Шта је, Вама лично, највећи проблем са којим се суочавате у овом тренутку? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 12 

  

Нема 
довољно 

могућности 
за младе у 
месту где 

живе

Незапослен
ост и 

економски 
проблеми

Корупција и 
криминал

Мали 
утицај 

младих на 
дешавања у 

њиховом 
окружењу

Недостатак 
културних и 
спортских 
дешавања 
за младе

Постојећи 
образовни 
систем и 
квалитет 
наставе

Недовољна 
информиса

ност 
младих

Недовољна 
безбедност

Не 
знам/без 
одговора

Ковид 19 Остало

Недостатак 
простора за 

младе за 
квалитетно 
провођење 
слободног 
времена

Ментално 
здравље

2016 12.0 27.0 15.0 9.0 9.0 11.0 8.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2017 11.0 29.0 16.0 9.0 8.0 12.0 8.0 9.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2018 9.0 28.0 10.0 5.0 11.0 11.0 3.0 0.0 17.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2019 23.0 20.0 15.0 11.0 9.0 8.0 6.0 3.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2020 10.7 26.4 11.9 7.7 11.8 11.9 5.4 5.3 9.9 0.0 0.0 0.0 0.0

2021 5.1 21.1 7.4 4.1 10.1 10.8 3.3 5.4 7.7 19.2 2.8 3.0 0.0

2022 9.9 28.1 9.8 10.2 10.4 9.4 6.2 5.7 10.5 1.3 2.9 4.0 0.0

2023 9.3 19.1 7.3 8.4 11.6 9.8 5.2 5.9 10.7 0.0 1.3 7.4 4.1

2024 8.2 20.6 8.1 8.2 12.2 11.5 6.0 5.6 10.6 0.0 1.8 4.1 3.2
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Временска линија: Недостатак културних и спортских дешавања, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 13 

 

 

Нема спортских 
утакмица

Недостатак 
позоришних и 
биоскопских 

представа

Недовољно 
културних садржаја

Недовољно 
спортских терена и 

игралишта

Недовољно 
концерата

Тренутно нема 
манифестација 
због Ковид 19 

вируса

Нема места за 
изласке младих

Скупе карте за 
догађаје

2020 3.3 1.9 1.8 1.8 1.6 1.4 0.5 0.0

2021 1.8 2.1 1.9 1.3 2.3 0.6 0.3 0.0

2022 2.1 2.2 2.0 1.0 1.3 0.0 0.8 0.0

2023 2.0 3.2 2.3 1.7 1.2 0.0 0.8 0.5

2024 2.2 2.7 2.3 2.5 1.4 0.0 0.7 0.2
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Временска линија: Постојећи образовни систем и квалитет наставе, шта конкретно? (%) 

Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 14 

  

Онлине/ТВ/Н
астава на 
даљину

Преобиман и 
застарео 
програм 

образовања

Лоша 
организација 
због Ковид 19 

вируса

Низак 
квалитет 
наставе

Недовољно 
практичне 

наставе

Лош образвни 
систем у 
целости

Неквалифико
ван и 

незаинтересо
ван наставни 

кадар

Школовање 
непотребних 

кадрова
Остало

Приватни 
факултети

Високе 
школарине

2020 3.7 2.1 1.7 1.7 1.3 1.3 1.0 0.7 0.0 0.0 0.0

2021 4.0 2.0 1.0 1.1 1.2 0.8 0.7 0.5 1.0 0.0 0.0

2022 0.2 1.3 0.0 0.2 0.7 2.5 0.6 1.1 1.7 0.5 0.5

2023 0.3 2.0 0.0 0.7 1.2 1.9 0.4 0.7 0.8 0.4 1.3

2024 0.0 3.2 0.0 0.6 2.1 1.8 2.2 0.2 0.5 0.1 0.2
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Временска линија: Недовољна информисаност младих, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 15 

  

Незаинтересованост 
младих

Младима се 
пласирају нетачне 

информације

Недовољно 
информација о 

култури и догађајима 
у локалној заједници

Недовољно 
информација о 
Корона вирусу

Недовољно 
информација о 
могућностима 

младих

Остало
Недостају инфо 

центри за младе

2020 1.9 1.4 1.1 0.9 0.7 0.0 0.0

2021 0.6 0.7 0.0 0.4 0.7 0.8 0.0

2022 2.4 0.8 0.2 0.0 1.2 1.0 0.0

2023 2.4 0.3 0.3 0.0 1.9 0.0 0.3

2024 1.4 0.9 2.0 0.0 0.9 0.4 0.3
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Временска линија: Мали утицај младих на дешавања у њиховом окружењу, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 16 

  

Непостојање 
могућности да се 
млади укључе у 

системе одлучивања

Незаинтересованост 
младих

Чланство у 
политичкој странци

Мањак културних 
дешавања

Младе нико ништа 
не пита

Младе нико не 
схвата озбиљно

Остало

2020 5.2 1.5 1.3 0.8 0.0 0.0 0.0

2021 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.3 0.6

2022 0.3 0.0 0.5 0.0 6.9 0.4 1.4

2023 2.0 0.8 0.8 0.0 4.8 0.1 0.0

2024 0.8 1.7 1.0 0.0 4.2 0.2 0.0
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Временска линија: Корупција и криминал, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 17 

  

Друштво је у 
потпуности 

корумпирано

Страначко 
запошљавање

Корупција при 
запошљавању

Пораст стопе 
криминала

Мафијашки 
обрачуни и насиље

Остало
Корупција у 
здравству

2020 4.0 2.1 1.9 1.8 1.0 0.8 0.7

2021 2.5 1.7 0.9 1.8 0.0 0.0 0.7

2022 3.6 1.6 2.4 1.6 0.0 0.5 0.0

2023 2.9 1.6 1.1 1.7 0.0 0.0 0.0

2024 1.3 2.4 0.9 3.6 0.0 0.0 0.0



    

45 
 

Временска линија: Недовољна безбедност, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 
 

Графикон 18 

  

Насиље на 
улицама и у 

школама
Остало

Повећан број 
миграната на 

улицама

Мафијашки 
обрачуни, 

пуцњаве, туче

Доступност 
наркотика

Небезбедни 
прелази и 

саобраћајнице

Непоштовање 
мера против 

Ковид 19
Мањак полиције

2020 1.7 1.1 1.0 1.0 0.5 0.5 0.3 0.0

2021 2.7 0.8 1.0 0.7 1.0 0.6 0.2 0.0

2022 1.2 1.1 1.5 0.2 0.8 0.2 0.0 0.0

2023 3.9 0.0 0.2 0.1 0.8 0.2 0.0 0.7

2024 3.0 0.8 0.3 0.0 1.1 0.0 0.0 0.2
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Временска линија: Незапосленост и економски проблеми, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 19 

  

Недовољно 
радних места

Ниска примања, 
лош економски 

стандард

Тешки услови за 
запошљавање

Запошљавање 
преко везе или 

странке
Лоши услови рада

Висока 
незапосленост 

младих

Губитак посла 
услед Ковид 19

Остало

2020 9.8 9.8 3.6 2.4 1.9 1.2 1.2 0.0

2021 6.4 9.0 1.8 2.0 1.7 2.0 0.0 1.4

2022 5.5 11.5 2.8 2.5 0.3 4.0 0.0 0.8

2023 4.7 8.2 1.2 1.9 1.2 2.0 0.0 0.0

2024 3.6 9.7 2.0 1.5 2.2 1.5 0.0 0.0
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Временска линија: Нема довољно могућности за њих у месту где живе, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 20 

  

Мало радних места
Нема перспективе 

(могућности напредовања и 
усавршавања)

Недовољно културних 
дешавања и других начина 

забаве
Остало

Недовољно спортских 
садржаја

2020 5.5 3.0 2.3 1.3 0.0

2021 2.8 0.5 1.4 0.5 0.7

2022 3.3 2.2 2.4 1.0 0.5

2023 5.4 2.1 1.3 0.0 0.5

2024 3.0 2.8 1.0 0.8 0.2
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Недостатак простора за младе за квалитетно провођење слободног времена, шта конкретно? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 
 

Графикон 21 

 

  

Простори за дружење, изласке
Простори за бављење спортским 

активностима
Простори за културна дешавања Недостају простори свих намена

2021 1.8 1.0 0.6 0.0

2022 2.3 0.5 1.1 0.0

2023 3.2 2.2 0.6 1.4

2024 1.0 2.0 0.5 0.7
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Да ли сте у браку? (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 22 

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у браку?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 12.6% 17.7% 0.6% 6.1% 32.6% 13.0% 18.6% 7.2% 17.7% 16.5% 20.2% 

Не 83.5% 75.9% 98.3% 90.0% 58.3% 81.4% 77.0% 86.2% 75.3% 81.1% 75.2% 

Не, али сам у ванбрачној заједници 3.9% 6.5% 1.1% 3.9% 9.1% 5.6% 4.4% 6.6% 7.0% 2.4% 4.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 3  

15.2

79.8

5.1

Да

Не

Не, али сам у ванбрачној заједници
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Временска линија: Да ли сте у браку? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 23 

  

Да Не Не, али сам у ванбрачној заједници

2015 14.0 86.0 0.0

2016 17.7 82.3 0.0

2017 15.8 84.2 0.0

2018 17.9 82.1 0.0

2019 13.0 87.0 0.0

2020 17.8 82.2 0.0

2021 20.6 79.4 0.0

2022 15.9 84.1 0.0

2023 12.9 84.4 2.7

2024 15.2 79.8 5.1
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Да ли Вам Ваши услови живота омогућавају заснивање породице? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 24 

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли Вам Ваши услови живота омогућавају заснивање породице?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 25.6% 24.4% 2.2% 14.4% 50.0% 20.4% 32.9% 10.5% 27.2% 32.1% 30.5% 

Не 34.3% 32.2% 38.9% 36.1% 27.1% 36.2% 28.4% 54.2% 22.2% 25.5% 32.0% 

Не зна 2.6% 4.1% 3.3% 2.8% 3.3% 4.2% 1.8% 8.5% 1.9%  3.1% 

Тренутно не планирам заснивање породице 34.0% 36.3% 50.0% 42.8% 18.8% 35.4% 34.7% 21.6% 46.2% 39.4% 32.0% 

Не планирам заснивање породице уопште 3.6% 3.1% 5.6% 3.9% 0.8% 3.7% 2.2% 5.2% 2.5% 3.0% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 4 

 

35.2

33.3

25.0

3.3

3.2

Тренутно не планирам заснивање породице

Не

Да

Не зна

Не планирам заснивање породице уопште
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Који услови живота Вам нису доступни за оснивање породице? (%) 
Подузорак испитаника којима услови живота не омогућавају заснивање породице. Приказ на 100%. 

 
Графикон 25 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Који услови живота Вам нису доступни како бисте основали породицу?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Немам довољно година за заснивање породице 20.0% 5.3% 21.4% 12.1% 4.6% 14.0% 10.9% 16.9% 14.3% 7.0% 9.8% 

Финансијски (непостојање примања или недовољна 

примања) 
22.9% 16.8%  21.2% 40.0% 17.6% 23.4% 15.7% 20.0% 16.3% 31.7% 

Стамбени (немам свој стан и не могу да га приуштим) 8.6% 25.3% 1.4% 15.2% 35.4% 16.2% 18.8% 16.9% 20.0% 18.6% 12.2% 

Још увек се школујем 41.0% 43.2% 72.9% 36.4% 13.8% 44.9% 35.9% 44.6% 34.3% 46.5% 39.0% 

Немам партнера-партнерку 5.7% 7.4% 4.3% 9.1% 6.2% 5.1% 9.4% 3.6% 11.4% 9.3% 4.9% 

Не зна-без одговора 1.9% 2.1%  6.1%  2.2% 1.6% 2.4%  2.3% 2.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 5 

 

42.0

19.8

16.7

12.9

6.5

2.1

Још увек се школујем

Финансијски (непостојање примања или недовољна 
примања)

Стамбени (немам свој стан и не могу да га приуштим)

Немам довољно година за заснивање породице

Немам партнера-партнерку

Не зна-без одговора
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Временска линија: Који услови живота Вам нису доступни како бисте основали породицу? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
 

Графикон 26 

Напомена: У претходним таласима није било понуђеног одговора „Не зна, без одговора“ и ,,Немам партнера/партнерку''.  

Још увек се школујем

Финансијски 
(непостојање примања 

или недовољна 
примања)

Немам довољно година 
за то 

Стамбени (немам свој 
стан и не могу да га 

приуштим)
Не знам/без одговора

Немам партнера-
партнерку

2019 34.0 28.0 24.0 14.0 0.0

2020 31.3 26.7 26.2 13.8 0.0

2021 40.1 23.7 24.0 12.0 0.3

2022 39.8 19.8 22.0 17.0 1.4

2023 39.6 20.1 20.9 15.4 4.0

2024 42.0 19.8 12.9 16.7 2.1 6.5
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Да ли сте се осамосталили од родитеља? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 27 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте се осамосталили од родитеља?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, стамбено и финансијски сам се осамосталио 18.5% 21.7% 1.7% 11.7% 39.8% 20.4% 19.6% 13.7% 24.8% 16.5% 26.6% 

Да, стамбено сам осамостаљен 1.6% 2.7%   2.8% 3.3% 2.4% 1.8% 3.9% 3.2% 0.6% 0.8% 

Да, финансијски сам се осамосталио 17.5% 13.6% 3.9% 13.9% 25.3% 13.0% 20.0% 11.8% 12.7% 18.3% 19.5% 

Нисам, ни стамбено ни финансијски 31.8% 32.9% 23.2% 45.6% 29.9% 32.3% 32.4% 38.6% 30.6% 33.5% 26.6% 

Још увек се школујем 30.5% 29.2% 71.3% 26.1% 1.7% 32.0% 26.2% 32.0% 28.7% 31.1% 26.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 6  

32.4

29.8

20.0

15.6

2.2

Нисам, ни стамбено ни финансијски

Још увек се школујем

Да, стамбено и финансијски сам се 
осамосталио

Да, финансијски сам се осамосталио

Да, стамбено сам осамостаљен
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Временска линија: Да ли сте се осамосталили од родитеља? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 28 

  

Још увек се школујем
Нисам, ни стамбено ни 

финансијски
Да, стамбено и финансијски 

сам се осамосталио
Да, финансијски сам се 

осамосталио
Да, стамбено сам 

осамостаљен

2016 0.0 59.0 20.0 13.0 8.0

2017 0.0 64.0 13.0 16.0 7.0

2018 30.0 31.0 18.0 15.0 6.0

2019 36.0 27.0 14.0 20.0 3.0

2020 32.9 30.9 17.5 15.5 3.2

2021 27.7 30.8 23.1 15.2 3.2

2022 25.4 34.9 17.5 20.4 1.8

2023 29.6 32.7 15.9 19.1 2.7

2024 29.8 32.4 20.0 15.6 2.2
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Са колико година сте се стамбено осамосталили од родитеља? (%)  
Подузорак испитаника који су се стамбено осамосталили од родитеља. Приказ на 100%. 

 

 

Графикон 29 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Са колико година сте се стамбено осамосталили од родитеља?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

15-19 година 9.8% 15.5% 100.0% 26.9% 7.7% 16.3% 8.5% 19.2% 6.8% 10.7% 20.0% 

20-24 година 32.8% 38.0%   73.1% 26.9% 34.9% 36.2% 30.8% 40.9% 28.6% 37.1% 

25-30 година  57.4% 46.5%     65.4% 48.8% 55.3% 50.0% 52.3% 60.7% 42.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 7 

  

13.4

35.5

51.1

15-19

20-24

25-30
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 Временска линија: Са колико година сте се стамбено осамосталили од родитеља? (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 30 

 

 

15-19 20-24 25-30

2017 13.0 59.2 27.7

2018 19.2 52.6 28.1

2019 24.0 48.0 28.0

2020 18.9 51.6 29.5

2021 11.5 54.6 33.9

2022 8.9 36.9 54.1

2023 12.0 39.2 48.8

2024 13.4 35.5 51.1
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Са колико година сте се финансијски осамосталили од родитеља? (%) 
Подузорак испитаника који су се финансијски осамосталили од родитеља. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 31 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Са колико година сте се финансијски осамосталили од родитеља?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

15-19 година 21.8% 17.3% 100.0% 36.2% 9.6% 22.4% 17.0% 25.6% 16.7% 16.1% 23.7% 

20-24 година 46.4% 46.2%   63.8% 44.2% 40.8% 53.4% 43.6% 53.3% 46.4% 39.0% 

25-30 година  31.8% 36.5%     46.2% 36.8% 29.5% 30.8% 30.0% 37.5% 37.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 8 

19.9

46.3

33.8

15-19

20-24

25-30
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Временска линија: Са колико година сте се финансијски осамосталили од родитеља? (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 
Графикон 32 

  

15-19 20-24 25-30

2017 13.7 45.6 40.7

2018 11.4 47.1 41.5

2019 27.0 41.0 32.0

2020 23.4 37.9 38.8

2021 14.7 50.6 34.7

2022 17.7 53.8 28.5

2023 17.8 51.6 30.5

2024 19.9 46.3 33.8
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Временска линија: Приказ просечних година старости када су се испитаници финансијски и стамбено осамосталили од 
родитеља. 

Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 
 

 
 

Графикон 33 

 

Стамбено осамостаљивање Финансијско осамостаљивање

2017 22.0 23.0

2018 24.0 22.0

2019 22.0 22.0

2020 22.2 23.0

2021 24.1 23.1

2022 21.1 22.5

2023 23.5 22.5

2024 23.6 22.5
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Који је главни разлог због кога се нисте осамосталили од родитеља? (%) 
Подузорак испитаника који се нису осамосталили од родитеља. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 34 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Који је главни разлог због кога се нисте осамосталили од родитеља?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Финансијски разлози (нема-недовољна лична примања-

родитељи не желе да плаћају) 
29.7% 22.8% 11.1% 33.8% 48.0% 22.7% 33.1% 17.8% 31.9% 24.5% 34.8% 

Још увек не жели да се одвоји од родитеља 38.0% 44.0% 50.3% 36.9% 26.7% 40.5% 42.1% 43.9% 38.3% 45.3% 33.3% 

Болест-физичка немогућност 1.6% 2.2%  1.5% 6.7% 2.9%  4.7%  1.9%  

Недостатак самопоуздања-зона комфора 7.8% 10.3% 3.5% 12.3% 16.0% 11.2% 5.3% 17.8% 6.4% 8.5%  

Још увек се школује 22.9% 20.7% 35.1% 15.4% 2.7% 22.7% 19.5% 15.9% 23.4% 19.8% 31.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 9  

41.0

26.3

21.7

9.0

1.9

Још увек не жели да се одвоји од родитеља

Финансијски разлози (нема-недовољна лична 
примања-родитељи не желе да плаћају)

Још увек се школује

Недостатак самопоуздања-зона комфора

Болест-физичка немогућност
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Уколико бисте желели да се стамбено осамосталите од родитеља, који вид подршке од државе би Вам био 
најзначајнији у том кораку? (%) 

Подузорак испитаника који се нису стамбено осамосталили од родитеља. Приказ на 100%. 

 
Графикон 35 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Уколико бисте желели да се стамбено осамосталите од родитеља, који вид 
подршке од државе би Вам био најзначајнији у том кораку?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна 
и Јужна 
Србија 

Субвенционисани кредити за младе 36.6% 28.0% 30.1% 33.3% 34.6% 34.9% 28.6% 29.6% 30.8% 33.8% 36.7% 

Издавање кућа-станова по повољнијим условима за младе 13.4% 25.2% 16.9% 19.3% 20.6% 22.9% 12.5% 30.4% 10.6% 19.5% 12.2% 

Изградња непрофитних станова за младе 28.6% 28.0% 27.7% 30.7% 26.5% 27.1% 30.4% 27.2% 29.8% 28.6% 27.8% 

Поклон од државе напуштених кућа у руралним подручјима 13.4% 9.8% 10.8% 14.0% 11.0% 7.7% 18.5% 9.6% 15.4% 9.8% 13.3% 

Не знам 3.8% 4.7% 10.8%     3.5% 4.8% 3.2% 6.7% 1.5% 5.6% 

Запослење, добра плата 2.5% 2.3% 1.2% 1.3% 5.9% 1.8% 4.2%   1.9% 4.5% 4.4% 

Остало 1.7% 1.9% 2.4% 1.3% 1.5% 2.1% 1.2%   4.8% 2.3%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 10 

32.6

28.3

19.0

11.8

4.0

2.6

1.7

Субвенционисани кредити за младе

Изградња непрофитних станова за младе

Издавање кућа-станова по повољнијим условима за младе

Поклон од државе напуштених кућа у руралним подручјима

Не знам

Запослење, добра плата

Остало
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 Временска линија: Уколико бисте желели да се стамбено осамосталите од родитеља, који вид подршке од државе би 
Вам био најзначајнији у том кораку? (%) 

Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 
Графикон 36 

Изградња 
непрофитних 

станова за младе

Субвенционисани 
кредити за младе

Издавање кућа-
станова по 
повољним 

условима за 
младе

Посао са довољно 
високом платом

Не знам Остало

Поклон од 
државе 

напуштених кућа 
у руралним 
подручјима

Ниже цене 
квадрата или 

кирија

2020 34.1 28.1 26.2 7.5 2.3 1.8 0.0 0.0

2021 31.5 28.9 23.1 3.0 2.1 0.0 11.4 0.0

2022 34.7 32.4 17.5 0.0 0.0 2.4 13.0 0.0

2023 30.0 31.9 22.7 0.0 3.7 1.6 9.3 0.8

2024 28.3 32.6 19.0 2.6 4.0 1.7 11.8 0.0
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4.9

4.3

2.0

0.8

0.5

Помоћ при куповини куће на селу

Субвениције за прву некретнину

Субвенције за младе

Повољни кредити за младе 
породице

Субвенције за младе мајке

Да ли сте информисани о подстицајним мерама за решавање стамбеног питања? (%) 
Подузорак испитаника који се нису стамбено осамосталили од родитеља. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 37           Графикон 38 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте информисани о подстицајним мерама за решавање стамбеног 
питања?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да, јесам 17.1% 17.0% 6.2% 20.6% 27.7% 12.3% 25.3% 1.6% 14.0% 24.3% 31.9% 

Не, нисам 82.9% 83.0% 93.8% 79.4% 72.3% 87.7% 74.7% 98.4% 86.0% 75.7% 68.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 11 

  

17.2

82.8

Да,јесам 

Не,нисам

Подузорак испитаника који наводи да су информисани о подстицајним 
мерама за решавање стамбеног питања. Конкретне мере. 
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Да ли су Вам информације о мерама биле корисне за решавање Вашег стамбеног питања? (%) 
Подузорак испитаника који наводе да су информисани о подстицајним мерама за решавање стамбеног питања. Приказ на 100%. 

 

 
 

Графикон 39 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли су Вам информације о мерама биле корисне за решавање Вашег 
стамбеног питања?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да, веома корисне 7.0% 13.2%   15.6% 8.1% 8.3% 11.1%   25.0% 12.1%   

Донекле корисне 46.5% 23.7% 36.4% 31.3% 37.8% 41.7% 31.1% 50.0% 43.8% 42.4% 23.3% 

Не, нису ми помогле 46.5% 63.2% 63.6% 53.1% 54.1% 50.0% 57.8% 50.0% 31.3% 45.5% 76.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 12 

9.6

35.654.8

Да, веома корисне

Донекле корисне

Не, нису ми помогле
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Временска линија: Да ли су Вам информације о мерама биле корисне за решавање Вашег стамбеног питања? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 
 

Графикон 40 

Да, веома корисне Донекле корисне Не, нису ми помогле

2022 6.7 41.9 51.4

2023 2.0 40.6 57.3

2024 9.6 35.6 54.8
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Да ли сте предузели неке кораке да решите Ваше стамбено питање? (%) 
Подузорак испитаника који се нису стамбено осамосталили од родитеља. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 41 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте предузели неке кораке да решите Ваше стамбено питање?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 11.0% 20.2% 5.1% 12.9% 32.1% 18.8% 9.6% 34.1% 7.9% 7.4% 10.8% 

Не 89.0% 79.8% 94.9% 87.1% 67.9% 81.2% 90.4% 65.9% 92.1% 92.6% 89.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 13 

 

 

 

15.4

84.6

Да

Не, зашто
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Временска линија: Да ли сте предузели неке кораке да решите Ваше стамбено питање? (%) 
Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 42 

Не Да

2023 78.8 21.2

2024 84.6 15.4
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Због чега нисте предузели кораке да решите стамбено питање? (%) 
Подузорак испитаника који нису предузели кораке за стамбено осамостаљивање. Приказ на 100%. 

 

 
 

Графикон 43 

36.0

26.3

8.3

7.6

7.2

4.7

3.3

2.3

1.8

1.4

1.0

Још увек се школујем

Немам финансијске могућности

Још сам млад

Нисам размишљао о томе

Не желим да се одвојим од родитеља

Не знам

Нисам запослен

Имам довољно простора у породичној кући

Нисам спреман за тај корак у животу

Малолетан сам

Још не планирам породицу
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Молим Вас, наведите број чланова Вашег домаћинства? Број одраслих – старијих од 18 година (%) 

Тотал узорак. 

 

 
Графикон 44 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Молим Вас, наведите број чланова Вашег домаћинства?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

1-2 39.0% 41.2% 33.3% 23.9% 57.3% 47.5% 27.6% 55.3% 43.7% 23.8% 38.6% 

3-5 58.8% 57.5% 65.0% 73.9% 41.1% 51.2% 69.8% 44.7% 55.7% 75.0% 55.1% 

6-10 2.3% 1.4% 1.7% 2.2% 1.7% 1.3% 2.7%   0.6% 1.2% 6.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 14 

40.0

58.1

1.9

1-2

3-5

6-10
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Молим Вас, наведите број чланова Вашег домаћинства? Број деце – млађих од 18 година (%) 
Тотал узорак. 

 
 

Графикон 45 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Молим Вас, наведите број чланова Вашег домаћинства?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

1 дете 60.3% 57.8% 58.5% 73.0% 50.0% 53.8% 68.3% 51.5% 58.6% 62.9% 66.1% 

2 детета 36.9% 37.4% 36.6% 27.0% 44.1% 41.8% 28.8% 48.5% 38.6% 32.3% 22.0% 

3 детета 2.8% 4.8% 4.9%   5.9% 4.3% 2.9%   2.9% 4.8% 11.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 15 

58.9

37.2

4.0

1 дете

2 детета

3 детета
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Молим Вас, наведите укупне месечне приходе домаћинства? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 46 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Молим Вас, наведите укупне месечне приходе домаћинства?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

20.000-49.999 0.3%    0.4%  0.5%  0.6%   

50.000-79.999 2.3% 2.1% 1.1% 3.4% 2.5% 2.7% 1.8%  2.5% 3.0% 4.1% 

80.000-99.999 4.2% 2.4% 3.9% 3.4% 3.3% 3.5% 3.7% 1.3% 3.2% 5.5% 4.1% 

100.000-199.999 38.9% 47.1% 36.0% 44.4% 46.9% 42.8% 42.9% 34.9% 42.0% 51.5% 41.5% 

200.000-299.999 16.0% 16.5% 10.1% 16.9% 20.1% 17.0% 14.6% 25.0% 12.1% 18.2% 8.1% 

300.000+ 2.0% 1.0% 1.7% 1.1% 1.7% 1.6% 1.4% 2.6% 1.3% 1.2% 0.8% 

Не знам 16.0% 16.8% 32.0% 12.9% 7.1% 16.0% 16.9% 18.4% 14.6% 9.1% 25.2% 

Одбијам да одговорим 20.3% 14.1% 15.2% 18.0% 18.0% 16.5% 18.3% 17.8% 23.6% 11.5% 16.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 16 

 

0.2

2.3

3.5

42.8

16.2

1.6

16.3

17.2

20 000-49 999

50 000-79 999

80 000-99 999

100 000-199 999

200 000-299 999

300 000+

Не знам

Одбија да одговори
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Да ли сте у претходној години добијали подршку ван породице за развој својих потенцијала и компетенција? (%) 
Тотал узорак. 

 

  
Графикон 47 

 
Графикон 48 

 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у претходној години добијали подршку ван породице за развој својих 
потенцијала и компетенција?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 3.9% 3.7% 5.0% 2.2% 4.1% 3.4% 4.0%   5.1% 1.2% 10.2% 

Не 96.1% 96.3% 95.0% 97.8% 95.9% 96.6% 96.0% 100.0% 94.9% 98.8% 89.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 17  

3.8

96.2

Да Не

1.0

1.0

0.9

0.8

У школи/факултету

Остало

Кроз спорт

Кроз обуке на 
послу

Остало: Пројекти, стипендија, Моја прва плата, Конкурс 
Министарства за бригу о селу, Фолклор, Аматерско позориште. 
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Образовање 
 

• Највећи број испитаника (49.6%) има завршену четворогодишњу средњу школу. 

• 5.5% испитаника напустило је школовање на неком од нивоа. Разлози за то се у највећој мери односе на финансије а затим и на 

неусклађеност образованог програма са личним очекивањима и запослење испитаника.  

• Мање од петине испитаних наводи да је завршило додатне курсеве и обуке који нису повезани са школским/студијским програмом 

(већином жене, број расте са порастом година, становници региона Западне и Источне Србије).  

• Уколико би имали прилику да се укључе у неки вид додатног усавршавања највише би били заинтересовани за стране језике, ИТ област 

и теме личног развоја.  

• Приликом пријављивања за неки вид додатног образовања, младима је најважније да је бесплатно (18%) и да доприноси њиховом 

личном и професионалном развоју (17.9%).  

• Онлајн алате за лично додатно образовање и усавршавање се у већини случајева не користе (углавном испитаници из ванградских 

подручја, региона Западне Србије и Шумадије).  

• Готово сви анкетирани наводе да нису користили неке од програма неформалног образовања који реализују омладински радници. Мали 

број оних који су користили ове програме наводе да су им понекад или често били корисни. 

• Велика већина учесника истраживања у претходној години није користила услуге које се нуде за младе у омладинским просторијама 

(90%).  
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Који је највиши завршени ниво образовања који тренутно имате? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 49 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Који је највиши завршени ниво образовања који тренутно имате?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Основна школа или мање 23.7% 18.0% 67.4% 0.6% 1.2% 22.2% 18.7% 21.1% 21.5% 19.4% 21.1% 

Трогодишња средња школа 7.1% 10.8% 7.2% 7.8% 10.7% 9.0% 8.9% 16.4% 7.6% 5.5% 6.3% 

Четворогодишња средња школа 53.2% 45.8% 25.4% 80.6% 44.6% 45.9% 55.6% 43.4% 51.3% 53.9% 49.2% 

Специјализација 1 година након средње школе 0.6% 2.0%  2.8% 1.2% 2.1%  1.3% 0.6% 2.4% 0.8% 

Виша школа 4.9% 9.5%  5.6% 13.6% 7.7% 6.2% 9.2% 7.0% 6.1% 5.5% 

Факултет, основне студије 8.8% 11.9%  2.8% 23.6% 11.1% 8.9% 7.2% 10.8% 10.9% 13.3% 

Мастер, магистратура, докторат 1.6% 2.0%   5.0% 2.1% 1.8% 1.3% 1.3% 1.8% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 18 

49.6

20.8

10.4

8.9

7.1

1.9

1.3

Четворогодишња средња школа

Основна школа или мање

Факултет, основне студије

Трогодишња средња школа

Виша школа

Мастер, магистратура, докторат

Специјализација 1 година након средње школе (пети 
степен)
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Временска линија: Који је највиши завршени ниво образовања који тренутно имате? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 50 

Мастер, 
магистратура, 

докторат

Факултет, основне 
студије

Виша школа

Специјализација 1 
година након 

средње школе (V 
степен)

Четворогодишња 
средња школа

Трогодишња средња 
школа

Основна школа или 
мање

2019 3.0 11.0 5.0 1.0 45.0 9.0 26.0

2020 3.0 11.9 6.1 1.4 41.4 14.8 21.4

2021 2.1 13.0 6.5 1.1 48.4 7.8 21.1

2022 1.1 10.0 6.1 0.4 51.1 9.2 22.2

2023 1.7 11.6 6.1 0.3 49.0 7.8 23.5

2024 1.9 10.4 7.1 1.3 49.6 8.9 20.8
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Да ли сте напустили школовање (пре завршетка оног нивоа који сте започели)? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 51 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте напустили школовање?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, напустио-ла сам средњу школу  0.3%   0.4%  0.4%    0.8% 

Да, напустио-ла сам Специјализацију, 1 

година након средње школе (пети 

степен) 

 0.3%   0.4% 0.3%  0.7%    

Да, напустио-ла сам Вишу школу 1.6% 2.7%  2.2% 3.7% 2.4% 1.8% 3.9% 1.3% 1.8% 1.6% 

Да, напустио-ла сам факултет 1.3% 4.8%  4.4% 4.5% 3.2% 3.1% 3.3% 3.2% 2.4% 3.9% 

Не, нисам напуштао-ла школовање 97.1% 91.8% 100.0% 93.4% 90.9% 94.2% 94.7% 92.2% 95.6% 95.7% 93.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 19 

94.5

3.1

2.2

0.2

0.2

Не, нисам напуштао-ла школовање

Да, напустио-ла сам факултет

Да, напустио-ла сам Вишу школу

Да, напустио-ла сам Специјализацију, 1 година након 
средње школе (пети степен)

Да, напустио-ла сам средњу школу
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 Из ког разлога сте напустили школовање? (%) 
Подузорак испитаника који су напустили школовање. Приказ на 100%. 

 

 
 

Графикон 52 

 

 

 

 

 

27.2%

23.1%

22.5%

13.7%

11.2%

2.3%

Финансијски разлози

Програм није био у складу са очекивањима

Запослење

Недостатак личне мотивације

Породични разлози

Здравствени разлози
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Да ли сте до сада завршавали неке додатне курсеве и обуке који нису повезани са школским-студијским програмима? 
(%) 

Тотал узорак. 

 

Графикон 53 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте до сада завршавали неке додатне курсеве и обуке који нису повезани 
са школским-студијским програмима?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 14.9% 21.4% 7.7% 17.7% 26.1% 19.0% 16.4% 8.5% 19.6% 23.2% 21.1% 

Не 81.2% 71.2% 85.1% 78.5% 68.0% 74.6% 79.1% 77.8% 79.7% 75.6% 71.1% 

Не знам 3.9% 7.5% 7.2% 3.9% 5.8% 6.3% 4.4% 13.7% 0.6% 1.2% 7.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 20 

 

18.1

76.3

5.7

Да

Не

Не знам/нисам 
сигуран
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Временска линија: Да ли сте до сада завршавали неке додатне курсеве и обуке који нису повезани са школским-
студијским програмима? (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Напомена: у претходним истраживачким таласима није постојала категорија ,,Не знам, нисам сигуран'' 

 
Графикон 54 

Да Не

2015 26.0 74.0

2016 23.0 77.0

2017 21.0 79.0

2018 29.0 71.0

2019 27.0 73.0

2020 25.0 75.0

2021 23.5 76.5

2022 20.4 79.6

2023 20.4 79.6

2024 18.1 76.3 5.7

Не знам / нисам сигуран 
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Уколико би били у прилици да се укључите у програме додатног усавршавања/неформалног 
образовања/информалног учења/ваннаставних активности за које би се програме највише заинтересовали? 

Могућност вишеструких одговора. Приказ на 100%. 

 

 

 

 

Графикон 55 

  

15.1%

13.9%

13.6%

11.3%

8.6%

8.6%

6.8%

6.2%

4.1%

4.0%

3.7%

3.4%

0.6%

Страни језици

ИТ

Лични развој

Предузетништво

Здравље

Запошљавање

Безбедност

Екологија

Финансије

Толеранција и социјално укључивање

Демократија и људска права

Култура

Друго

Друго: 2х пољопривреда, уметност, информисање, новинарство, аутоелектрика, занат. 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Уколико би били у прилици да се укључите у програме додатног 
усавршавања/неформалног образовања/информалног учења/ваннаставних активности за које би се програме највише 

заинтересовали?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Запошљавање 8.7% 8.4% 6.2% 10.0% 9.3% 9.0% 7.8% 9.5% 8.1% 8.8% 7.7% 

Предузетништво 12.8% 9.8% 8.7% 11.6% 13.2% 11.2% 11.4% 13.2% 7.6% 11.6% 12.1% 

Лични развој 12.2% 15.1% 12.7% 14.9% 13.4% 14.3% 12.6% 14.1% 14.2% 13.3% 13.0% 

Здравље 6.7% 10.5% 9.2% 7.8% 8.7% 8.5% 8.7% 13.0% 7.2% 7.8% 5.6% 

Безбедност 8.2% 5.5% 6.3% 6.6% 7.6% 6.8% 7.0% 9.9% 3.5% 6.2% 7.2% 

Толеранција и социјално укључивање 3.6% 4.3% 4.5% 4.7% 3.0% 4.2% 3.6% 4.1% 4.4% 4.0% 3.5% 

Екологија 5.4% 7.1% 6.6% 6.0% 6.1% 7.6% 4.1% 8.9% 2.9% 8.3% 3.7% 

Демократија и људска права 3.3% 4.2% 3.3% 3.6% 4.2% 3.7% 3.7% 3.8% 2.7% 5.0% 3.1% 

Култура 3.0% 3.9% 4.1% 2.6% 3.5% 3.5% 3.3% 3.8% 3.1% 3.2% 3.6% 

ИТ 18.4% 9.3% 15.6% 13.5% 12.7% 11.6% 17.5% 6.1% 19.2% 15.6% 15.9% 

Страни језици 12.6% 17.7% 19.3% 13.7% 12.8% 15.5% 14.6% 11.0% 21.8% 11.9% 17.5% 

Финансије 4.4% 3.9% 3.3% 3.5% 5.4% 3.6% 5.0% 2.5% 4.4% 3.3% 6.8% 

Друго 0.8% 0.3% 0.3% 1.5% 0.0% 0.5% 0.7% 0.0% 0.7% 1.1% 0.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 21 
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 Када се пријављујете за неки вид додатног образовања ван наставе (едукације, радионице, обуке и слично), 
битно вам је: 

Могућност вишеструких одговора. Приказ на 100%. 

 

 
 

Графикон 56 

 

 

 

18.0%

17.9%

15.2%

13.2%

12.4%

11.4%

10.3%

1.7%

Да је бесплатно

Да доприноси вашем личном и професионалном развоју

Да вам обезбеђује сертификат-потврду учешћа

Да вам је програм прилагођен (у складу са интересовањима, 
узрастом, претходним знањима...)

Да је у близини места становања

Не учествујем ваннаставним активностима

Да неко од ваших пријатеља-познаника иде са вама

Да је приступачан за особе са инвалидитетом (иако ви не 
спадате у ту групу)
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Када се пријављујете за неки вид додатног образовања ван наставе (едукације, 
радионице, обуке и слично), битно вам је:” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да је бесплатно 18.5% 17.5% 20.8% 18.1% 15.7% 18.8% 16.6% 28.6% 16.4% 12.5% 15.5% 

Да доприноси вашем личном и професионалном 
развоју 

17.0% 18.7% 14.3% 18.5% 20.1% 18.2% 17.2% 11.7% 20.3% 19.6% 19.5% 

Да неко од ваших пријатеља-познаника иде са 
вама 

10.6% 10.0% 13.7% 9.6% 8.2% 12.0% 7.5% 14.6% 6.2% 13.0% 7.0% 

Да вам обезбеђује сертификат-потврду учешћа 15.5% 15.0% 11.6% 17.1% 16.5% 16.5% 13.1% 15.1% 15.3% 15.5% 14.9% 

Да је у близини места становања 11.5% 13.2% 14.2% 12.6% 10.8% 11.5% 13.9% 12.3% 13.5% 14.3% 8.6% 

Да вам је програм прилагођен (у складу са 
интересовањима, узрастом, претходним 
знањима...) 

12.7% 13.7% 11.3% 14.3% 13.8% 11.3% 16.4% 8.6% 12.6% 12.0% 20.5% 

Да је приступачан за особе са инвалидитетом 
(иако ви не спадате у ту групу) 

0.7% 2.6% 1.1% 2.1% 1.7% 2.3% 0.6% 3.6% 0.0% 1.6% 1.5% 

Не учествујем у ваннаставним активностима 13.5% 9.3% 13.1% 7.8% 13.2% 9.5% 14.7% 5.5% 15.7% 11.5% 12.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 22 
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Временска линија: Када се пријављујете за неки вид додатног образовања ван наставе (едукације, радионице, обуке и 
слично), битно вам је: (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласa 
 

 
 

Графикон 57 

  

Да доприноси 
вашем личном и 
професионалном 

развоју

Да је бесплатно
Да Вам обезбеђује 

сертификат/потврду 
учешћа

Да је у вашем месту

Не пријављујем се 
за овакве видове 

додатног 
образовања

Неко од ваших 
пријатеља/познани

ка иде са вама

Да вам је програм 
прилагођен ( у 

складу са 
интересовањима, 

узрастом..)

Да је приступачан 
за особе са 

инвалидитетом 
(иако ви не спадате 

у ту групу)

2015 28.2 26.2 16.0 13.0 7.1 9.5 0.0 0.0

2016 35.0 32.0 15.0 8.0 2.0 7.0 0.0 0.0

2017 29.0 34.0 17.0 11.0 2.0 8.0 0.0 0.0

2018 30.0 18.0 16.0 13.0 2.0 9.0 12.0 0.0

2019 36.0 22.0 16.0 10.0 9.0 7.0 0.0 0.0

2020 20.0 22.6 13.3 11.7 13.8 7.9 10.7 0.0

2021 20.6 19.7 15.9 11.0 10.7 7.3 13.0 1.8

2022 19.7 19.2 16.4 12.4 12.9 8.0 11.0 0.3

2023 19.6 19.1 12.6 9.5 17.8 7.9 9.5 1.2

2024 17.9 18.0 15.2 12.4 11.4 10.3 13.2 1.7
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Да ли користите онлајн алате за лично додатно образовање и усавршавање? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 58 

 

  Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли користите онлајн алате за лично додатно образовање и усавршавање?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија 
са Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да 10.7% 5.8% 7.2% 10.5% 7.1% 8.8% 7.5% 1.3% 13.3% 4.8% 14.7% 

Не 79.9% 79.7% 81.1% 77.9% 80.8% 76.7% 85.0% 76.5% 77.8% 87.9% 75.2% 

Не знам 9.4% 14.6% 11.7% 11.6% 12.1% 14.6% 7.5% 22.2% 8.9% 7.3% 10.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 23 

 

 

 

8.3

79.8

11.9

Да

Не

Не знам
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Које сте до сада онлајн алате користили? (%) 
Подузорак испитаника који су навели да су користили онлајн алате за лично додатно образовање и усавршавање. 

 

 
 

 

 

Графикон 59 

  

30.9

24.6

16.5

9.4

8.1

6.2

4.2

Онлајн курсеви

Остало

Алати вештачке интелигенције

Апликације за учење страних језика

Google алати

Zоом апликација

Linkedin

Остало: 2х различите апликације, ИТ програми за усавршавање, веб презентације, power director, PHP, 
classcraft, booksnap, AutoCad, CREO. 



    

88 
 

Да ли сте користили или користите неки од програма неформалног образовања који реализују омладински радници? 
(%) 

Тотал узорак. 

   
Графикон 60 

 

  Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте користили или користите неки од програма неформалног 
образовања који реализују омладински радници?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија 
са Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да 0.3% 1.7% 1.7% 0.6% 0.8% 0.5% 1.8%   2.5%   1.6% 

Не 95.8% 93.6% 93.9% 94.5% 95.4% 95.5% 93.8% 92.8% 95.6% 98.8% 90.7% 

Не знам 3.9% 4.7% 4.4% 5.0% 3.7% 4.0% 4.4% 7.2% 1.9% 1.2% 7.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 24 

 

1.0

94.8

4.3

Да

Не

Не знам

Да, који?: неформално образовање предшколске 
деце приликом спортских игара, информатика и 
моделар, студентско позориште, стручна пракса, 
Pyco, Erasmus 
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Колико су Вам ови програми неформалног образовања били корисни за лични и професионални развој ? (%) 
Подузорак испитаника који су користили неки програм неформалног образовања. 

 

 
Графикон 61 

 

 

 

 

 

 

 

0.5

0.1

0.3

Понекад су били корисни

Често су били корисни

Увек су били од користи
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Да ли сте у претходној години користили услуге које се нуде за младе у омладинским просторијама? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 62 

 
 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у претходној години користили услуге које се нуде за младе у 
омладинским просторијама?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија 
са Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да 3.2% 5.1% 5.0% 3.3% 4.5% 3.2% 5.8%   5.1% 7.3% 3.9% 

Не 92.2% 87.8% 89.5% 90.1% 90.1% 88.9% 92.0% 84.2% 94.3% 89.6% 92.2% 

Не знам 4.5% 7.1% 5.5% 6.6% 5.4% 7.9% 2.2% 15.8% 0.6% 3.0% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 25 

 

4.1

90.0

5.8

Да

Не
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Да ли сте у претходној години учествовали у креирању програма унутар омладинских простора? (%) 
Подузорак испитаника који су користили неки програм неформалног образовања. 

 
 

 
Графикон 63 

 

 

 

 

 

 

2.1

2.0

Да Не
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Запошљавање и предузетништво младих 
 

• 58.1% младих описује своју економску ситуацију у домаћинству као просечну. 

• 43.9% младих се изјашњава да је тренутно запослено, чешће млади из Војводине, из ванградских подручја, а са порастом година овај 

број расте.  

• Велика већина запослених испитаника (91.7%) наводи да су пријављени на послу и овај број је у порасту од 2019. године. 

• Скоро је уједначен број запослених испитаника пријављених на послу који имају уговор на одређено и уговор на неодређено време, док 

6.9% испитаних има уговор о привремено-повременим пословима.  

• 70% сматра да посао који раде одговара њиховим квалификацијама, што је уједно и највећи забележени проценат од почетка мерења 

2015. године.  

• 30.7% младих се налази у евиденцији Националне службе за запошљавање. 

• 36.9% незапослених испитаника било је активно у протеклих месец дана на неки начин када се ради о тражењу посла, углавном они 

старости од 20 до 24 године, из Војводине.  

• Од оних који траже посао, највећи проценат је у потрази за послом дуже од шест месеци.  

• Близу половине анкетираног дела (47.6%) наводи да не би желели да отпочну самостални посао, док су они који би желели (24.1%) 

најчешће испитаници старији од 20 година. У поређењу са досадашњим мерењима, у овом истраживачком таласу забележен је најмањи 

проценат испитаника заинтересованих за започињање овакве врсте посла док је мали број њих покренуло приватни посао (укупно 5.4%).  

• Највећи степен слагања је са тврдњом ,,За младог човека је најбоље да покрене сопствени посао него да ради за друге'' (47.8%) а затим 

и са тврдњом ,, Државни посао је најбољи за младе људе у Србији'' (44.8%) док се с тврдњом ,, Младим људима је најбоље да се запосле 

у приватним компанијама'' слаже 27.2% испитаних.  

• Нешто више од четвртине испитаних (26.3%) наводи да нису никад учествовали у неким од програма за подстицање запошљавања које 

спроводи НСЗ. Мало више од петине (22.9%) наводи да је упознато са сајмовима запошљавања, 18% наводи субвенције за 

самозапошљавање. 

• Половина анкетираног дела саопштава да није до сада учествовало и није информисано да постоје програми стручне праксе, док је 35.1% 

информисано да постоје програми стручне праксе, али нису до сада обављали праксу у некој фирми. 14.3% испитаних имали су праксу у 

некој компанији или организацији.  
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• Испитаници који су обављали стручну праксу у нешто већем проценту су је обављали у приватним предузећима (57.3%) док је у јавном 

сектору и државној администрацији праксу имало 42.7% младих.   

• Закључен уговор о обављању стручне праксе на неким од програма имало је 44.3% испитаника, 28.4% наводи да је уговор имало на свим 

програмима праксе док 27.3% није имало уговор ни на једном од програма.  

• Скоро је уједначен број испитаних који су примили финансијску надокнаду за обавање стручне праксе на неким од проргама (41%) и 

оних који нису примали надокнаду ни на једном од програма стручне праксе (40%) док је 19% анкетираних примало надокнаду на свим 

програмима праксе.  

• Као главни разлог за неучествовање у програму стручних пракси наводи се недовољно информација о програмима и недостатак времена 

за учешће. 

• Највећи број анкетираних наводи да до сад није имало прилику да учествује у програмима каријерног вођења (84.5%). Од испитаних који 

су учествовали у програмима карјерног вођења и саветовања, највећи број наводи да је то било путем каријерног информисања о 

факултетима и високим школама (36.5%). 

• Млади наводе да су услуге каријерног вођења и саветовања у којима су учествовали у највећем проценту организовали факултет (40.5%), 

као и Национална служба за запошљавање (30.4%). 

• Већина испитаних не учествује у мерама подршке за самозапошљавање и социјално предузетништво (92.9%). 
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Како бисте описали економску ситуацију у својој породици? (%) 
Тотал узорак. 

 

Графикон 64 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Како бисте описали економску ситуацију у својој породици?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Веома лоша 0.3% 0.3%   0.6% 0.4% 0.3% 0.4% 0.7% 0.6%     

Лоша 13.3% 12.2% 8.8% 13.9% 14.9% 14.6% 9.8% 10.5% 17.0% 12.2% 11.7% 

Просечна 55.8% 60.3% 56.4% 64.4% 54.8% 56.1% 61.3% 62.7% 57.2% 52.4% 60.2% 

Добра 22.7% 17.6% 22.7% 15.0% 22.0% 19.6% 21.3% 17.6% 18.2% 29.9% 13.3% 

Веома добра 6.5% 7.1% 8.3% 5.0% 7.1% 7.7% 5.3% 6.5% 5.0% 4.3% 12.5% 

Не зна, не може да процени 1.3% 2.4% 3.9% 1.1% 0.8% 1.9% 1.8% 2.0% 1.9% 1.2% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 26 

0.3

12.8

58.1

20.2

6.8

1.8

Веома лоша

Лоша

Просечна

Добра

Веома добра

Не зна, не може да процени
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Временска линија: Како бисте описали економску ситуацију у својој породици? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 65 

  

Веома добра Добра Просечна Лоша Веома лоша
Не зна, не може да 

процени

2015 3.5 29.0 57.6 9.0 0.9 0.0

2016 2.0 22.0 60.0 15.0 1.0 0.0

2017 2.0 21.0 58.0 17.0 1.0 0.0

2018 4.0 25.0 60.0 11.0 1.0 0.0

2019 5.0 30.0 48.0 11.0 2.0 4.0

2020 5.2 20.2 50.1 19.8 2.6 2.0

2021 4.3 26.9 51.0 14.9 1.3 1.6

2022 3.9 19.2 53.8 19.4 1.1 2.5

2023 4.6 20.2 55.9 14.9 1.6 2.8

2024 6.8 20.2 58.1 12.8 0.3 1.8
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 Да ли сте тренутно запослени (да ли радите и остварујете зараду по било ком основу)? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 66 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте тренутно запослени (да ли радите и остварујете зараду по било ком 
основу)?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 48.4% 39.1% 6.1% 37.2% 77.2% 39.5% 51.6% 28.3% 52.2% 47.0% 48.1% 

Не 19.2% 23.5% 19.9% 30.0% 15.8% 23.1% 17.8% 30.3% 17.8% 22.6% 13.2% 

Још увек се школујем 32.5% 37.4% 74.0% 32.8% 7.1% 37.4% 30.7% 41.4% 29.9% 30.5% 38.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 27 

  

43.9

21.2

34.9

Да

Не

Још увек се 
школујем
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Временска линија: Да ли сте тренутно запослени (да ли радите и остварујете зараду по било ком основу)? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 67 

  

Да Не Још увек се школујем

2015 43.0 57.0 0.0

2016 47.3 52.7 0.0

2017 48.6 51.4 0.0

2018 46.0 22.2 31.8

2020 44.7 26.0 29.3

2021 46.2 19.9 33.9

2022 50.3 14.6 35.2

2023 42.6 21.9 35.4

2024 43.9 21.2 34.9
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Да ли сте пријављени на послу? (%) 
Подузорак испитаника који су тренутно запослени. Приказ на 100%. 

 
Графикон 68  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте пријављени на послу?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 91.9% 91.4% 72.7% 91.0% 93.0% 91.9% 91.3% 88.4% 96.3% 87.2% 93.5% 

Не 8.1% 8.6% 27.3% 9.0% 7.0% 8.1% 8.7% 11.6% 3.7% 12.8% 6.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 28 

  

91.7

8.3

Да Не
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 Временска линија: Да ли сте пријављени на послу?  (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Напомена: у овом истраживачком таласу не постоји категорија ,,Не знам'' 

 

Графикон 69 

  

Не, нисам Да, јесам Не знам

2015 20.6 79.4 0.0

2016 26.0 74.0 0.0

2017 29.0 71.0 0.0

2018 16.0 81.0 3.0

2019 21.0 69.0 10.0

2020 26.3 72.6 1.0

2021 18.4 80.6 1.1

2022 15.0 83.5 1.5

2023 12.7 85.8 1.5

2024 8.3 91.7
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Коју врсту уговора о запослењу/радном ангажовању имате?   (%) 
Подузорак испитаника који су пријављени на послу. Приказ на 100%. 

 

Графикон 70 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Коју врсту уговора о запослењу/радном ангажовању имате?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уговор на одређено време 43.1% 50.0% 50.0% 65.6% 39.1% 50.4% 40.6% 73.7% 39.2% 41.2% 43.1% 

Уговор на неодређено време 50.4% 43.4% 37.5% 27.9% 54.0% 43.8% 50.9% 23.7% 53.2% 51.5% 48.3% 

Уговор о привремено-повременим пословима 6.6% 6.6% 12.5% 6.6% 6.9% 5.8% 8.5% 2.6% 7.6% 7.4% 8.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 29 

  

46.0

47.1

6.9

Уговор на одређено време

Уговор на неодређено време

Уговор о привремено-повременим пословима
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Временска линија: Коју врсту уговора о запослењу/радном ангажовању имате? (%) 
Упоредни приказ резултата из седам истраживачких таласа. 

 

 

Графикон 71 

  

Уговор о делу
Уговор о привремено-

повременим пословима
Уговор на неодређено време Уговор на одређено време Не зна

2018 0.0 6.0 42.0 52.0 1.0

2019 3.0 4.0 37.0 50.0 6.0

2020 2.8 4.1 49.6 42.5 0.9

2021 1.0 5.1 51.0 42.5 0.5

2022 0.0 3.6 51.4 44.6 0.4

2023 0.4 3.5 48.0 48.1 0.0

2024 0.0 6.9 47.1 46.0 0.0
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Да ли посао на коме радите одговара вашим квалификацијама? (%) 
Подузорак испитаника који су запослени. Приказ на 100%. 

 

Графикон 72  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Уколико сте запослени, да ли посао на коме радите одговара вашим 
квалификацијама?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, одговара 71.1% 69.8% 72.7% 68.7% 71.1% 66.4% 76.5% 67.4% 72.0% 65.4% 77.4% 

Не, радим на послу за који су потребне ниже 

квалификације од оних које имам 
24.2% 26.7% 18.2% 26.9% 25.1% 28.9% 20.0% 30.2% 23.2% 26.9% 22.6% 

Не, радим на послу за који су потребне више 

квалификације од оних које имам 
4.7% 3.4% 9.1% 4.5% 3.7% 4.7% 3.5% 2.3% 4.9% 7.7%  

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 30  

70.7

25.2

4.1

Да

Не, радим на послу за који су потребне 
ниже квалификације од оних које имам

Не, радим на послу за који су потребне 
више квалификације од оних које имам
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Временска линија: Да ли посао на коме радите одговара вашим квалификацијама (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 73  

  

Да, одговара
Не, радим на послу за који су потребне ниже 

квалификације од оних које имам
Не, радим на послу за који су потребне више 

квалификације од оних које имам

2015 61.8 37.0 1.2

2016 61.0 32.0 6.0

2017 59.0 36.0 5.0

2018 62.0 36.0 2.0

2019 67.0 29.0 4.0

2020 61.2 35.1 3.7

2021 66.9 32.0 1.1

2022 65.1 32.5 2.4

2023 70.2 27.5 2.3

2024 70.7 25.2 4.1
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Да ли се налазите у евиденцији Националне службе за запошљавање (НСЗ)? (%) 
Подузорак испитаника који су незапослени. Приказ на 100%. 

 
Графикон 74  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли се налазите у евиденцији Националне службе за запошљавање (НСЗ)?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 27.1% 33.3% 5.6% 42.6% 36.8% 29.9% 32.5% 13.3% 35.7% 29.7% 68.8% 

Не 67.8% 63.8% 94.4% 51.9% 57.9% 64.4% 67.5% 82.2% 60.7% 64.9% 31.3% 

Не знам 5.1% 2.9%   5.6% 5.3% 5.7%   4.4% 3.6% 5.4%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 31  

30.7

65.3

3.9

Да

Не

Не знам
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Временска линија: Да ли се налазите у евиденцији Националне службе за запошљавање (НСЗ)? (%) 
Упоредни приказ резултата из дeсет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 75  

Да Не Не знам

2015 22.5 77.5 0.0

2016 25.0 75.0 0.0

2017 26.0 74.0 0.0

2018 31.0 69.0 0.0

2019 25.0 75.0 0.0

2020 32.0 66.0 2.0

2021 38.2 61.1 0.8

2022 50.8 49.2 0.0

2023 40.0 56.3 3.7

2024 30.7 65.3 3.9
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Да ли сте у протеклих месец дана на било који начин тражили посао? (%) 
Подузорак испитаника који су незапослени. Приказ на 100%. 

 

Графикон 76  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у протеклих месец дана на било који начин тражили посао?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 41.4% 33.3% 11.1% 50.0% 42.1% 38.6% 32.5% 15.2% 62.1% 40.5% 47.1% 

Не 36.2% 53.6% 63.9% 29.6% 52.6% 45.5% 47.5% 63.0% 20.7% 43.2% 47.1% 

Не тражим посао 22.4% 13.0% 25.0% 20.4% 5.3% 15.9% 20.0% 21.7% 17.2% 16.2% 5.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 32 

  

36.9

45.9

17.2

Да

Не

Не тражим 
посао
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 Временска линија: Да ли сте у протеклих месец дана на било који начин тражили посао? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Напомена: у овом истраживачком таласу додата је категорија ,,Не тражим посао'' 

Графикон 77  

Да Не Не тражим посао

2015 22.3 77.7

2016 26.0 74.0

2017 28.0 72.0

2018 32.8 67.2

2020 38.0 62.0

2021 41.2 58.8

2022 54.0 46.0

2023 48.5 51.5

2024 36.9 45.9 17.2
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Колико дуго тражите посао? (%) 
Подузорак испитаника који су незапослени. Приказ на 100%. 

 
Графикон 78  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико дуго тражите посао?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Мање од 3 месеца 6.9% 4.3% 5.7% 9.1%   6.8% 2.5% 4.4% 13.8%   5.9% 

Од 3 до 6 месеци 8.6% 8.7% 2.9% 9.1% 13.2% 9.1% 7.5% 11.1% 10.3% 7.9%   

Више од 6 месеци 13.8% 21.7%   16.4% 36.8% 19.3% 15.0% 17.8% 17.2% 15.8% 23.5% 

Више од годину дана 10.3% 14.5%   23.6% 10.5% 14.8% 10.0% 8.9% 10.3% 23.7% 5.9% 

Више година 5.2% 13.0%   3.6% 23.7% 10.2% 5.0% 6.7% 6.9% 2.6% 35.3% 

Не тражим посао 55.2% 37.7% 91.4% 38.2% 15.8% 39.8% 60.0% 51.1% 41.4% 50.0% 29.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 33 

  

45.9

17.7

13.0

9.0

8.7

5.6

Не тражим посао

Више од 6 месеци

Више од годину дана

Више година

Од 3 до 6 месеци

Мање од 3 месеца
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Временска линија: Колико дуго тражите посао? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 79  

Мање од 3 месеца 3-6 месеци Више од 6 месеци Више од годину дана Више година Не тражим посао

2015 25.0 20.3 54.7 0.0 0.0 0.0

2016 19.0 32.0 48.0 0.0 0.0 0.0

2017 20.0 22.0 58.0 0.0 0.0 0.0

2018 29.0 28.0 44.0 0.0 0.0 0.0

2019 31.0 22.0 21.0 20.0 6.0 0.0

2020 21.6 20.5 24.1 26.2 7.5 0.0

2021 14.5 17.7 20.0 38.1 9.5 0.0

2022 8.8 13.5 15.9 15.4 5.7 40.6

2023 7.6 11.7 15.4 15.5 6.8 43.0

2024 5.6 8.7 17.7 13.0 9.0 45.9
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Да ли бисте желели да отпочнете самостални посао? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 80  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли бисте желели да отпочнете самостални посао?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 29.2% 18.7% 15.0% 27.6% 28.3% 21.7% 28.3% 21.7% 19.0% 28.7% 27.9% 

Не 43.2% 52.4% 45.6% 43.6% 52.1% 49.7% 43.8% 50.0% 58.9% 42.7% 37.2% 

Не знам/без одговора 27.6% 28.9% 39.4% 28.7% 19.6% 28.6% 27.9% 28.3% 22.2% 28.7% 34.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 34  

24.1

47.6

28.3

Да

Не

Не знам
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Временска линија: Да ли бисте желели да отпочнете самостални посао? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 81  

  

Не знам Да Не

2015 28.0 37.0 35.0

2016 42.0 33.0 25.0

2017 37.0 40.0 23.0

2018 36.0 41.0 24.0

2019 23.0 46.0 31.0

2020 23.0 36.0 41.0

2021 18.7 39.4 41.9

2022 26.2 34.4 39.4

2023 27.9 32.1 40.0

2024 28.3 24.1 47.6
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Да ли сте нешто учинили по питању покретања самосталног посла и уколико јесте, каква су Ваша искуства са тим? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 82  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте нешто учинили по питању покретања самосталног посла и уколико 

јесте, каква су Ваша искуства са тим?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам ништа учинио по овом питању 77.3% 74.9% 92.8% 76.2% 63.9% 72.2% 82.7% 61.2% 81.6% 79.4% 82.2% 

Интензивно размишљам о покретању приватног посла 17.2% 19.7% 4.4% 19.3% 28.2% 21.2% 13.8% 28.9% 15.2% 15.8% 14.0% 

Покренуо сам приватни посао, али није било успеха 3.6% 4.1% 2.2% 3.3% 5.0% 4.8% 2.2% 9.2% 1.9% 2.4% 1.6% 

Покренуо сам приватни посао и успео сам у томе 1.9% 1.4% 0.6% 1.1% 2.9% 1.9% 1.3% 0.7% 1.3% 2.4% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 35  

76.2

18.5

3.8

1.6

Нисам ништа учинио по овом питању

Интензивно размишљам о покретању приватног 
посла

Покренуо сам приватни посао, али није било 
успеха

Покренуо сам приватни посао и успео сам у томе
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Временска линија: Да ли сте нешто учинили по питању покретања самосталног посла и уколико јесте, каква су Ваша 
искуства са тим? (%) 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 83  

  

Нисам ништа учинио по овом 
питању

Интензивно размишљам о 
покретању приватног посла

Покренуо сам приватни посао, али 
није било успеха

Покренуо сам приватни посао и 
успео сам у томе

2019 78.0 18.0 1.0 3.0

2020 80.3 15.5 1.6 2.5

2021 81.1 15.1 1.7 2.1

2022 81.6 16.3 0.5 1.6

2023 79.9 16.3 2.3 1.5

2024 76.2 18.5 3.8 1.6
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Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, и којој мери: (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 84  

  

16.1

7.0

2.6

15.3

13.5

13.5

41.4

34.7

36.1

22.9

26.7

30.8

4.3

18.1

17.0

Младим људима је најбоље да 
се запосле у приватним 

компанијама

Државни посао је најбољи за 
младе људе у Србији

За младог човека је боље да 
покрене сопствени посао него 

да ради за друге

Нимало се не слажем (1) Не слажем се (2) Нити се слажем, нити не (3) Слажем се (4) У потпуности се слажем (5)



    

115 
 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, и којој мери - Државни 
посао је најбољи за младе људе у Србији” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нимало се не слажем 7.5% 6.5% 6.7% 5.0% 8.7% 8.2% 5.3% 0.7% 19.0% 6.1% 0.8% 

Не слажем 14.9% 12.2% 10.6% 18.8% 11.6% 17.2% 7.1% 21.7% 16.5% 9.2% 5.4% 

Нити се слажем, нити не 32.5% 37.1% 41.1% 27.6% 35.3% 34.9% 34.5% 40.8% 34.2% 30.7% 33.3% 

Слажем се 26.9% 26.2% 30.0% 27.1% 24.1% 23.5% 31.9% 27.0% 20.3% 31.9% 27.9% 

У потпуности се слажем 18.2% 18.0% 11.7% 21.5% 20.3% 16.1% 21.2% 9.9% 10.1% 22.1% 32.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 36 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, и којој мери -  За 
младог човека је боље да покрене сопствени посао, него да ради за друге” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нимало се не слажем 2.6% 2.4% 3.3% 2.8% 2.1% 2.4% 3.1%   5.7% 2.4% 2.3% 

Не слажем 9.4% 18.0% 10.0% 12.2% 16.9% 19.8% 3.1% 32.9% 8.2% 7.3% 5.4% 

Нити се слажем, нити не 35.1% 36.9% 40.6% 36.5% 32.2% 36.4% 35.4% 29.6% 40.3% 38.2% 35.7% 

Слажем се 33.4% 28.1% 24.4% 35.4% 32.2% 27.7% 35.8% 21.1% 35.2% 35.2% 31.0% 

У потпуности се слажем 19.5% 14.6% 21.7% 13.3% 16.5% 13.7% 22.6% 16.4% 10.7% 17.0% 25.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 37 
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 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, и којој мери -  Младим 
људима је најбоље да се запосле у приватним компанијама” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нимало се не слажем 15.3% 16.9% 8.3% 17.1% 21.2% 19.6% 10.2% 27.6% 7.0% 10.3% 20.9% 

Не слажем 15.3% 15.6% 12.8% 15.5% 17.0% 16.4% 13.3% 13.2% 11.5% 18.2% 18.6% 

Нити се слажем, нити не 41.2% 41.4% 47.2% 40.3% 38.2% 39.3% 44.9% 30.9% 47.1% 46.1% 41.1% 

Слажем се 24.0% 21.7% 25.0% 22.1% 22.0% 21.8% 24.9% 22.4% 29.3% 23.0% 15.5% 

У потпуности се слажем 4.2% 4.4% 6.7% 5.0% 1.7% 2.9% 6.7% 5.9% 5.1% 2.4% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 38 
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Временска линија: ,,Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, и којој мери - Државни посао је најбољи 
за младе људе у Србији” (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 85  

Нимало се не слажем Не слажем се Нити се слажем, нити не Слажем се У потпуности се слажем

2015 6.8 10.7 36.6 24.1 21.8

2016 10.4 11.5 30.1 23.0 25.0

2017 9.7 9.0 29.5 27.7 24.1

2018 7.1 11.9 33.8 32.2 15.0

2019 12.0 13.0 29.0 20.0 26.0

2020 7.5 10.2 28.0 30.6 23.7

2021 7.3 12.1 27.0 31.4 22.2

2022 4.9 9.4 22.1 37.0 26.7

2023 6.7 9.7 24.6 35.0 24.0

2024 7.0 13.5 34.7 26.7 18.1
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Временска линија: ,,Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, и којој мери - За младог човека је боље да 
покрене сопствени посао, него да ради за друге” (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
 

Графикон 86  

  

Нимало се не слажем Не слажем се Нити се слажем, нити не Слажем се У потпуности се слажем

2015 7.2 14.2 37.0 23.5 18.2

2016 10.9 10.9 33.9 25.5 18.8

2017 13.2 15.2 35.4 21.3 14.9

2018 4.9 10.4 37.8 28.6 18.4

2019 3.0 12.0 36.0 25.0 24.0

2020 3.7 10.1 36.8 26.8 22.6

2021 3.6 8.7 35.1 26.7 25.8

2022 2.1 12.2 28.9 31.1 25.6

2023 2.4 10.5 35.8 31.7 19.6

2024 2.6 13.5 36.1 30.8 17.0
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Временска линија: ,,Да ли се слажете са наведеним тврдњама и уколико да, у којој мери - Младим људима је најбоље 
да се запосле у приватним компанијама” (%) 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 87  

  

Нимало се не слажем Не слажем се Нити се слажем, нити не Слажем се У потпуности се слажем

2019 11.0 22.0 46.0 15.0 6.0

2020 14.1 16.1 45.2 19.7 4.9

2021 8.2 14.9 46.9 24.4 5.6

2022 7.6 19.2 49.0 20.8 3.3

2023 8.5 16.0 49.8 21.8 3.9

2024 16.1 15.3 41.4 22.9 4.3
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Да ли сте упознати са неким од понуђених програма за подстицања запошљавања које спроводи Национална служба 
запошљавања? (%) 

Тотал узорак. 
 

 
 

Графикон 88  

 

 

 

 

26.3%

22.9%

18.0%

13.5%

10.4%

8.8%

0.1%

Нисам учествовао-учествовала

Сајмови запошљавања

Субвенције за самозапошљавање

Програми преквалификације

Програм Стручне праксе

Не знам

Нешто друго Нешто друго, шта? Моја прва плата
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Укрштање циљних група са питањем: ,, Да ли сте упознати са неким од понуђених програма за подстицања 
запошљавањакоје спроводи Национална служба запошљавања?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Субвенције за самозапошљавање 21.3% 14.5% 12.5% 18.5% 21.0% 17.4% 19.0% 19.7% 14.6% 18.4% 19.4% 

Програми преквалификације 14.2% 12.8% 11.8% 13.5% 14.6% 13.6% 13.4% 14.6% 7.7% 16.6% 14.7% 

Сајмови запошљавања 21.4% 24.4% 14.4% 24.8% 26.6% 23.2% 22.3% 29.8% 19.7% 22.0% 20.1% 

Програм Стручне праксе 8.9% 12.0% 7.0% 10.5% 12.3% 11.8% 8.0% 14.5% 9.4% 8.2% 9.8% 

Нешто друго 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 

Не знам 8.8% 8.9% 13.7% 10.7% 4.4% 9.7% 7.5% 5.9% 7.8% 7.9% 13.9% 

Нисам учествовао-учествовала 25.3% 27.4% 40.5% 21.8% 20.8% 24.1% 29.9% 15.5% 40.9% 26.6% 22.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 39 
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Да ли сте до сада обављали праксу у некој компанији/фирми/организацији? (%) 
Тотал узорак. 

 

Графикон 89  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте до сада обављали праксу у некој компанији/фирми/организацији?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 13.6% 14.9% 4.4% 12.2% 23.1% 14.3% 14.2% 9.2% 12.1% 17.7% 18.0% 

Не, али сам информисан да постоје програми 

стручне праксе 
33.1% 36.9% 32.8% 41.4% 32.2% 34.0% 36.9% 22.9% 41.4% 39.0% 37.5% 

Не, нисам учествовао-ла и нисам информисан-а да 

постоје програми стручне праксе 
53.2% 48.1% 62.8% 46.4% 44.6% 51.7% 48.9% 68.0% 46.5% 43.3% 44.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 40 

 

 

 

 

14.3

35.1

50.7

Да

Не,али сам информисан да постоје програми 
стручне праксе

Не,нисам учествовао-ла и нисам информисан-
а да постоје програми стручне праксе
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Временска линија: Да ли сте до сада обављали праксу у некој компанији/фирми/организацији? (%) 
Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 90  

 

 

 

 

 

 

 

Да
Не, али сам информисан да постоје стручне 

праксе
Не,нисам учествовао-ла и нисам информисан-а 

да постоје програми стручне праксе

2023 15.3 41.5 43.2

2024 14.3 35.1 50.7
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У којим организацијама сте до сада имали прилику да обављате стручну праксу? (%) 
Подузорак испитаника који су обављали стручну праксу. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 91  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,У којим организацијама сте до сада имали прилику да обављате стручну 
праксу?“  

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Јавни сектор-државна администрација 30.2% 55.8% 25.0% 40.9% 46.4% 38.9% 50.0% 64.3% 25.0% 51.7% 37.5% 

Приватна предузећа-компаније 69.8% 44.2% 75.0% 59.1% 53.6% 61.1% 50.0% 35.7% 75.0% 48.3% 62.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 41 

 

42.7

57.3

Јавни сектор-државна администрација

Приватна предузећа-компаније
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Да ли сте имали закључен уговор о обављању стручне праксе? (%) 
Подузорак испитаника који су учествовали у програму стручне праксе. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 92  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте имали закључен уговор о обављању стручне праксе?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, на неким од од програма праксе 42.9% 46.5% 37.5% 50.0% 42.9% 44.4% 43.8% 46.2% 50.0% 37.9% 45.8% 

Да, на свим програмима праксе 28.6% 27.9% 25.0% 13.6% 33.9% 29.6% 28.1% 30.8% 25.0% 24.1% 33.3% 

Не, ни на једном од програма праксе 28.6% 25.6% 37.5% 36.4% 23.2% 25.9% 28.1% 23.1% 25.0% 37.9% 20.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 42  

44.3

28.4

27.3

Да, на неким од од програма праксе

Да, на свим програмима праксе

Не, ни на једном од програма праксе
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Временска линија: Да ли сте имали закључен уговор о обављању стручне праксе? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 93  

  

Да, на свим програмима праксе Да, на неким од програма праксе Не, ни на једном од програма праксе

2015 13.4 18.3 68.4

2016 23.0 30.0 47.0

2017 22.0 27.0 51.0

2018 22.0 32.0 46.0

2019 37.0 23.0 40.0

2020 30.0 33.0 37.0

2021 32.1 28.8 39.1

2022 27.9 38.4 33.7

2023 48.5 28.1 23.4

2024 28.4 44.3 27.3



    

127 
 

Да ли сте примили финансијску надокнаду за обављање стручне праксе? (%) 
Подузорак испитаника који су учествовали у програму стручне праксе. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 94  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте примили финансијску надокнаду за обављање стручне праксе?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, на неким од од програма праксе 40.5% 40.9% 12.5% 40.9% 44.6% 41.5% 40.6% 42.9% 50.0% 31.0% 41.7% 

Да, на свим програмима праксе 19.0% 18.2% 37.5% 9.1% 19.6% 20.8% 15.6% 7.1% 15.0% 24.1% 25.0% 

Не, ни на једном од програма праксе 40.5% 40.9% 50.0% 50.0% 35.7% 37.7% 43.8% 50.0% 35.0% 44.8% 33.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 43  

41.0

19.0

40.0
Да, на неким од од програма праксе

Да, на свим програмима праксе

Не, ни на једном од програма праксе
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Временска линија: Да ли сте примили финансијску надокнаду за обављање стручне праксе? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 

 

Графикон 95  

Да, на свим програмима праксе Да, на неким од програма праксе Не, ни на једном од програма праксе

2015 6.0 13.1 80.9

2016 10.0 14.0 76.0

2017 14.0 15.0 71.0

2018 10.0 27.0 63.0

2019 15.0 17.0 68.0

2020 11.3 33.4 55.3

2021 22.0 21.9 56.1

2022 18.1 23.3 58.6

2023 19.9 32.2 47.9

2024 19.0 41.0 40.0
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 Који су главни разлози за неучествовање у програму стручних пракси?  
Подузорак испитаника који нису учествовали у програму стручне праксе. Могућност више одговора. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 96  

  

23.1%

22.8%

12.4%

12.0%

10.9%

8.5%

6.1%

4.2%

Немам довољно информација о програмима пракси.

Немам времена за учествовање у стручним праксама.

Програми стручних пракси нису значајни за моју каријеру.

Представља ми тешкоћу да учествујем у неплаћеним програмима 
стручних пракси.

Не организују се програми пракси за моје занимање.

Програми пракси се не организују у мом граду.

Доступни програми пракси нису добро организовани.

Постоји могућност злоупотребе програма стручних пракси од 
стране послодаваца.
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Који су главни разлози за неучествовање у програму стручних пракси?“ 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Немам довољно информација о програмима пракси. 25.3% 20.7% 31.3% 21.5% 16.8% 20.9% 26.9% 19.7% 28.7% 15.9% 32.4% 

Програми стручних пракси нису значајни за моју каријеру. 10.6% 14.4% 7.4% 13.3% 16.4% 11.7% 13.6% 13.5% 11.2% 10.1% 15.3% 

Немам времена за учествовање у стручним праксама. 20.8% 24.8% 21.5% 19.1% 27.3% 25.1% 18.9% 20.8% 19.4% 28.8% 22.0% 

Програми пракси се не организују у мом граду. 7.3% 9.8% 7.9% 11.1% 6.5% 8.5% 8.4% 13.1% 4.6% 8.8% 4.6% 

Не организују се програми пракси за моје занимање. 11.7% 10.1% 10.1% 11.4% 11.3% 12.0% 9.2% 10.8% 9.0% 15.0% 7.7% 

Доступни програми пракси нису добро организовани. 5.9% 6.4% 5.1% 6.9% 6.4% 6.4% 5.8% 6.4% 5.4% 7.7% 4.5% 

Постоји могућност злоупотребе програма стручних пракси 
од стране послодаваца. 

3.8% 4.6% 5.6% 4.0% 3.0% 5.1% 2.6% 7.3% 4.5% 2.8% 0.0% 

Представља ми тешкоћу да учествујем у неплаћеним 
програмима стручних пракси. 

14.5% 9.3% 11.1% 12.6% 12.3% 10.4% 14.7% 8.3% 17.3% 10.8% 13.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 44 
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Временска линија: Који су главни разлози за неучествовање у програму стручних пракси? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 

Графикон 97  

 

 

 

Немам 
довољно 

информација 
о програмима 

пракси 

Немам 
времена за 

учествовање у 
стручним 
праксама

Нема 
програми 
стручних 

пракси за моје 
занимање

Представља 
ми тешкоћу да 

учествујем у 
неплаћеним 
прогамима 

стручних 
пракси

Програми 
стручних 

пракси нису 
значајни за 

моју каријеру

Програми 
пракси се не 
организују у 
мом граду

Доступни 
програми 

пракси нису 
добро 

организовани 

Постоји 
могућност 

злоупотребе 
програма 
стручних 

пракси од 
стране 

послодаваца

Стручне 
праксе нису 
потребне за 
бављењем 

мојим 
занимањем

Остало
Нисам 

заинтересован

Планирам у 
будућности, 

још је рано да 
размишљам о 

томе

2016 38.0 11.5 9.0 7.1 4.0 7.5 5.0 2.0 11.7 0.5 2.4 2.6

2017 36.0 13.0 8.0 9.0 7.0 10.0 6.0 2.0 9.0 0.0 0.0 0.0

2018 32.0 16.0 11.0 8.0 6.0 10.0 6.0 5.0 0.0 0.0 1.0 5.0

2019 36.0 20.0 10.0 8.0 8.0 7.0 6.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2020 36.2 13.7 15.6 10.6 9.4 5.5 6.1 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0

2021 36.1 17.5 13.4 10.8 7.7 6.8 4.9 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0

2022 35.3 14.5 12.3 14.4 8.5 6.1 5.0 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0

2023 34.6 14.7 0.0 11.4 10.2 7.6 7.3 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0

2024 23.1 22.8 10.9 12.0 12.4 8.5 6.1 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0
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Да ли сте до сада имали прилику да учествујете у програмима каријерног вођења? (%) 
Тотал узорак. Приказ на 100%. 

 
Графикон 98  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте до сада имали прилику да учествујете у програмима каријерног 
вођења?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 6.5% 7.5% 6.1% 9.9% 5.4% 6.3% 8.0% 3.3% 5.7% 3.0% 18.0% 

Не 86.7% 82.4% 86.7% 82.3% 84.6% 83.1% 87.1% 73.0% 91.1% 95.1% 76.6% 

Не знам 6.8% 10.2% 7.2% 7.7% 10.0% 10.6% 4.9% 23.7% 3.2% 1.8% 5.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 45

7.0

84.5

8.5

Да

Не

Не знам
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 На којим програмима каријерног вођења и саветовања сте учествовали? 

Подузорак испитаника који су учествовали у програму каријерног вођења. Могућност више одговора. Приказ на 100%. 
 

 
Графикон 99  

36.5%

15.0%

9.9%

8.8%

8.5%

7.0%

4.3%

4.0%

3.0%

2.9%

Каријерно информисање о факултетима и високим школама

Професионална оријентација

Радионице на тему вештина важних за активно тражење посла (писање 
ЦВ-ија, мотивационог писма)

Групно каријерно саветовање

Радионице за планирање и управљање каријером

Тестирање психолошким тестовима

Радионице на тему меких вештина (тимски рад, комуникацијске 
вештине)

Индивидуално каријерно саветовање

Каријерно информисање о занимањима и тржишту рада

Реални сусрети са представницима одређених професија
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Укрштање циљних група са питањем: ,,На којим програмима каријерног вођења и саветовања сте учествовали?'' 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци.    

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Каријерно информисање о факултетима и високим 
школама 

27.1% 44.0% 56.3% 39.6% 22.4% 31.5% 44.4% 33.0% 26.0% 48.9% 41.4% 

Професионална оријентација 10.0% 19.0% 7.3% 12.6% 21.9% 17.7% 10.8% 16.8% 9.6% 33.2% 14.2% 

Индивидуално каријерно саветовање 6.3% 2.2% 0.0% 0.0% 10.8% 6.6% 0.0% 0.0% 9.9% 0.0% 3.0% 

Каријерно информисање о занимањима и тржишту 
рада 

3.5% 2.5% 0.0% 0.0% 7.9% 4.9% 0.0% 16.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

Групно каријерно саветовање 13.2% 5.3% 0.0% 10.6% 11.5% 7.1% 11.6% 16.7% 16.6% 0.0% 3.1% 

Радионице на тему вештина важних за активно 
тражење посла (писање ЦВ-ија, мотивационог 
писма) 

10.0% 9.8% 0.0% 16.8% 7.4% 9.1% 11.1% 0.0% 5.8% 0.0% 17.5% 

Тестирање психолошким тестовима 6.5% 7.5% 14.4% 6.6% 3.6% 6.9% 7.2% 8.3% 5.4% 17.9% 5.6% 

Реални сусрети са представницима одређених 
професија 

3.3% 2.7% 7.3% 3.5% 0.0% 4.8% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 3.1% 

Радионице на тему меких вештина (тимски рад, 
комуникацијске вештине) 

6.6% 2.4% 7.3% 3.1% 3.9% 4.6% 3.8% 0.0% 5.6% 0.0% 5.9% 

Радионице за планирање и управљање каријером 13.4% 4.6% 7.3% 7.2% 10.7% 6.9% 11.1% 0.0% 21.0% 0.0% 6.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 46 
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Ко је организовао активности и услуге каријерног вођења и саветовања у којима сте учествовали? (%) 
Подузорак испитаника који су учествовали у програму каријерног вођења. Приказ на 100%. 

 
Графикон 100  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Ко је организовао активности и услуге каријерног вођења и саветовања у којима 
сте учествовали?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Школа  31.6% 21.7% 54.5% 22.2% 7.7% 16.7% 38.9%   22.2% 100.0% 17.4% 

Факултет 31.6% 47.8% 18.2% 50.0% 46.2% 50.0% 27.8% 80.0% 33.3%   43.5% 

Национална служба за запошљавање  31.6% 30.4% 27.3% 27.8% 38.5% 33.3% 27.8% 20.0% 33.3%   39.1% 

Неко други 5.3%       7.7%   5.6%   11.1%     

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 47 

40.5

30.9

26.1

2.5

Факултет

Национална служба за запошљавање

Школа

Неко други,ко?
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Да ли сте учествовали у мерама подршке за самозапошљавање и/или за социјално предузетништво? (%) 
Тотал узорак 

  
Графикон 101  

 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте учествовали у мерама подршке за самозапошљавање и/или за 
социјално предузетништво?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 1.3% 2.0%   2.2% 2.5% 1.6% 1.8% 0.7% 0.6% 1.2% 4.7% 

Не  95.1% 90.5% 96.1% 93.4% 89.6% 90.2% 97.3% 80.9% 99.4% 97.6% 93.0% 

Не знам 3.6% 7.5% 3.9% 4.4% 7.9% 8.2% 0.9% 18.4%   1.2% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 48 

 

 

1.6

92.9

5.5

Да

Не

Не знам

Мере које су се користиле: 

2x Субвенције за 
самозапошљавање 

Прва плата 

Предавање у националној 
служби 

Помоћ финансијска за 
покретање свог посла 

Израда бизнис плана 
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Временска линија: Да ли сте учествовали у мерама подршке за самозапошљавање и/или за социјално 
предузетништво? (%) 

Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

Графикон 102  

 

Не Да Не знам

2022 94.6 5.4 0.0

2023 97.4 2.6 0.0

2024 92.9 1.6 5.5
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Здравље и благостање младих 

 

• Млади у највећем броју код лекара одлазе само када имају неки здравствени проблем (67.6%); четвртина одлази и на 

превентивне/редовне систематске прегледе, док је 7% оних који никад не иду код лекара. 

• Већина младих (85.6%) своје здравље оцењује као добро и веома добро, од чега у већем проценту наводе веома добро (52.1%) и то су 

нешто чешће наводили млади из ванградских средина, из свих региона сем Београда, а испитаници са опадањем броја година све боље 

оцењују своје здравствено стање. У овом таласу највећи број младих процењује своје здравље као веома добро, а такође овај број од 

2018. године бележи тренд раста. 

• 10.1% младих је упознато са услугама саветовања у области здравља на нивоу локалне заједнице. 

• 90.9% испитаних у претходних 12 месеци није било забринуто за своје ментално здравље слично подацима као претходних година.  

• Од оних који су били забринути за своје ментално здравље 37.7% је потражило савет/помоћ (примећује се тренд опадања у односу на 

претходне године). 

• Највећи проценат младих (85.5%) не користи средства за смирење, док их 11.4% користи веома ретко. Особе које их ретко користе су 

већином жене, старија група младих и из градских насеља, најчешће Београд. 

• Само 8.1% младих сматра да у њиховом месту имају могућност да добију бесплатну стручну подршку за унапређење менталног, 

сексуалног и репродуктивног здравља а као најчешће у овом погледу наводе се здравствене установе. 

• Око 6% младих је било забринуто за своје сексуално и репродуктивно здравље, а од оних који су потражили помоћ, најчешће је то од 

лекара. 

• 20.1% младих су активни пушачи, већином испитаници узраста од 25 до 30 година, док 53.9% младих није никада запалило цигарету. 

Млади наводе да су први пут запалили цигарету између 15 и 19 године (64.5%); у једнакој мери су  то и мушкарци и жене.  

• Трећина младих (32.8) наводи да никада не конзумирају алкохол док једнак део наводи да алкохол конзумира ретко (32.4%), 28.8% 

испитаних конзумира алкохол када изађе негде са друштвом. Први пут су алкохол пробали са 16 година – у просеку. 

• 9.3% младих наводи да су користили или користе марихуану, коришћење седатива наводи 5% младих, екстазија 1.7%, док ниједан 

учесник не наводи да је некада користио или користи метадон. Просечне године старости када су пробали марихуану је 18 година, док 

је за екстази и спид 20 година, а за седативе 19 година.  

• Као главни разлог експериментисања са психоактивним супстанцама млади наводе утицај друштва (63.4%) а затим радозналост (34.2%). 
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• Највећи проценат младих наводи да се никада није кладило (68.5%), већином жене и најмлађи испитаници. 

• 43.9% младих наводи да током сексуалног односа користи контрацептивна средства увек или понекад. То су најчешће испитаници између 

20 и 24 године из Западне Србије и Шумадије. 

• Већина младих (59.4%) процењује своју телесну тежину као одговарајућу, већином су то мушкарци између 15 и 19 година становници 

ванградских насеља из Источне и Јужне Србије. Половина анкетираног дела наводи да не регулише своју телесну тежину (49.7%), док 

20.6% то чини самостално кроз тренинг и активности, или 17.4% самостално кроз дијету и промену исхране.  

• 40.7% младих наводи да се не бави спортом, трећина њих наводи да се повремено рекреативно баве спортом (33.4%). Млади који се не 

баве спортом као главни разлог наводе недостатак времена (39.3%) и мањак мотивације (38.6%). 
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Код лекара одлазите: (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 103  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Код лекара одлазите:” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Само када имате неки здравствени проблем 69.9% 65.1% 64.6% 70.7% 67.6% 62.7% 75.7% 53.9% 71.3% 76.8% 68.0% 

Одлазим и на превентивне / редовне систематске 

прегледе 
23.0% 27.8% 29.3% 22.7% 24.5% 29.1% 19.0% 31.6% 23.6% 20.1% 26.6% 

Никада не идем код лекара 7.1% 7.1% 6.1% 6.6% 7.9% 8.2% 5.3% 14.5% 5.1% 3.0% 5.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 49  

67.6

25.4

7.0

Само када имате неки здравствени проблем

Одлазим и на превентивне-редовне систематске 
прегледе

Никад не идем код лекара
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Временска линија: Код лекара одлазите: (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

  

Графикон 104  

 

 

Никада не идем код лекара Само када имате неки здравствени проблем
Одлазим и на превентивне/редовне систематске 

прегледе

2016 2.0 78.0 20.0

2017 1.0 76.0 23.0

2018 6.0 67.0 27.0

2019 5.0 75.0 20.0

2020 7.0 78.0 15.0

2021 5.3 72.3 22.4

2022 3.7 69.4 26.9

2023 4.1 75.9 20.1

2024 7.0 67.6 25.4
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Како бисте на скали од 1 до 5 оценили своје здравље? (%) 
Тотал узорак. 

  

Графикон 105  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Како бисте на скали од 1 до 5 оценили своје здравље?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Лоше 1.3% 3.1% 0.5% 0.5% 4.6% 2.9% 0.9% 6.6% 0.6% 1.2%   

Просечно 10.4% 12.9% 6.0% 12.1% 15.8% 14.6% 6.6% 21.7% 11.4% 9.1% 3.1% 

Добро 30.2% 37.1% 26.4% 30.2% 41.5% 36.1% 29.6% 31.6% 35.4% 33.5% 33.3% 

Веома добро 57.8% 46.3% 66.5% 56.6% 37.8% 45.9% 62.4% 38.8% 52.5% 55.5% 63.6% 

Не зна, не може да процени 0.3% 0.7% 0.5% 0.5% 0.4% 0.5% 0.4% 1.3%   0.6%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 50  

2.2

11.7

33.5

52.1

0.5

Лоше

Просечно

Добро

Веома добро

Не знам да проценим
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Временска линија: Како бисте на скали од 1 до 5 оценили своје здравље? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

  
Графикон 106  

Веома добро Добро Просечно Лоше Веома лоше Не знам

2015 30.3 49.0 18.4 2.4 0.0 0.0

2016 30.0 49.0 19.0 2.0 0.0 0.0

2017 26.0 51.0 22.0 1.0 0.0 0.0

2018 23.0 53.0 23.0 1.0 0.0 0.0

2019 29.0 50.0 20.0 1.0 0.0 0.0

2020 33.8 47.2 16.6 1.3 0.1 1

2021 45.4 41.7 11.6 1.1 0.2 0.0

2022 47.4 41.7 9.3 1.0 0.0 0.5

2023 50.6 35.8 10.5 2.1 0.4 0.7

2024 52.1 33.5 11.7 2.2 0.0 0.5
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Да ли сте упознати са услугама саветовања у области здравља на нивоу локалне заједнице? (%) 
Тотал узорак. 

 

Графикон 107  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте упознати са услугама саветовања у области здравља на нивоу локалне 
заједнице?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 6.8% 13.6% 5.0% 11.0% 13.3% 7.9% 13.7% 4.6% 16.5% 12.7% 6.2% 

Не 81.8% 72.2% 84.0% 75.1% 73.4% 78.3% 74.8% 70.6% 75.3% 81.2% 81.4% 

Не зна, не може да процени 11.4% 14.2% 11.0% 13.8% 13.3% 13.8% 11.5% 24.8% 8.2% 6.1% 12.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 51 

 

10.1

77.2

12.8

Да

Не

Не зна, не може да процени
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Временска линија: Да ли сте упознати са услугама саветовања у области здравља на нивоу локалне заједнице? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 
Графикон 108  

  

Не Да Не зна, не може да процени

2021 81.5 11.9 6.6

2022 74.4 15.3 10.3

2023 81.9 10.3 7.8

2024 77.2 10.1 12.8
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Да ли сте у претходних 12 месеци били забринути за своје ментално здравље? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 109  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у претходних 12 месеци били забринути за своје ментално здравље?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 8.8% 9.2% 5.5% 8.8% 12.0% 10.1% 7.1% 5.2% 11.5% 10.4% 9.3% 

Не 91.2% 90.8% 94.5% 91.2% 88.0% 89.9% 92.9% 94.8% 88.5% 89.6% 90.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 52 

  

 

 

9.1

90.9

Да Не
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 Временска линија: Да ли сте у претходних 12 месеци били забринути за своје ментално здравље? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

  

Графикон 110  

Да Не

2021 16.3 83.7

2022 9.6 90.4

2023 9.8 90.2

2024 9.1 90.9
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Да ли сте потражили савет/помоћ? (%)  
Подузорак испитаника који су у последњих 12 месеци били забринути за своје ментално здравље. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 111  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте потражили савет/помоћ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 29.6% 44.4% 40.0% 37.5% 37.9% 39.5% 31.3% 71.4% 31.6% 29.4% 41.7% 

Не 70.4% 55.6% 60.0% 62.5% 62.1% 60.5% 68.8% 28.6% 68.4% 70.6% 58.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 53 

 

37.7

62.3

Да Не
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Временска линија: Да ли сте потражили савет/помоћ? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 112  

  

Да Не

2021 52.7 47.3

2022 40.9 59.1

2023 36.3 63.7

2024 37.7 62.3
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Од кога сте потражили савет/помоћ? (%) 
Подузорак испитаника који који су били забринути за ментално здравље и потражили су помоћ.  

 
Графикон 113  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Од кога сте потражили савет/помоћ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Родитеља 37.5% 23.1% 75.0% 33.3% 9.1% 25.0% 40.0% 40.0% 33.3% 40.0%   

Брат-сестра   15.4%     18.2% 12.5%     16.7%   20.0% 

Пријатеља-партнера 12.5%       9.1% 6.3%   20.0%       

Психолога 37.5% 30.8% 25.0% 16.7% 45.5% 31.3% 40.0% 20.0% 33.3% 40.0% 40.0% 

Лекара 12.5% 30.8%   50.0% 18.2% 25.0% 20.0% 20.0% 16.7% 20.0% 40.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 54  

1.1

1.0

0.8

0.3

0.2

Психолога

Родитеља

Лекара

Брат-сестра

Пријатеља-партнера
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Временска линија: Од кога сте потражили савет/помоћ? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 114  

 

 

Пријатеља Родитеља Психолога Лекара Духовника Брат-сестра

2021 3.6 2.2 1.6 0.9 0.3 0.0

2022 1.2 1.1 0.9 0.5 0.2 0.0

2023 0.9 0.6 1.4 0.5 0.2 0.0

2024 0.2 1.0 1.1 0.8 0.0 0.3
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Да ли користите средства за смирење? (%) 
Тотал узорак. 

 

Графикон 115  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли користите средства за смирење?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Не користим их 91.6% 79.0% 94.4% 90.0% 75.6% 82.5% 90.7% 67.8% 92.4% 89.6% 92.2% 

Веома ретко их користим 6.5% 16.6% 4.4% 6.7% 19.8% 13.5% 7.6% 25.0% 7.0% 7.3% 6.2% 

Повремено их користим 1.6% 4.4% 1.1% 3.3% 4.1% 4.0% 1.3% 7.2% 0.6% 2.4% 1.6% 

Свакодневно их користим 0.3%       0.4%   0.4%     0.6%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 55  

85.5

11.4

3.0

0.2

Не користим их

Веома ретко их користим

Повремено их користим

Свакодневно их користим
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Временска линија: Да ли користите средства за смирење? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

  

Графикон 116  

  

Не користим их Веома ретко Повремено Више пута недељно Свакодневно

2021 85.2 10.6 3.9 0.2 0.2

2022 84.0 12.5 3.3 0.0 0.2

2023 88.3 8.2 3.2 0.2 0.1

2024 85.5 11.4 3.0 0.0 0.2
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Да ли млади у вашем месту у физичком или виртуелном простору имају могућност да добију бесплатну стручну 
подршку за унапређења менталног, сексуалног и репродуктивног здравља (саветовалишта за младе и превентивни 

програми, услуге психосоцијалне подршке итд...). ПОЈАШЊЕЊЕ: Виртуелни простори се односе на онлајн форме, путем 
телефона или рачунара, Зоом-а и сличних алата. (%) 

Тотал узорак. 

  
Графикон 117  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли млади у вашем месту у физичком или виртуелном простору имају 
могућност да добију бесплатну стручну подршку за унапређења менталног, сексуалног и репродуктивног здравља 

(саветовалишта за младе и превентивни програми, услуге психосоцијалне подршке итд...). ПОЈАШЊЕЊЕ: Виртуелни 
простори се односе на онлајн форме, путем телефона или рачунара, Зоом-а и сличних алата. 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да 8.1% 8.1% 9.4% 7.7% 7.5% 7.7% 8.8% 0.7% 23.4% 3.7% 3.9% 

Не 91.9% 91.9% 90.6% 92.3% 92.5% 92.3% 91.2% 99.3% 76.6% 96.3% 96.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 56 

8.1

91.9

Да Не
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Временска линија: Да ли млади у вашем месту у физичком или виртуелном простору имају могућност да добију 
бесплатну стручну подршку за унапређења менталног, сексуалног и репродуктивног здравља (саветовалишта за младе 

и превентивни програми, услуге психосоцијалне подршке итд...). ПОЈАШЊЕЊЕ: Виртуелни простори се односе на 
онлајн форме, путем телефона или рачунара, Зоом-а и сличних алата. (%) 

Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

  
Графикон 118  

Да Не

2023 7.3 92.7

2024 8.1 91.9
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Да ли млади у вашем месту у физичком или виртуелном простору имају могућност да добију бесплатну стручну 
подршку за унапређења менталног, сексуалног и репродуктивног здравља (саветовалишта за младе и превентивни 

програми, услуге психосоцијалне подршке итд...). ПОЈАШЊЕЊЕ: Виртуелни простори се односе на онлајн форме, путем 
телефона или рачунара, Зоом-а и сличних алата. (%)- наведите које: 

Подузорак испитаника који наводе да млади у њиховом месту у физичком или виртуелном простору имају могућност да добију бесплатну 
стручну подршку за унапређење менталног, сексуалног и репродуктивног здравља. 

  
Графикон 119  

 

30.0

17.7

13.7

10.1

10.0

9.9

8.5

Здравствене установе

Платформе за младе, сајтови

Школе

Не знам

Канцеларија за младе

Саветовалишта

Организације, срце, сос телефони
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Да ли сте некада били у ситуацији да сте забринути за своје сексуално и репродуктивно здравље? (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 120  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били у ситуацији да сте забринути за своје сексуално и 

репродуктивно здравље?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 2.9% 8.8% 1.1% 5.5% 9.5% 5.0% 7.5% 2.6% 6.4% 8.5% 5.4% 

Не 97.1% 91.2% 98.9% 94.5% 90.5% 95.0% 92.5% 97.4% 93.6% 91.5% 94.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 57 

 

5.8

94.2

Да Не
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Да ли сте потражили помоћ од некога у том случају? (%) 

Подузорак испитаника који су били забринути за своје сексуално и репродуктивно здравље. 

 
Графикон 121  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте потражили помоћ од некога у том случају?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 33.3% 76.9% 50.0% 72.7% 65.2% 57.9% 75.0% 50.0% 80.0% 78.6% 28.6% 

Не 66.7% 23.1% 50.0% 27.3% 34.8% 42.1% 25.0% 50.0% 20.0% 21.4% 71.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 58  

66.2

33.8

Да Не
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Од кога сте потражили помоћ? 
Подузорак испитаника који је потражио помоћ од некога у случају забринутости за своје сексуално и репродуктивно здравље. 

 

 
 

Графикон 122  

 

 

 

 

 

 

1.9

1.8

0.1

Доктор

Гинеколог

Ендокринолог



    

160 
 

Да ли конзумирате цигарете? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 123  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли конзумирате цигарете?'' 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада нисам запалио-ла цигарету 52.1% 55.8% 75.6% 48.9% 41.9% 53.3% 55.1% 51.0% 54.8% 51.5% 59.4% 

Престао-ла сам да пушим 10.0% 11.2% 1.1% 12.8% 15.8% 13.0% 6.2% 18.3% 8.3% 6.7% 8.6% 

Повремено запалим цигарету 14.6% 16.3% 15.0% 21.1% 11.6% 14.6% 16.9% 17.0% 15.3% 18.4% 10.2% 

Активни сам пушач  23.3% 16.7% 8.3% 17.2% 30.7% 19.1% 21.8% 13.7% 21.7% 23.3% 21.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 59 

53.9

20.1

15.4

10.6

Никада нисам запалио-ла цигарету

Активни сам пушач 

Повремено запалим цигарету

Престао-ла сам да пушим
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Временска линија: Да ли конзумирате цигарете? (%) 
Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 

 
Табела 60 

 

 

 

Никада нисам запалио-ла цигарету Престао-ла сам да пушим Повремено запалим цигарету Активни сам пушач 

2023 60.5 7.3 12.4 19.9

2024 53.9 10.6 15.4 20.1
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Активни сам пушач и у просеку дневно попушим цигарета (уписати колико)? (%) 
Подузорак испитаника који су некада пушили или тренутно пуше. Приказ на 100%. 

 

 
 

Графикон 124  

Укрштање циљних група са питањем: ,,Активни сам пушач и у просеку дневно попушим цигарета (уписати колико)?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

До 10  17.4% 20.4% 57.1% 29.0% 6.8% 23.9% 10.6% 30.0% 17.6% 13.2% 22.2% 

Oд 11 дo 20 73.9% 77.6% 42.9% 64.5% 86.3% 70.4% 83.0% 65.0% 70.6% 84.2% 74.1% 

Oд 21 дo 30 8.7%     6.5% 5.5% 4.2% 6.4% 5.0% 11.8% 2.6%   

30+   2.0%     1.4% 1.4%         3.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 61 

 

18.6

75.3

5.3

0.8

До 10

Од 11 до 20

Од 21 до 30

30+
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Временска линија: Активни сам пушач и у просеку дневно попушим цигарета (уписати колико)? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Табела 62 

  

До 10 Од 11 до 20 Од 21 до 30 Преко 31

2015 21.2 62.0 6.5 10.3

2016 34.0 54.0 10.0 2.0

2017 38.0 51.0 4.0 8.0

2018 38.0 56.0 4.0 2.0

2019 26.0 60.0 10.0 4.0

2020 23.2 63.9 10.2 2.6

2021 24.5 65.9 8.9 0.6

2022 12.7 76.7 9.0 1.7

2023 14.0 78.6 5.8 1.5

2024 18.6 75.3 5.3 0.8
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Са колико година сте први пут запалили цигарету? (%) 
Подузорак испитаника који су некада пушили или тренутно пуше. Приказ на 100%. 

 
Графикон 125  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Са колико година сте први пут запалили цигарету?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

До 15 година 25.7% 10.9% 36.4% 12.9% 17.1% 16.5% 23.0% 20.0% 18.3% 22.5% 13.7% 

Од 15 до 19 64.9% 64.3% 63.6% 76.3% 56.4% 62.5% 68.0% 49.3% 62.0% 70.0% 80.4% 

Од 20 до 24 8.8% 24.8%   10.8% 25.7% 20.5% 9.0% 30.7% 19.7% 6.3% 5.9% 

Од 25 до 30 0.7%       0.7% 0.6%       1.3%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 63 

18.9

64.5

16.3

0.3

До 15

15-19

20-24

25-30



    

165 
 

Временска линија: Са колико година сте први пут запалили цигарету? (%) 

Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 126  

  

До 15 15-19 20-24 25-30

2020 14.9 72.6 11.1 1.4

2021 10.3 75.8 13.0 0.9

2022 15.2 72.5 11.9 0.5

2023 16.4 76.9 6.7 0.0

2024 18.9 64.5 16.3 0.3
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Да ли конзумирате алкохол? (%) 
Тотал узорак. 

 

Графикон 127  

 
 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли конзумирате алкохол?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада не конзумирам алкохол 23.0% 42.9% 52.2% 27.1% 22.4% 38.4% 23.5% 41.2% 31.0% 31.5% 26.4% 

Престао-ла сам да конзумирам 1.9% 2.4%  2.8% 3.3% 2.4% 1.8% 1.3% 1.9% 4.2% 0.8% 

Ретко конзумирам алкохол 29.8% 35.1% 24.4% 36.5% 35.3% 30.4% 35.4% 32.7% 30.4% 34.5% 31.8% 

Конзумирам када изађем негде са друштвом 38.5% 18.6% 22.2% 30.9% 32.4% 25.4% 34.5% 21.6% 33.5% 25.5% 35.7% 

Конзумирам више пута недељно 6.8% 1.0% 1.1% 2.8% 6.6% 3.4% 4.9% 3.3% 3.2% 4.2% 5.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 64  

32.8

32.4

28.8

3.9

2.1

Никада не конзумирам алкохол

Ретко конзумирам алкохол

Конзумирам када изађем негде са друштвом

Конзумирам више пута недељно

Престао-ла сам да конзумирам
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Временска линија: Да ли конзумирате алкохол? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

  
 

Графикон 128  

  

Никада не конзумирам 
алкохол

Престао сам да 
конзумирам

Ретко конзумирам 
алкохол

Када изађем негде са 
друштвом

Више пута недељно Свакодневно

2015 0.0 0.0 35.5 53.1 9.1 2.4

2016 0.0 0.0 58.5 33.7 7.1 0.7

2017 0.0 0.0 41.6 48.7 7.7 1.9

2018 0.0 0.0 51.3 40.4 7.8 0.6

2019 29.0 1.0 29.0 36.0 4.0 1.0

2020 23.9 2.3 34.0 35.2 4.3 0.4

2021 27.9 1.2 30.2 35.9 4.5 0.3

2022 32.8 0.5 28.1 33.0 5.5 0.2

2023 34.8 2.7 29.2 30.0 3.2 0.1

2024 32.8 2.1 32.4 28.8 3.9 0.0
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Са колико година сте први пут пробали алкохол? (%) 
Подузорак оних који су некада пробали алкохол. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 129  
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 Временска линија: Са колико година сте први пут пробали алкохол? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 130  

  

7 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 28 27

Не 
жели 

да 
одгово

ри

2020 0.0 0.6 0.8 2.1 3.7 8.4 23.8 22.5 17.5 13.1 3.8 3.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5

2021 0.6 0.7 0.2 1.7 3.6 8.6 19.6 21.9 20.3 13.3 2.6 3.9 1.0 1.3 0.3 0.3 0.0 0.3 0.0

2022 0.0 0.2 0.1 0.9 1.5 7.1 12.7 14.8 11.4 11.8 2.7 2.2 0.5 0.5 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0

2023 0.0 0.3 0.4 2.4 4.1 8.8 18.1 21.2 22.6 16.7 2.0 2.1 0.5 0.5 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0

2024 0.0 0.5 0.5 1.9 2.8 10.7 1.0 23.4 18.5 13.6 3.8 3.6 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0
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Временска линија: Приказ просечног броја година када су први пут пробали алкохол. 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 131  

 

 

 

Просечан број година

2016 16

2017 16

2018 15

2019 16

2020 16

2021 16

2022 16

2023 18

2024 16
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Да ли сте користили или користите неку од следећих психоактивних супстанци? (%) 

Тотал узорак. 
 

 

Графикон 132  
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Временска линија: Приказ просечних година старости када су испитаници први пут пробали наведене психоактивне 
супстанце. 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 133  

 

Марихуана Екстази Спид Седативи ЛСД Кокаин Амфетамин Хероин Метадон

2019 18 22 21 20

2020 18 19 23 27 22 25 22 25 18

2021 17 18 17 21 20 18

2022 18 20 19 20 20 23 19

2023 18 18 18 20 15 21

2024 18 20 20 19 22 22 24 21
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Временска линија: Да ли сте користили или користите неку од следећих психоактивних супстанци? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 134  

  

Марихуана Екстази Спид Седативи ЛСД Кокаин Амфетамин Хероин Метадон Остало

2015 51.8 5.9 8.2 11.8 1.2 9.4 5.9 3.5 2.4 0.0

2016 59.3 9.9 4.7 5.6 2.7 5.0 8.1 1.8 0.9 1.9

2017 53.1 12.7 11.1 3.0 0.6 9.4 5.2 3.9 1.1 0.0

2018 64.8 15.9 5.2 3.6 0.0 6.4 2.6 0.0 1.4 0.0

2019 60.0 6.7 6.7 26.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2020 54.5 4.8 4.1 24.1 4.1 3.4 2.1 1.4 1.4 0.0

2021 53.8 11.1 3.4 28.1 0.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0

2022 40.8 3.8 4.5 41.8 1.7 5.6 0.0 0.0 1.7 0.0

2023 57.8 10.7 3.0 28.9 1.1 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0

2024 49.4 9.0 6.1 26.4 2.8 4.5 0.9 0.9 0.0 0.0
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 По Вашем мишљењу шта је главни разлог због ког млади експериментишу са психоактивним супстанцама? (%) 
Тотал узорак. 

 

 

Графикон 135  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,По Вашем мишљењу шта је главни разлог због ког млади експериментишу са 
психоактивним супстанцама?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Радозналост 37.7% 30.5% 37.0% 30.9% 34.4% 31.6% 38.5% 24.3% 39.9% 40.9% 30.2% 

Утицај друштва 59.7% 67.1% 61.3% 66.9% 62.2% 65.8% 59.3% 75.7% 57.0% 57.3% 64.3% 

Неки други разлог 2.6% 2.4% 1.7% 2.2% 3.3% 2.7% 2.2%   3.2% 1.8% 5.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 65 

  

34.2

63.4

2.4

Радозналост

Утицај друштва

Неки други разлог, који?

Неки други разлог: 5x и радозналост и утицај друштва, 
2x лоше васпитање од родитеља, 2x депресија, Али  су 
некако млади разочарани, па налазе неки утеху у 
дроги и алкохолу, желе да се опусте и забаве, психа, 
незнање, мањак пажње, досада 
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Временска линија: По Вашем мишљењу шта је главни разлог због ког млади експериментишу са психоактивним 
супстанцама? (%) 

Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 
 

 

Графикон 136  

  

Радозналост Утицај друштва Неки други разлог

2023 39.9 57.3 2.8

2024 34.2 63.4 2.4
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Какав је Ваш однос према клађењу? (%) 

Тотал узорак.  
 

 
 

Графикон 137  

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Какав је Ваш однос према клађењу?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада се нисам кладио/ла 54.2% 83.4% 78.3% 68.5% 61.4% 68.8% 68.1% 67.8% 69.4% 67.7% 69.8% 

Раније сам се кладио/ла, више не 18.2% 9.8% 5.6% 12.7% 21.6% 15.1% 12.4% 15.1% 15.9% 11.6% 14.0% 

Кладим се једном месечно 11.0% 4.1% 10.6% 7.2% 5.8% 7.4% 8.0% 9.9% 3.2% 8.5% 9.3% 

Кладим се више пута месечно 10.7% 1.7% 2.8% 9.4% 6.6% 5.0% 8.4% 2.0% 11.5% 9.1% 0.8% 

Кладим се више пута недељно 5.2% 0.7% 2.2% 2.2% 3.7% 2.9% 3.1% 4.6%   3.0% 4.7% 

Кладим се сваки дан 0.6% 0.3% 0.6%   0.8% 0.8%   0.7%     1.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 66  

68.5

14.1

7.6

6.3

3.0

0.5

Никада се нисам кладио-ла

Раније сам се кладио-ла, више не

Кладим се једном месечно

Кладим се више пута месечно

Кладим се више пута недељно

Кладим се сваки дан
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 Временска линија: Какав је Ваш однос према клађењу? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 138  

  

Никад се нисам 
кладио/ла

Раније сам се 
кладио/ла, више не

Кладим се једном 
месечно

Кладим се више пута 
месечно

Кладим се више пута 
недељно

Кладим се сваки дан

2020 72.1 14.6 7.9 4.2 1.1 0.1

2021 71.9 9.1 8.5 7.3 2.4 0.8

2022 71.7 9.6 7.7 8.3 2.4 0.3

2023 72.0 12.1 6.5 7.1 2.2 0.2

2024 68.5 14.1 7.6 6.3 3.0 0.5
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 Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу?  (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 139  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, увек 24.7% 22.0% 18.2% 27.5% 24.0% 24.9% 20.8% 17.8% 17.1% 30.5% 28.7% 

Да, понекад 23.7% 17.3% 12.7% 22.5% 24.8% 17.8% 25.2% 7.2% 32.3% 23.2% 17.8% 

Не, никада 19.5% 18.0% 5.0% 19.8% 28.5% 18.6% 19.0% 23.0% 17.7% 15.2% 20.2% 

Одбија да одговори 17.5% 22.7% 18.8% 19.8% 21.1% 19.6% 20.8% 32.2% 18.4% 12.8% 17.1% 

Нисам сексуално активан/а 14.6% 20.0% 45.3% 10.4% 1.7% 19.1% 14.2% 19.7% 14.6% 18.3% 16.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 67 

23.4

20.5

18.8

20.0

17.2

Да, увек

Да, понекад

Не, никада

Одбија да одговори

Нисам сексуално активан-а
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Временска линија: Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу?  (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 140  

  

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан/а

2020 24.2 23.6 19.4 16.5 16.2

2021 24.3 23.0 20.0 19.7 12.9

2022 23.8 20.0 19.8 19.4 17.0

2023 23.2 21.9 17.4 21.8 15.7

2024 23.4 20.5 18.8 20.0 17.2
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Како бисте проценили своју тренутну телесну тежину? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 141  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Како бисте проценили своју тренутну телесну тежину?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Одговарајућа 65.9% 52.7% 67.2% 56.1% 56.4% 56.6% 64.4% 49.0% 63.3% 59.1% 68.0% 

Мањак килограма 11.0% 12.2% 13.3% 10.0% 11.6% 11.6% 11.6% 9.8% 12.0% 12.2% 12.5% 

Вишак килограма 18.8% 25.5% 13.3% 26.1% 25.3% 22.5% 20.9% 24.2% 22.8% 25.0% 14.8% 

Не зна, не може да процени 4.2% 9.5% 6.1% 7.8% 6.6% 9.3% 3.1% 17.0% 1.9% 3.7% 4.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 68  

59.4

22.0

11.7

6.9

Одговарајућа

Вишак килограма

Мањак килограма

Не зна, не може да процени



    

181 
 

 Временска линија: Како бисте проценили своју тренутну телесну тежину? (%) 
Упоредни приказ резултата из седам истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 142  

  

Вишак килограма Мањак килограма Одговарајућа Не зна, не може да процени

2018 21.0 9.0 64.0 6.0

2019 20.0 11.0 63.0 6.0

2020 27.2 9.0 62.3 1.4

2021 27.3 10.7 59.6 2.5

2022 26.3 9.9 61.6 2.2

2023 22.2 9.9 64.4 3.4

2024 22.0 11.7 59.4 6.9
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На који начин регулишете своју телесну тежину?  (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 143  

 

Укрштање циљних група са питањем:  „На који начин регулишете своју телесну тежину?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Самостално кроз тренинг и активности 25.7% 15.4% 23.1% 22.2% 17.5% 21.1% 19.7% 18.2% 23.2% 18.7% 22.5% 

Самостално кроз дијету и промену исхране 10.1% 24.9% 12.7% 16.0% 22.0% 18.3% 16.0% 17.4% 17.0% 20.3% 14.3% 

Уз помоћ тренера кроз физичке активности 4.0% 8.0% 6.4% 5.5% 6.0% 7.0% 4.3% 13.4% 2.8% 3.9% 4.2% 

Уз помоћ лекара/нутриционисте кроз дијету и исхрану 4.3% 2.8% 2.7% 3.9% 3.9% 4.7% 1.7% 8.3% 0.5% 3.3% 2.2% 

Не зна, не може да процени 2.9% 2.7% 3.2% 2.7% 2.6% 2.2% 3.8% 1.3% 2.5% 1.6% 6.3% 

Не регулишем 53.0% 46.2% 51.9% 49.6% 48.0% 46.7% 54.5% 41.4% 53.9% 52.2% 50.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 69  

49.7

20.6

17.4

6.0

3.6

2.8

Не регулишем

Самостално кроз тренинг и активности

Самостално кроз дијету и промену исхране

Уз помоћ тренера кроз физичке активности

Уз помоћ лекара-нутриционисте кроз дијету и исхрану

Не зна, не може да процени
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Временска линија: На који начин регулишете своју телесну тежину?  (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 144  

 

 

Не зна, не може да 
процени

Самостално кроз 
тренинг и активности

Самостално кроз дијету 
и промјену исхране

Уз помоће тренера кроз 
физичке активности

Уз помоћ 
лекара/нутирционисте 
кроз дијету и исхрану

Не регулишем

2019 22.0 48.0 24.0 4.0 2.0 0.0

2020 1.8 30.3 19.7 3.7 0.6 44.0

2021 1.4 30.3 22.4 4.0 0.6 41.3

2022 3.8 33.8 18.3 2.9 0.3 40.8

2023 3.0 28.3 19.0 4.2 1.8 43.8

2024 2.8 20.6 17.4 6.0 3.6 49.7
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Да ли се бавите спортом? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 145  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли се бавите спортом?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Повремено се рекреативно бавим спортом 35.0% 31.5% 33.3% 34.8% 32.4% 31.2% 36.7% 30.9% 32.9% 37.8% 31.0% 

Редовно се рекреативно бавим спортом (1-3 пута недељно) 14.9% 7.1% 14.4% 12.2% 7.5% 11.9% 9.7% 2.0% 16.5% 12.8% 12.4% 

Редовно се рекреативно бавим спортом (више од 3 пута 

недељно) 
5.5% 3.1% 5.6% 4.4% 3.3% 5.0% 3.1% 6.6% 3.8% 3.0% 3.9% 

Тренирам у спортском клубу 8.7% 9.2% 13.3% 2.8% 10.0% 12.4% 3.1% 21.7% 5.1% 3.0% 6.2% 

Професионално се бавим спортом 1.6% 1.7% 1.7% 3.9%  2.4% 0.4% 5.9% 0.6%   

Не 34.3% 47.5% 31.7% 42.0% 46.9% 37.0% 46.9% 32.9% 41.1% 43.3% 46.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 70  

40.7

33.4

11.1

8.9

4.3

1.6

Не бавим се спортом

Повремено се рекреативно бавим спортом

Редовно се рекреативно бавим спортом (1-3 пута недељно)

Тренирам у спортском клубу

Редовно се рекреативно бавим спортом (више од 3 пута недељно)

Професионално се бавим спортом
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Временска линија: Да ли се бавите спортом? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 146  

  

Не
Рекреативно се 
бавим спортом 

повремено

Рекреативно се 
бавим спортом 

редовно

Професионално се 
бавим спортом

Тренирам у 
спортском клубу

Редовно се 
рекреативно бавим 
спортом (више од 3 

пута недељно)

Редовно се 
рекреативно бавим 
спортом (1- 3 пута 

недељно)

2019 38.0 35.0 23.0 4.0 0.0 0.0 0.0

2020 44.6 32.8 0.0 0.5 4.9 4.9 12.2

2021 46.0 32.9 0.0 0.2 1.8 6.4 12.6

2022 38.1 40.6 0.0 0.6 2.1 3.9 14.6

2023 42.5 33.0 0.0 0.4 4.9 7.1 12.1

2024 40.7 33.4 0.0 1.6 8.9 4.3 11.1
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 Који су разлози недовољног бављења спортом? 
Подузорак испитаника који су се изјаснили да се не баве спортом. Могуће више одговора. Приказ на 100% 

 

  
Графикон 147  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Који су разлози недовољног бављења спортом?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Финансијски разлози 8.0% 7.1% 8.3% 7.1% 7.3% 10.7% 3.7% 13.1% 9.6% 6.0% 2.8% 

Недостатак времена 43.3% 36.3% 32.3% 36.6% 44.5% 38.1% 40.7% 18.9% 40.7% 42.8% 49.0% 

Неодговарајућа понуда спортских садржаја 11.9% 12.0% 17.7% 10.4% 10.1% 4.9% 20.4% 5.6% 10.2% 13.3% 17.0% 

Мањак мотивације 35.2% 41.1% 40.4% 42.9% 34.9% 44.3% 31.8% 62.4% 34.7% 35.1% 28.6% 

Неки други разлог 1.6% 3.5% 1.2% 3.0% 3.2% 2.1% 3.4% 0.0% 4.8% 2.7% 2.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 71  

39.3

38.6

11.9

7.5

2.7

Недостатак времена

Мањак мотивације

Неодговарајућа понуда спорских садржаја

Финансијски разлози

Неки други разлог, који?

Неки други разлог: 2x Брига о деци ми је 
довољан спорт, Здраствени проблеми,  
осећам се добро и без вежбања, 
Незаинтересованост, недостатак времена 
због неговања деце, Не волим, лењост, 
имала сам повреду 
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 Временска линија: Који су разлози недовољног бављења спортом? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 148  

 

  

Мањак 
мотивације

Недостатак 
времена

Неодговарајућа 
понуда спортских 

садржаја

Финансијски 
разлози

Не интересује ме 
спорт

Остало
Здравствени 

разлози
Неки други разлог

2020 46.4 33.9 9.2 7.4 1.6 1.4 0.0 0.0

2021 45.6 41.2 5.7 6.6 0.0 0.0 0.9 0.0

2022 38.5 40.9 11.6 9.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2023 38.3 41.2 9.4 9.7 0.0 0.0 0.0 0.0

2024 38.6 39.3 11.9 7.5 0.0 0.0 0.0 2.7
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Безбедност 
 

• У највећем проценту млади наводе да никада нису били изложени некој врсти насиља (80.6%), док млади који јесу били изложени 

најчешће наводе вршњачко насиље (6.1%) и насиље на послу т.ј. мобинг (5.6%). 

• У последњих годину дана, 17.6% испитаника је било сведок физичког или вербалног насиља. Особе које су биле изложене или сведоци 

неке врсте насиља у највећем проценту (54%) то није пријавило надлежним органима јер нису желели да се мешају (31.2%) или нису 

знали коме да пријаве (22.8%).  

• 2.1% младих је у последњих годину дана учествовало у неком програму који промовише толеранцију, разумевање и 

антидискриминацију.  

  



    

189 
 

Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља?  
Тотал узорак. Могућност давања вишеструких одговора. Приказ на 100%. 

 

 
 

Графикон 149  

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Вршњачко насиље 6.8% 5.3% 8.5% 7.7% 3.1% 5.6% 6.9% 3.6% 9.0% 6.9% 4.3% 

Породично насиље 1.9% 0.9% 0.0% 1.1% 2.8% 1.0% 2.2% 0.6% 3.0% 0.6% 1.5% 

Насиље на послу/мобинг 4.3% 7.1% 0.6% 3.3% 11.1% 7.2% 3.0% 13.4% 5.1% 2.9% 0.8% 

Сексуално узнемиравање 1.6% 2.8% 2.1% 3.1% 1.6% 2.5% 1.7% 1.4% 1.7% 2.8% 2.9% 

Дигитално насиље 2.0% 5.0% 3.4% 4.0% 3.2% 4.6% 1.7% 5.4% 3.4% 2.1% 3.0% 

Не, никада 82.7% 78.3% 85.0% 80.9% 77.0% 78.2% 84.5% 75.5% 77.2% 84.0% 86.0% 

Нешто друго 0.6% 0.6% 0.5% 0.0% 1.1% 1.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 1.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 72  

80.6

6.1

5.6

3.5

2.2

1.5

0.6

Не, никада

Вршњачко насиље

Насиље на послу-мобинг

Дигитално насиље

Сексуално узнемирање

Породично насиље

Нешто друго,навести

Нешто друго: Уцена због политичке 
чланске карте,  Од бившег дечка, насиље 
од стране професора, Мислим да нисам, 
не могу да направим границу између 
насиља  и неприкладног понашања  
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Временска линија: Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 150  

  

Не, никада Вршњачко насиље
Насиље на 

послу/мобинг
Породично насиље Сексуално узнемирање Дигитално насиље

2019 90.0 6.0 3.0 1.0 0.0 0.0

2020 78.7 9.7 4.1 4.2 3.2 0.0

2021 83.1 8.9 3.5 2.3 2.2 0.0

2022 86.6 7.2 2.9 2.0 1.4 0.0

2023 81.8 6.6 4.5 4.1 1.2 1.7

2024 80.6 6.1 5.6 1.5 2.2 3.5
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Да ли сте у последњих 12 месеци били: (%) 
Тотал узорак. 

 

 
 

Графикон 151  

 

17.6

7.4

2.9

2.9

1.9

80.7

91.8

95.4

95.2

97.3

1.8

0.8

1.7

1.9

0.8

Сведок физичког или вербалног 
насиља и нетолеранције

Изложени сексуалном или родно 
заснованом насиљу од стране других 
или вршњака уколико идете у школу

Изложени вербалном или 
психолошком насиљу од стране 

других или вршњака уколико идете у 
школу

Изложени дигиталном насиљу 
(насиљу на интернету, друштвеним 

мрежама…)

Изложени физичком насиљу од 
стране других или вршњака уколико 

идете у школу

Да Не Не зна,не може да процени
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља: Изложени 
дигиталном насиљу (насиљу на интернету, друштвеним мрежама…)?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 2.6% 3.1% 2.8% 3.9% 2.5% 3.7% 1.3% 1.3% 1.9% 5.5% 2.3% 

Не 95.5% 94.9% 94.4% 96.1% 95.0% 93.6% 98.2% 93.5% 97.5% 93.9% 96.1% 

Не зна, не може да процени 1.9% 2.0% 2.8%   2.5% 2.7% 0.4% 5.2% 0.6% 0.6% 1.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 73 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља: Изложени 
вербалном или психолошком насиљу од стране других или вршњака уколико идете у школу?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 3.9% 2.0% 4.4% 3.3% 1.2% 3.2% 2.2% 3.3% 2.5% 3.0% 2.3% 

Не 94.8% 95.9% 92.8% 96.1% 97.1% 95.0% 96.4% 94.7% 96.8% 95.7% 94.6% 

Не зна, не може да процени 1.3% 2.0% 2.8% 0.6% 1.7% 1.9% 1.3% 2.0% 0.6% 1.2% 3.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 74 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља: Изложени 
физичком насиљу од стране других или вршњака уколико идете у школу?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 1.6% 2.0% 1.1% 2.2% 2.1% 2.1% 1.3% 3.3% 1.3% 1.8% 0.8% 

Не 97.7% 96.9% 98.3% 97.8% 96.3% 97.4% 97.3% 96.7% 98.7% 97.6% 96.1% 

Не зна, не може да процени 0.6% 1.0% 0.6%   1.7% 0.5% 1.3%     0.6% 3.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 75 

 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља: Изложени 
сексуалном или родно заснованом насиљу од стране других или вршњака уколико идете у школу?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 4.2% 10.5% 2.8% 6.1% 11.6% 10.9% 1.3% 25.0% 1.3% 1.2% 1.6% 

Не 94.8% 88.8% 96.1% 93.9% 87.1% 88.3% 97.8% 75.0% 98.1% 98.2% 96.1% 

Не зна, не може да процени 1.0% 0.7% 1.1%   1.2% 0.8% 0.9%   0.6% 0.6% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 76 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били изложени некој од следећих врста насиља: Сведок 
физичког или вербалног насиља и нетолеранције?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 16.9% 18.4% 13.8% 15.5% 22.0% 21.7% 10.7% 30.9% 14.6% 15.2% 8.5% 

Не 81.8% 79.6% 84.0% 84.0% 75.5% 76.5% 87.6% 68.4% 84.2% 84.1% 86.0% 

Не зна, не може да процени 1.3% 2.0% 2.2% 0.6% 2.5% 1.9% 1.8% 0.7% 1.3% 0.6% 5.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 77 
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Уколико је одговор на било које од претходних питања о насиљу позитиван, да ли сте то пријавили надлежним 
лицима? (%) 

Подузорак  испитаника који су доживели насиље. Приказ на 100%. 

 
Графикон 152  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Уколико је одговор на било које од претходних питања о насиљу позитиван, да 
ли сте то пријавили надлежним лицима?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Нисам, јер не знам коме да пријавим 24.2% 20.9% 40.6% 18.9% 16.4% 22.2% 25.8% 9.8% 32.3% 30.3% 33.3% 

Нисам, јер не желим да се мешам 37.1% 26.9% 31.3% 32.4% 31.1% 23.2% 54.8% 9.8% 41.9% 48.5% 40.0% 

Јесам, али се ништа није десило 29.0% 44.8% 21.9% 35.1% 44.3% 45.5% 9.7% 76.5% 12.9% 9.1% 13.3% 

Јесам, и надлежне институције-лица су 

адекватно реаговали 
9.7% 7.5% 6.3% 13.5% 8.2% 9.1% 9.7% 3.9% 12.9% 12.1% 13.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 78 

 

36.8

31.2

22.8

9.2

Јесам, али се ништа није десило

Нисам, јер не желим да се мешам

Нисам, јер не знам коме да пријавим

Јесам, и надлежне институције-лица су адекватно 
реаговали
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Временска линија: Уколико је одговор на било које од претходних питања о насиљу позитиван, да ли сте то пријавили 
надлежним лицима? (%) 

Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа.

 
Графикон 153  

 

Нисам, јер не знам коме да 
пријавим

Нисам, јер не желим да се мешам Јесам, али се ништа није десило
Јесам, и надлежне институције-лица 

су адекватно реаговали

2022 29.6 38.2 20.2 12.0

2023 22.3 44.2 21.1 12.4

2024 22.8 31.2 36.8 9.2
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Да ли сте у последњих 12 месеци учествовали у неком програму који промовише толеранцију, разумевање, 
антидискриминацију? (%) 

Тотал узорак. 

 
 

Графикон 154  

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у последњих 12 месеци учествовали у неком програму који 
промовише толеранцију, разумевање, антидискриминацију?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 1.3% 2.7% 3.3% 0.6% 2.5% 2.1% 1.8%   1.9% 1.8% 5.5% 

Не 94.8% 87.8% 90.1% 92.8% 91.3% 91.0% 92.4% 86.9% 96.2% 96.4% 83.6% 

Нисам сигуран 3.9% 9.5% 6.6% 6.6% 6.2% 6.9% 5.8% 13.1% 1.9% 1.8% 10.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 79 

2.1

91.4

6.6

Да Не Нисам сигуран-на
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Временска линија: Да ли сте у последњих 12 месеци учествовали у неком програму који промовише толеранцију, 
разумевање, антидискриминацију? (%) 

Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 
Графикон 155  

 
  

Не Нисам сигуран Да

2021 94.0 2.6 3.4

2022 93.4 4.4 2.3

2023 93.4 4.0 2.6

2024 91.4 6.6 2.1
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Социјална инклузија 
 

• 4.6% младих наводи да се осећа угрожено, дискриминисано тј. доживљава да припада некој од осетљивих група; овај број се током 

времена креће у познатим распонима. 

• Од осетљивих група, дискриминацији у друштву су највише изложени млади угрожени сиромаштвом (14%), млади са инвалидитетом 

(13.6%), млади Роми (10.8%), и млади припадници LGBTИQA+ популације (10%), док се остале групе помињу у мање од 10% случајева. 

• 16.4% младих сматра да постоји довољно простора за провођење времена за младе са сметњама у развоју/младе особе са 

инвалидитетом у месту где живе, док супротно сматра 58.2% испитаника. 
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Да ли се на било који начин осећате угрожено, дискриминисано? Да ли по Вашем мишљењу припадате некој од 
осетљивих група?  (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 156  

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли се на било који начин осећате угрожено, дискриминисано? Да ли по 
Вашем мишљењу припадате некој од осетљивих група?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 5.2% 4.1% 3.3% 4.4% 5.8% 4.8% 4.4% 3.3% 5.1% 5.5% 4.7% 

Не 89.3% 90.2% 89.0% 91.7% 89.3% 89.4% 90.3% 85.5% 91.8% 93.9% 87.5% 

Не зна, не може да процени 5.5% 5.8% 7.7% 3.9% 5.0% 5.8% 5.3% 11.2% 3.2% 0.6% 7.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 80  

4.6

89.9

5.5

Да

Не

Не зна, не може да процени
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Временска линија: Да ли се на било који начин осећате угрожено, дискриминисано? Да ли по Вашем мишљењу 
припадате некој од осетљивих група?  (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 157  

  

Не зна, не може да одговори Не Да

2015 0.0 93.0 7.0

2016 0.0 91.6 8.4

2017 0.0 90.7 9.3

2018 0.0 95.6 4.4

2019 5.0 88.0 7.0

2020 5.2 90.5 4.3

2021 2.3 92.4 5.3

2022 3.7 92.0 4.3

2023 4.0 89.6 6.4

2024 5.5 89.9 4.6
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 Које су од наведених осетљивих група младих највише изложене дискриминацији у друштву? (%) 
Могућност вишеструких одговора. Тотал узорак. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 158  

 

 

14.0

13.6

10.8

10.0

9.4

9.1

7.7

5.3

5.1

4.9

3.5

2.6

2.1

2.0

Млади угрожени сиромаштвом

Млади са инвалидитетом

Млади Роми-Ромкиње

Млади припадници ЛГБТИQА+ популације

Млади незапослени

Млади без родитељског старања

Млади у руралним срединама

Млади са нерешеним стамбеним статусом

Младе жене

Млади који живе у избеглиштву и расељењу

Млади родитељи

Млади повратници у процесу реадмисије

Не зна, не може да процени

Млади из НЕЕТ категорије (млади који нису запослени, нису 
укључени у систем образовања и нису у програму обуке)
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Које су од наведених осетљивих група младих највише изложене 
дискриминацији у друштву?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Млади угрожени сиромаштвом 14.6% 13.3% 15.2% 13.4% 13.5% 13.2% 15.1% 7.2% 16.2% 16.2% 15.9% 

Млади Роми-Ромкиње 10.0% 11.7% 10.6% 11.6% 10.4% 11.7% 9.5% 11.8% 12.1% 13.2% 4.7% 

Млади са инвалидитетом 13.6% 13.6% 11.9% 14.5% 14.0% 13.5% 13.7% 15.7% 12.5% 15.9% 8.9% 

Млади који живе у избеглиштву и расељењу 5.3% 4.4% 6.2% 4.0% 4.5% 5.4% 4.0% 6.7% 4.9% 4.7% 2.7% 

Млади са нерешеним стамбеним статусом 4.9% 5.7% 4.7% 5.6% 5.5% 6.1% 4.0% 8.7% 4.2% 2.2% 7.0% 

Млади без родитељског старања 9.4% 8.8% 9.5% 9.4% 8.6% 8.8% 9.6% 9.3% 7.6% 11.0% 8.2% 

Млади припадници ЛГБТИQА+ популације 9.0% 11.1% 8.8% 11.4% 9.9% 11.9% 7.3% 12.0% 14.8% 8.2% 4.2% 

Млади незапослени 10.5% 8.3% 9.4% 8.9% 9.8% 9.0% 9.9% 10.0% 8.2% 6.5% 14.3% 

Млади у руралним срединама 7.2% 8.2% 8.3% 6.9% 7.8% 6.6% 9.4% 5.9% 7.9% 6.1% 12.0% 

Млади повратници у процесу реадмисије 2.7% 2.4% 3.1% 2.3% 2.4% 2.1% 3.3% 2.9% 0.9% 3.6% 2.6% 

Младе жене 4.6% 5.7% 5.0% 6.5% 4.0% 4.7% 5.7% 3.8% 3.7% 5.5% 8.0% 

Млади родитељи 3.4% 3.7% 2.1% 2.5% 5.5% 3.2% 4.1% 3.0% 3.0% 2.1% 6.9% 

Млади из НЕЕТ категорије (млади који нису 

запослени, нису укључени у систем 

образовања и нису у програму обуке) 

2.2% 1.8% 2.4% 1.6% 2.0% 1.6% 2.5% 0.9% 1.1% 3.6% 2.3% 

Не зна, не може да процени 2.7% 1.5% 2.9% 1.3% 2.1% 2.3% 1.8% 2.3% 2.8% 1.1% 2.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 81 
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Временска линија: Које су од наведених осетљивих група младих највише изложене дискриминацији у друштву?  (%) 
Упоредни приказ резултата из седам истраживачких таласа. 

 

 

Графикон 159  

 

 

Млади 
угрожени 

сиромаштвом

Млади са 
инвалидитетом

Млади Роми Младе жене
Млади без 

родитељског 
старања

Млади у 
руралним 

срединама

Млади 
незапослени

Млади 
припадници 

ЛГБТИQ 
популације

Млади који 
живе у 

избеглиштву и 
расељењу

2018 17.0 18.0 12.0 3.0 11.0 5.0 6.0 8.0 9.0

2019 20.0 16.0 14.0 11.0 9.0 7.0 7.0 5.0 5.0

2020 15.7 15.5 14.6 5.3 9.6 5.8 6.0 11.7 6.1

2021 16.3 16.1 11.9 5.1 8.9 6.9 7.0 10.5 5.2

2022 14.7 13.1 10.0 5.8 10.3 8.9 9.1 10.9 5.9

2023 16.6 13.9 10.3 5.1 10.2 6.5 7.4 9.6 5.7

2024 14.0 13.6 10.8 5.1 9.1 7.7 9.4 10.0 4.9
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Да ли сматрате да постоји довољно простора за провођење времена за младе са сметњама у развоју/младе особе са 
инвалидитетом у месту где живите? (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 160  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сматрате да постоји довољно простора за провођење времена за младе 
са сметњама у развоју/младе особе са инвалидитетом у месту где живите?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 16.5% 16.3% 14.4% 18.2% 16.5% 18.5% 12.8% 7.8% 19.1% 12.7% 27.9% 

Не 60.5% 55.6% 60.2% 54.1% 59.5% 56.9% 60.2% 73.9% 51.6% 64.2% 40.3% 

Не зна, не може да процени 23.0% 28.1% 25.4% 27.6% 24.0% 24.6% 27.0% 18.3% 29.3% 23.0% 31.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 82  

16.4

58.2

25.5

Да

Не

Не зна, не може да процени



    

206 
 

Временска линија: Да ли сматрате да постоји довољно простора за провођење времена за младе са сметњама у 
развоју/младе особе са инвалидитетом у месту где живите? (%) 

Упоредни приказ резултата из четири истраживачкa таласа. 
 

 
Графикон 161  

Не Не зна, не може да одговори Да

2021 60.7 24.6 14.7

2022 54.1 31.7 14.2

2023 59.8 26.9 13.3

2024 58.2 25.5 16.4
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Култура, креативност и слободно време 
 

 

• Четврина анкетираног дела сагласна је да има довољно доступних културних садржаја за младе у њиховим срединама и то су већином 

млади из градских насеља из Војводине. 

• 19.2% сматра да има довољно доступних културних бесплатних садржаја у њиховој средини за младе из осетљивих друштвених група 

(Роми, деца у уличној ситуацији)  и овај проценат је нешто већи у односу на претходни истраживачки талас. 

• Око трећине младих сматра да  они лично имају довољно могућности да испоље своје таленте и креативност, а понајвише млади 

старосне доби од 15 до 19 година, из урбаних делова и из Војводине.  

• Више од половине анкетираног дела наводи како су  последњих годину дана посетили неко културно дешавање у свом граду, позориште 

или биоскоп, концерт, књижевно вече, изложбе и слично (56.3%) и то су чешће особе женског пола, из Источне и Јужне Србије. 

• Већина младих редовно проводи слободно време на друштвеним мрежама и сурфовањем интернетом. Писањем, сликањем, свирањем 

неког инструмента, као и похађањем програма неформалног образовања већина младих (50-60%) никада не проводи слободно време.  

• 36.7% младих наводи да у њиховој локалној заједници постоји јавни простор за провођење слободног времена младих, али да их нема 

довољно. То већином наводе млади из градских насеља, свих региона осим Београда. 

• 9.2% младих наводи да су у претходних годину дана били укључени у спровођење активности у оквиру ових простора. 

• 48.3% испитаника је веома незадовољно и незадовољнo услугама јавног простора за провођење слободног времена младих, и већином 

су то становници ванградских насеља из Источне и Јужне Србије. 

• Више од половине анкетираног дела сматра да виртуелни простори за провођење слободног времена (друштвене мреже, интернет) нису 

довољно безбедни за младе (55.2%) 

• Повремено чита књиге 52.8% испитаних док то редовно чини 17% њих; нешто више од четвртине наводи да никад не чита књиге. 

• Око 50% испитаних смтара да су потребна велика улагања за додатно опремање, додатна инфраструктурна улагања и набавка спортских 

реквизита и опреме како би се обезбедили адекватни и функционални јавни простори за провођење слободног времена младих. 

• Према мишљењу младих, највећи проблем у обалсти заштите животне средине у њиховом окружењу је у првом реду загађен ваздух 

(39.9%), док следи проблем загађености река (21.3%) и проблеми депонија (18.2%). 

• Највећи број испитаних (87.4%) није учествово у некој акцији заштите животне средине док 9.6% младих наводи да су били учесници. 
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• Више од 50% испитаних наводи да нису чули за појмове ,,Глобалног образовања'', ,,Циљеве одрживог развоја Уједињених нација'' и 

,,Омладинског рада''. Око 18% испитаних чуло је за појмове ,,Омладинског рада'' и ,,Одрживог развоја''. 
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Да ли има довољно доступних културних садржаја за младе у Вашој средини? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 162  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли има довољно доступних културних садржаја за младе у Вашој средини?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 23.6% 27.2% 23.2% 30.4% 23.1% 28.6% 20.0% 17.0% 35.0% 21.3% 28.7% 

Не 60.8% 53.1% 59.1% 50.8% 59.9% 52.0% 65.3% 54.9% 52.9% 59.8% 61.2% 

Не зна 15.5% 19.7% 17.7% 18.8% 16.9% 19.4% 14.7% 28.1% 12.1% 18.9% 10.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 83  

25.3

57.0

17.7

Да Не Не зна
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Временска линија: Да ли има довољно доступних културних садржаја за младе у Вашој средини? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 163  

*Напомена: у таласу из 2019. године примећен је резултат где је збир 110% (CESID спровео истраживање). 

  

Не Да Не зна

2015 65.4 34.6 0.0

2016 66.0 34.0 0.0

2017 61.0 39.0 0.0

2018 67.0 33.0 0.0

2019 58.0 52.0 0.0

2020 59.0 27.0 14.0

2021 66.2 25.4 8.5

2022 57.2 25.8 17.0

2023 61.5 21.6 16.9

2024 57.0 25.3 17.7
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Да ли има довољно доступних културних бесплатних садржаја у вашој средини за младе из осетљивих друштвених 
група (Роми, деца у уличној ситуацији)?  (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 164  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли има довољно доступних културних бесплатних садржаја у вашој средини 

за младе из осетљивих друштвених група (Роми, деца у уличној ситуацији)?“ 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 17.9% 20.7% 19.3% 20.4% 18.2% 21.0% 16.4% 15.0% 21.5% 14.6% 27.3% 

Не 58.1% 51.5% 47.5% 56.4% 59.5% 52.5% 59.1% 61.4% 53.8% 61.6% 40.6% 

Не зна 24.0% 27.8% 33.1% 23.2% 22.3% 26.5% 24.4% 23.5% 24.7% 23.8% 32.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 84  

19.2

55.0

25.8

Да Не Не зна
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Временска линија: Да ли има довољно доступних културних бесплатних садржаја у вашој средини за младе из 
осетљивих друштвених група (Роми, деца у уличној ситуацији)? (%) 

Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 
Графикон 165  

 
 

 

Не Не зна Да

2021 69.2 20.3 10.4

2022 58.2 24.7 17.0

2023 63.2 21.3 15.5

2024 55.0 25.8 19.2
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Да ли Ви лично имате довољно могућности да испољите своје таленте и креативност? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 166  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли Ви лично имате довољно могућности да испољите своје таленте и 

креативност?“ 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 31.7% 32.3% 31.7% 39.2% 26.9% 34.5% 27.9% 19.7% 40.5% 31.9% 35.9% 

Не 48.2% 44.6% 52.2% 38.1% 48.8% 40.1% 57.1% 48.7% 43.0% 50.9% 43.0% 

Не зна 20.1% 23.1% 16.1% 22.7% 24.4% 25.5% 15.0% 31.6% 16.5% 17.2% 21.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 85  

32.0

46.5

21.5

Да Не Не зна
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Временска линија: Да ли Ви лично имате довољно могућности да испољите своје таленте и креативност? (%) 
Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 
Графикон 167  

 

 

 

Да Не Не зна

2023 26.1 57.0 16.9

2024 32.0 46.5 21.5
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Да ли сте у последњих 12 месеци посетили неко културно дешавање у вашем граду, посетили позориште и биоскоп, 
концерте, књижевне вечери, изложбе, историјске споменике или музеје? (%) 

Тотал узорак. 

  
Графикон 168  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у последњих 12 месеци посетили неко културно дешавање у вашем 
граду, посетили позориште и биоскоп, концерте, књижевне вечери, изложбе, историјске споменике или музеје?“ 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 50.6% 62.2% 56.9% 59.4% 53.8% 57.0% 55.3% 48.4% 52.5% 54.9% 72.1% 

Не, јер ме не занима 29.2% 17.3% 22.7% 23.3% 24.2% 26.8% 17.7% 37.3% 20.3% 15.9% 20.2% 

Не, јер таквих садржаја нема код нас 13.0% 14.3% 13.8% 13.9% 13.3% 9.8% 19.9% 9.2% 17.1% 23.2% 3.1% 

Не, јер немам новца за то 5.8% 4.1% 6.1% 2.8% 5.4% 5.0% 4.9% 5.2% 6.3% 4.9% 3.1% 

Не, из неког другог разлога, којег? 1.3% 2.0% 0.6% 0.6% 3.3% 1.3% 2.2%   3.8% 1.2% 1.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 86 

56.3

23.4

13.6

5.0

1.7

Да

Не, јер ме не занима

Не, јер таквих садржаја нема код нас

Не, јер немам новца за то

Не, из неког другог разлога, којег?

Не, из неког другог разлога, којег: 9X Нисам имaо 
времена, Нису довољно промовисани, често сазнам 
кад догађај прође, Нема навику 
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Временска линија: Да ли сте у последњих 12 месеци посетили неко културно дешавање у вашем граду, посетили 
позориште и биоскоп, концерте, књижевне вечери, изложбе, историјске споменике или музеје? (%) 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 169  

 

Јесам
Нисам јер ме не 

занима

Нисам јер таквих 
садржаја нема код 

нас 

Нисам, јер немам 
новца за то

Не, због страха од 
заразе Ковид 19 

вирусом

Немам времена за 
то

Не, из неког другог 
разлога, којег?

2019 72.0 13.0 7.0 8.0 0.0 0.0 0.0

2020 38.9 18.2 20.5 5.5 15.0 1.9 0.0

2021 48.5 15.5 13.6 4.2 15.7 2.4 0.0

2022 54.1 20.3 14.3 8.0 1.0 2.2 0.0

2023 60.9 21.3 10.6 5.2 0.0 2.0 0.0

2024 56.3 23.4 13.6 5.0 0.0 0.0 1.7
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На који од наведених начина проводите слободно време и колико често упражњавате овакве активности? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 170  

 

60.0

52.7

25.8

22.1

18.3

4.1

3.2

2.9

1.6

22.1

19.8

18.6

26.5

32.0

23.6

4.8

5.7

11.7

12.1

11.2

28.3

32.2

37.2

33.0

13.4

10.1

38.9

4.8

9.9

17.1

13.6

10.5

26.5

31.0

36.7

34.4

1.0

6.5

10.1

5.5

1.9

12.8

47.6

44.5

13.4

Похађање програма неформалног образовања

Писање, сликање, свирање неког инструмента, …

Бављење спортом и рекреацијом

Читање

Посете позориштима, концертима, биоскопима, галеријама, музејима…

Гледање телевизије

На друштвеним мрежама (фацебоок, инстаграм, X…)

Сурфовање интернетом

Изласци и дружења

Никада Ретко Повремено Често Редовно 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: ГЛЕДАЊЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 6.2% 2.0% 7.1% 3.3% 2.5% 5.0% 2.7% 4.6% 4.5% 1.8% 6.3% 

Ретко 24.1% 23.1% 25.8% 22.8% 22.4% 25.7% 19.9% 16.3% 21.0% 19.5% 40.6% 

Повремено 30.6% 35.6% 32.4% 28.9% 36.5% 33.2% 32.7% 39.9% 35.0% 29.9% 26.6% 

Често 26.1% 26.8% 24.7% 32.2% 23.7% 24.4% 30.1% 29.4% 23.6% 32.9% 18.0% 

Редовно 13.0% 12.5% 9.9% 12.8% 14.9% 11.7% 14.6% 9.8% 15.9% 15.9% 8.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 87 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: СПОРТ И РЕКРЕАЦИЈА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 23.7% 28.0% 19.9% 27.5% 29.0% 23.8% 29.2% 17.0% 32.3% 29.3% 24.2% 

Ретко 16.6% 20.9% 15.5% 17.6% 22.0% 16.7% 21.7% 17.6% 15.2% 19.5% 21.9% 

Повремено 24.7% 32.1% 25.4% 28.0% 30.7% 30.4% 24.8% 38.6% 22.2% 27.4% 25.8% 

Често 19.5% 14.5% 22.1% 19.2% 11.6% 17.7% 16.4% 21.6% 17.1% 15.2% 14.1% 

Редовно 15.6% 4.4% 17.1% 7.7% 6.6% 11.4% 8.0% 5.2% 13.3% 8.5% 14.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 88 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: ИЗЛАСЦИ И ДРУЖЕЊА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 1.6% 1.7% 1.7% 1.1% 2.1% 2.1% 0.9% 1.3% 0.6% 1.8% 3.1% 

Ретко 8.8% 14.9% 9.4% 8.3% 15.8% 12.4% 10.7% 17.0% 13.9% 7.3% 8.6% 

Повремено 35.1% 42.7% 32.0% 36.7% 45.6% 39.9% 36.9% 40.5% 41.8% 36.0% 36.7% 

Често 38.0% 30.5% 40.3% 38.9% 26.6% 32.5% 37.8% 31.4% 25.9% 42.1% 38.3% 

Редовно 16.6% 10.2% 16.6% 15.0% 10.0% 13.0% 13.8% 9.8% 17.7% 12.8% 13.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 89 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: ПОСЕТЕ ПОЗОРИШТИМА, 
КОНЦЕРТИМА, БИОСКОПИМА, ГАЛЕРИЈАМА, МУЗЕЈИМА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 26.2% 10.2% 18.2% 18.2% 18.7% 16.7% 20.9% 11.8% 31.8% 17.0% 10.9% 

Ретко 33.3% 30.8% 31.5% 29.3% 34.4% 31.6% 32.9% 36.8% 30.6% 30.9% 29.5% 

Повремено 30.7% 43.7% 37.0% 39.8% 35.3% 38.2% 35.6% 38.8% 27.4% 38.2% 46.5% 

Често 9.1% 12.2% 11.6% 9.9% 10.0% 11.1% 9.3% 11.8% 8.3% 12.1% 9.3% 

Редовно 0.6% 3.1% 1.7% 2.8% 1.7% 2.4% 1.3% 0.7% 1.9% 1.8% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 90 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: ЧИТАЊЕ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 31.8% 12.2% 17.1% 21.5% 26.1% 20.1% 25.2% 17.6% 21.5% 26.8% 21.7% 

Ретко 26.0% 26.9% 29.3% 27.1% 24.1% 25.4% 28.3% 33.3% 24.1% 23.8% 24.8% 

Повремено 30.5% 34.0% 35.9% 30.4% 30.7% 32.5% 31.9% 31.4% 35.4% 29.9% 31.8% 

Често 9.4% 18.0% 13.8% 13.8% 13.3% 15.3% 10.6% 14.4% 14.6% 12.8% 13.2% 

Редовно 2.3% 8.8% 3.9% 7.2% 5.8% 6.6% 4.0% 3.3% 4.4% 6.7% 8.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 91 

 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: ПОХАЂАЊЕ ПРОГРАМА 
НЕФОРМАЛНОГ ОБРАЗОВАЊА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 66.6% 53.4% 66.1% 58.0% 57.0% 56.6% 65.8% 51.6% 66.2% 68.5% 51.2% 

Ретко 20.1% 24.1% 16.1% 21.5% 26.9% 22.8% 20.9% 28.8% 17.8% 17.6% 24.8% 

Повремено 8.4% 15.6% 12.2% 13.3% 11.2% 14.3% 8.4% 12.4% 10.2% 10.3% 16.3% 

Често 3.9% 5.8% 5.6% 6.1% 3.3% 5.3% 4.0% 6.5% 5.1% 2.4% 6.2% 

Редовно 1.0% 1.0%   1.1% 1.7% 1.1% 0.9% 0.7% 0.6% 1.2% 1.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 92 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: СУРФОВАЊЕ ИНТЕРНЕТОМ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 2.6% 3.4% 1.7% 1.1% 5.0% 4.2% 0.9% 9.8% 1.3% 0.6%   

Ретко 3.6% 8.1% 1.7% 5.5% 9.1% 7.4% 3.1% 16.3% 3.8% 2.5%   

Повремено 7.4% 12.9% 7.8% 9.9% 12.0% 11.6% 7.6% 11.1% 15.2% 5.5% 8.5% 

Често 38.2% 34.9% 36.7% 38.1% 35.7% 33.6% 41.8% 30.7% 37.3% 36.8% 42.6% 

Редовно 48.2% 40.7% 52.2% 45.3% 38.2% 43.1% 46.7% 32.0% 42.4% 54.6% 48.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 93 

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: НА ДРУШТВЕНИМ МРЕЖАМА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 2.6% 4.1% 0.6% 3.3% 5.4% 4.7% 0.9% 9.8% 1.3% 0.6% 1.6% 

Ретко 3.9% 5.8% 1.7% 1.6% 9.1% 6.3% 2.2% 13.7% 3.2% 0.6% 1.6% 

Повремено 13.6% 13.3% 12.2% 10.4% 16.5% 15.6% 9.8% 16.3% 17.7% 12.2% 6.3% 

Често 31.1% 30.6% 28.9% 34.1% 30.2% 30.1% 32.4% 31.4% 27.8% 29.9% 35.9% 

Редовно 48.9% 46.3% 56.7% 50.5% 38.8% 43.3% 54.7% 28.8% 50.0% 56.7% 54.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 94 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

222 
 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често упражњавате следеће активности: ПИСАЊЕ, СЛИКАЊЕ, СВИРАЊЕ 
НЕКОГ ИНСТРУМЕНТА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Никад 61.0% 43.9% 43.9% 55.0% 57.7% 48.4% 60.0% 47.4% 61.8% 58.5% 41.1% 

Ретко 15.3% 24.8% 26.7% 15.6% 17.8% 20.4% 19.1% 24.3% 15.9% 16.5% 24.0% 

Повремено 9.1% 13.3% 10.0% 11.7% 11.6% 12.2% 9.3% 17.1% 8.9% 7.3% 11.6% 

Често 10.1% 9.9% 10.0% 12.2% 7.9% 10.3% 8.9% 9.9% 12.1% 6.1% 10.9% 

Редовно 4.5% 8.2% 9.4% 5.6% 5.0% 8.7% 2.7% 1.3% 1.3% 11.6% 12.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 95 
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 Временска линија: Колико често проводите време на друштвеним мрежама? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
 Графикон 171  

 

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 62.0 24.0 10.0 1.0 3.0

2020 53.2 32.7 8.5 3.6 2.0

2021 55.2 29.8 9.0 3.8 2.3

2022 49.6 36.2 10.2 3.1 0.8

2023 46.1 33.7 14.2 5.5 0.5

2024 47.6 31.0 13.4 4.8 3.2
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Временска линија: Колико често упражњавате сурфовање интернетом? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 172  

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 58.0 29.0 9.0 1.0 3.0

2020 43.3 39.6 11.0 3.9 2.1

2021 44.4 35.7 13.1 4.3 2.5

2022 44.5 37.1 14.2 3.2 1.0

2023 42.8 35.6 16.9 3.9 0.8

2024 44.5 36.7 10.1 5.7 2.9
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Временска линија: Колико често проводите време у изласцима и дружењу? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 173  

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 32.0 36.0 25.0 5.0 2.0

2020 19.7 32.0 36.1 9.4 2.9

2021 13.3 29.0 42.2 14.8 0.8

2022 13.9 43.6 32.9 8.4 1.2

2023 14.3 37.5 37.3 10.0 0.9

2024 13.4 34.4 38.9 11.7 1.6
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Временска линија: Колико често упражњавате гледање телевизије? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 174  

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 18.0 27.0 28.0 20.0 7.0

2020 21.4 34.1 24.4 14.8 5.2

2021 14.3 34.3 32.7 14.1 4.7

2022 13.6 33.2 33.5 15.9 3.8

2023 10.0 10.0 35.2 25.2 3.5

2024 12.8 26.5 33.0 23.6 4.1
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Временска линија: Колико често се бавите спортом и рекреацијом? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 175  

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 17.0 20.0 29.0 19.0 15.0

2020 9.9 18.1 22.8 19.6 29.6

2021 9.8 15.1 24.8 15.1 35.2

2022 9.6 18.5 29.9 20.2 21.8

2023 8.2 16.6 30.4 20.4 24.4

2024 10.1 17.1 28.3 18.6 25.8
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Временска линија: Колико често проводите време у читању? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 176  

 

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 13.0 26.0 28.0 20.0 13.0

2020 8.1 19.0 27.3 23.0 22.6

2021 6.0 15.7 30.5 25.1 22.8

2022 3.1 15.9 31.9 30.5 18.7

2023 2.9 22.1 29.7 29.4 16.0

2024 5.5 13.6 32.2 26.5 26.5
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Временска линија: Колико често упражњавате писање, сликање, свирање неког инструмента...? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 177  

 

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 10.0 10.0 16.0 20.0 44.0

2020 6.3 7.3 4.9 16.9 64.6

2021 4.3 7.8 9.4 14.6 63.9

2022 2.8 5.6 10.5 19.9 61.2

2023 5.5 9.1 13.7 20.2 51.5

2024 6.5 9.9 11.2 19.8 52.7
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Временска линија: Колико често посећујете позоришта, концерте, биоскопе, галерије, музеје? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 178  

 

 

 

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2019 8.0 20.0 34.0 25.0 13.0

2020 1.9 7.5 25.8 38.2 26.6

2021 1.5 6.8 28.6 38.7 24.5

2022 0.7 6.4 32.9 35.4 24.6

2023 1.5 10.6 39.3 33.4 15.3

2024 1.9 10.5 37.2 32.0 18.3
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Временска линија: Колико често похађате програме неформалног образовања? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 179  

  

Редовно Често Повремено Ретко Никад

2021 2.4 4.9 13.4 19.5 59.7

2022 0.3 2.8 11.0 24.3 61.5

2023 2.2 5.8 12.7 20.7 58.6

2024 1.0 4.8 12.1 22.1 60.0
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Да ли у Вашој локалној заједници постоји јавни простор за провођење слободног времена младих? (омладински клуб, 
дом културе, културни центар, спортски центар, спортски терени, терени на отвореном и сл.) (%) 

Тотал узорак. 
 

 
Графикон 180  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли у Вашој локалној заједници постоји јавни простор за провођење 
слободног времена младих? (омладински клуб, дом културе, културни центар, спортски центар, спортски терени, 

терени на отвореном и сл.)” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Постоји и довољан је за наше потребе 15.6% 16.9% 18.2% 15.0% 15.8% 17.2% 15.0% 10.6% 23.4% 9.8% 22.5% 

Постоји, али га нема довољно 38.6% 34.9% 34.8% 36.7% 38.2% 39.7% 31.9% 30.5% 38.6% 38.4% 38.8% 

Не постоји уопште  27.6% 30.8% 29.3% 29.4% 29.0% 21.2% 42.5% 29.1% 26.6% 33.5% 27.1% 

Не зна, БО 18.2% 17.3% 17.7% 18.9% 17.0% 22.0% 10.6% 29.8% 11.4% 18.3% 11.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 96  

16.3

36.7

29.2

17.8

Постоји и довољан је за наше потребе

Постоји, али га нема довољно

Не постоји уопште

Не зна, БО
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Временска линија: Да ли у Вашој локалној заједници постоји јавни простор за провођење слободног времена младих? 
(омладински клуб, дом културе, културни центар, спортски центар, спортски терени, терени на отвореном и сл.) (%) 

Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 181  

  

Не зна/без одговора
Постоји и довољан је за наше 

потребе
Постоји, али га нема довољно Не постоји уопште

2016 19.0 29.0 46.0 6.0

2017 17.0 27.0 54.0 3.0

2018 16.0 32.0 48.0 3.0

2019 18.0 32.0 42.0 8.0

2020 18.5 14.4 49.8 17.3

2021 18.4 12.8 46.8 22.0

2022 21.5 16.5 40.4 21.6

2023 15.5 17.7 41.4 25.4

2024 17.8 16.3 36.7 29.2
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Да ли сте у претходних 12 месеци били укључени у спровођење активности у оквиру ових простора? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 182  

 
Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у претходних 12 месеци били укључени у спровођење активности у 

оквиру ових простора?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 8.4% 7.8% 10.5% 8.8% 5.8% 8.0% 8.4% 3.9% 8.9% 7.4% 12.5% 

Не 82.8% 82.4% 83.4% 80.1% 84.2% 80.1% 87.1% 75.2% 87.3% 88.3% 79.7% 

Не знам 8.8% 9.8% 6.1% 11.0% 10.0% 11.9% 4.4% 20.9% 3.8% 4.3% 7.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 97 

8.1

82.7

9.2

Да Не Не зна
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Временска линија: Да ли сте у претходних 12 месеци били укључени у спровођење активности у оквиру ових простора? 
(%) 

Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 
Графикон 183  

 

 

Не Да Не знам

2021 87.5 7.3 5.2

2022 88.0 7.3 4.7

2023 83.4 9.7 6.9

2024 82.7 8.1 9.2
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Оцените на скали од 1 до 5 степен задовољства услуга јавним простором за провођење слободног времена младих: (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 184  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Оцените на скали од 1 до 5 степен задовољства услуга јавним простором за 
провођење слободног времена младих:” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Веома сам незадовољан 9.7% 14.3% 13.2% 11.0% 12.0% 8.2% 18.2% 3.3% 8.9% 13.3% 24.0% 

Нисам задовољан 38.3% 34.0% 28.6% 40.9% 38.2% 34.5% 39.1% 39.5% 30.6% 41.2% 33.3% 

Задовољан 22.7% 20.7% 25.3% 19.9% 20.7% 24.7% 17.3% 24.3% 26.1% 17.0% 20.2% 

Врло сам задовољан 6.5% 8.8% 8.8% 7.2% 7.1% 8.2% 6.7% 6.6% 7.0% 7.9% 9.3% 

Одлична је услуга и препоручио-ла бих је 1.6% 2.4% 2.7% 2.2% 1.2% 1.9% 2.2% 1.3% 1.3% 1.2% 4.7% 

Не зна, БО 21.1% 19.7% 21.4% 18.8% 20.7% 22.5% 16.4% 25.0% 26.1% 19.4% 8.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 98 

12.1

36.2

21.8

7.7

2.0

20.3

Веома сам незадовољан-незадовољна

Нисам задовољан-задовољна

Задовољан-задовољна сам

Врло сам задовољан-задовољна

Одлична је услуга и препоручио-ла бих је

Не зна, БО
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Да ли су, по Вашем мишљењу, виртуелни простори за провођење слободног времена (друштвене мреже, интернет..) 
довољно безбедни за младе? (%) 

Тотал узорак.   

 
Графикон 185  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли су, по Вашем мишљењу, виртуелни простори за провођење слободног 
времена (друштвене мреже, интернет..) довољно безбедни за младе?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 23.4% 23.1% 23.9% 25.4% 21.2% 22.3% 24.9% 10.5% 33.1% 21.5% 28.1% 

Не 55.8% 54.6% 56.1% 50.8% 57.7% 53.8% 57.8% 55.3% 49.7% 58.9% 57.8% 

Не зна, без одговора 20.8% 22.4% 20.0% 23.8% 21.2% 23.9% 17.3% 34.2% 17.2% 19.6% 14.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 99 

23.3

55.2

21.5

Да Не Не знам
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Временска линија: Да ли су, по Вашем мишљењу, виртуелни простори за провођење слободног времена (друштвене 
мреже, интернет..) довољно безбедни за младе? (%) 

Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 
 

 
Графикон 186  

 

Не Да Не знам

2021 63.4 25.2 11.4

2022 56.5 25.8 17.7

2023 64.1 21.6 14.2

2024 55.2 23.3 21.5
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Колико често читате књиге? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 187  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често читате књиге?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Редовно 10.7% 23.4% 17.1% 15.9% 17.4% 19.3% 12.9% 13.1% 18.4% 18.3% 18.6% 

Повремено 49.8% 55.9% 60.8% 57.1% 43.6% 51.9% 54.2% 51.0% 58.2% 51.2% 49.6% 

Не читам никада књиге 36.6% 16.9% 19.9% 23.6% 34.9% 24.6% 31.1% 28.1% 22.2% 29.9% 27.9% 

Не знам 2.9% 3.7% 2.2% 3.3% 4.1% 4.2% 1.8% 7.8% 1.3% 0.6% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 100 

17.0

52.8

26.9

3.3

Редовно

Повремено

Не читам никада књиге

Не знам
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Временска линија: Колико често читате књиге? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 188  

 

  

Редовно Повремено Не читам никада књиге Не знам

2021 17.4 55.3 25.1 2.2

2022 13.2 59.8 25.1 1.9

2023 15.9 59.0 22.8 2.3

2024 17.0 52.8 26.9 3.3
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 Шта је по вашем мишљењу кључно да би се обезбедили адекватни и функционални јавни простори за провођење 
слободног времена младих: (%) 

Тотал узорак. 
 

 
Графикон 189  

  

5.0

2.3

1.7

10.6

8.5

13.0

30.0

35.3

29.3

49.2

49.6

50.6

5.1

4.3

5.4

Набавка спортских реквизита 
и опреме

Додатна инфраструктурна 
улагања (реновирање, 
отварање, изградња, 

адаптација, прилагођавање 
приступа младима са 

инвалидитетом...)

Додатно опремање (рачунари, 
канцеларијска опрема, 
пројектор, озвучење, 

намештај...)

Нису потребна улагања Мало Делимично Потребна су велика улагања Не знам
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Шта је по вашем мишљењу кључно да би се обезбедили адекватни и 
функционални јавни простори за провођење слободног времена младих: Додатна инфраструктурна улагања 

(реновирање, адапатација, прилагођавање приступа младима са инвалидитетом)” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нису потребна улагања 1.3% 3.4% 1.1% 0.6% 4.5% 2.4% 2.2% 5.3% 1.3% 2.5%   

Мало 8.8% 8.1% 7.2% 11.0% 7.4% 10.3% 5.3% 16.4% 8.9% 4.3% 3.1% 

Делимично 30.2% 40.7% 37.2% 34.8% 34.3% 38.9% 29.2% 38.8% 33.8% 27.6% 43.8% 

Потребна су велика улагања 55.8% 43.1% 47.8% 49.7% 50.8% 43.7% 59.7% 36.2% 48.4% 62.6% 50.8% 

Не знам 3.9% 4.7% 6.7% 3.9% 2.9% 4.8% 3.5% 3.3% 7.6% 3.1% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 101 

 
 Укрштање циљних група са питањем: ,,Шта је по вашем мишљењу кључно да би се обезбедили адекватни и 

функционални јавни простори за провођење слободног времена младих: Додатно опремање (Рачунари, канцеларијска 
опрема, пројектор, озбучење, намештај…)” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нису потребна улагања 2.9% 0.7% 2.2% 1.1% 1.7% 0.8% 3.1% 1.3% 1.3% 2.4% 1.6% 

Мало 9.7% 16.6% 9.4% 10.6% 17.4% 16.7% 6.7% 36.6% 5.1% 4.8% 6.2% 

Делимично 27.5% 31.1% 30.9% 32.8% 25.3% 31.3% 26.2% 25.5% 36.7% 26.7% 27.9% 

Потребна су велика улагања 55.0% 45.6% 49.7% 50.6% 51.5% 45.6% 58.7% 32.0% 48.7% 60.0% 62.0% 

Не знам 4.9% 6.1% 7.7% 5.0% 4.1% 5.6% 5.3% 4.6% 8.2% 6.1% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 102 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Шта је по вашем мишљењу кључно да би се обезбедили адекватни и 
функционални јавни простори за провођење слободног времена младих: Набавка спортских реквизита и опреме” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нису потребна улагања 4.9% 5.1% 3.9% 3.3% 7.1% 6.3% 2.7% 15.0% 1.3% 2.4% 0.8% 

Мало 7.4% 13.9% 9.4% 10.5% 11.6% 14.0% 4.9% 24.2% 6.4% 5.5% 6.2% 

Делимично 27.5% 32.7% 29.4% 33.1% 27.8% 31.7% 27.1% 28.8% 35.0% 24.4% 32.6% 

Потребна су велика улагања 54.7% 43.5% 49.4% 48.6% 49.8% 42.3% 60.9% 27.5% 48.4% 63.4% 58.1% 

Не знам 5.5% 4.8% 7.8% 4.4% 3.7% 5.6% 4.4% 4.6% 8.9% 4.3% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 103 
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Временска линија: Да ли су по Вашем мишљењу додатна инфраструктурна улагања (реновирање, отварање, изградња, 
адаптација, прилагођавање приступа младима са инвалидитетом..) кључна за обезбеђивање адекватне 

функционалности јавних простора за провођење слободног времена младих? (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 
Графикон 190  

  

Нису потребна улагања Мало Делимично Потребна су велика улагања Не знам

2016 1.0 7.4 34.9 40.9 15.9

2017 0.9 13.4 41.6 36.6 7.5

2018 1.3 7.5 41.0 42.2 8.0

2020 1.2 8.1 31.8 46.2 12.7

2021 0.5 7.5 31.5 52.3 8.2

2022 2.3 10.4 32.9 45.0 9.3

2023 1.6 10.8 30.8 48.3 8.5

2024 2.3 8.5 35.3 49.6 4.3
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Временска линија: Да ли је по Вашем мишљењу додатно опремање (рачунари, канцеларијска опрема, пројектор, 
озвучење, намештај...) кључно за обезбеђивање адекватне функционалности јавних простора за провођење слободног 

времена младих? (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 
Графикон 191  

  

Нису потребна улагања Мало Делимично Потребна су велика улагања Не знам

2016 1.3 8.9 34.6 38.4 16.8

2017 0.7 12.7 40.8 37.8 8.0

2018 0.6 6.7 40.3 44.4 8.0

2020 1.3 8.9 28.6 46.4 14.7

2021 1.3 8.9 28.1 53.3 8.4

2022 1.9 11.1 35.3 42.3 9.5

2023 1.2 9.3 32.4 48.3 8.8

2024 1.7 13.0 29.3 50.6 5.4
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 Временска линија: Да ли су по Вашем мишљењу набавке спортских реквизита и опереме кључне за обезбеђивање 
адекватне функционалности јавних простора за провођење слободног времена младих? (%) 

Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 192  

 

 

Нису потребна улагања Мало Делимично Потребна су велика улагања Не знам

2016 2.0 9.0 35.1 37.1 16.8

2017 1.4 9.9 41.0 38.9 8.8

2018 0.6 5.5 39.6 46.2 8.0

2020 1.1 8.7 27.2 49.6 13.3

2021 0.9 11.6 28.3 50.8 8.3

2022 1.9 14.3 33.0 42.2 8.7

2023 1.2 9.5 33.3 47.5 8.5

2024 5.0 10.6 30.0 49.2 5.1
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 Према Вашем мишљењу, шта је највећи проблем у области заштите животне средине у Вашем окружењу? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 193  

Укрштање циљних група са питањем: ,,Према Вашем мишљењу, шта је највећи проблем у области заштите животне 
средине у Вашем окружењу?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Загађен ваздух 37.7% 42.2% 34.3% 42.5% 42.1% 39.9% 39.8% 31.4% 41.5% 40.0% 47.7% 

Загађеност река 22.3% 13.9% 22.7% 17.7% 15.3% 15.3% 23.0% 15.7% 20.8% 20.6% 14.8% 

Проблеми депонија 4.2% 4.8% 3.3% 6.6% 3.3% 4.0% 5.3% 2.6% 3.1% 4.8% 7.0% 

Неконтролисана сеча шума 21.9% 20.4% 21.0% 18.2% 24.0% 20.9% 22.1% 20.9% 24.5% 26.1% 11.7% 

Не зна, не може да процени 5.5% 10.9% 7.7% 7.2% 9.1% 9.8% 4.9% 16.3% 3.8% 4.2% 8.6% 

Изградња приватних хидроелектрана 4.2% 6.1% 7.7% 3.3% 4.5% 6.9% 2.2% 8.5% 2.5% 2.4% 8.6% 

Нешто друго, навести 4.2% 1.7% 3.3% 4.4% 1.7% 3.2% 2.7% 4.6% 3.8% 1.8% 1.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 104  

39.9

21.3

18.2

8.0

5.2

4.5

3.0

Загађен ваздух

Загађеност река

Проблеми депонија

Неконтролисана сеча шума

Не зна, не може да процени

Изградња приватних хидроелектрана

Нешто друго, навести

Нешто друго: 5х Отпад, проблем рециклаже; 4х Понашање и бахатост 
људи; 3х Власт, политика, корупција; 2х Све; Осиромашени уранијум - 
последице НАТО бомбардовања; Много паса на улици; Неконтролисана 
изградња зграда без паркинга 
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Да ли сте у последњих годину дана учествовали у некој акцији на тему заштите животне средине? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 194  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у последњих годину дана учествовали у некој акцији на тему заштите 
животне средине?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 9.7% 9.5% 8.3% 10.0% 10.4% 7.9% 12.8% 3.9% 11.5% 13.4% 9.4% 

Не 88.0% 86.8% 87.8% 87.8% 87.1% 88.1% 85.8% 87.6% 88.5% 85.4% 88.3% 

Не знам 2.3% 3.7% 3.9% 2.2% 2.5% 4.0% 1.3% 8.5%   1.2% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 105 

  

9.6

87.4

2.9

Да Не Не знам
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Временска линија: Да ли сте у последњих годину дана учествовали у некој акцији на тему заштите животне средине? 
(%) 

Упоредни приказ резултата из седам истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 195  

  

Не Да Не знам

2018 89.0 11.0 0.0

2019 87.0 13.0 0.0

2020 90.0 10.0 0.0

2021 90.2 9.8 0.0

2022 92.0 8.0 0.0

2023 90.4 9.6 0.0

2024 87.4 9.6 2.9
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Да ли сте чули за… (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 196  

 

 

57.8

56.1

53.9

42.1

29.5

31.6

27.6

39.3

12.7

12.3

18.4

18.6

Појам глобалног образовања

Циљеве одрживог развоја 
Уједињених нација

Појам омладински рад

Појам одрживи развој

Нисам Нешто сам начуо, али не знам детаље Да, чуо сам
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте чули за: ПОЈАМ ОДРЖИВИ РАЗВОЈ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 44.3% 39.8% 53.6% 40.3% 34.9% 43.7% 39.8% 40.8% 55.4% 43.0% 26.4% 

Нешто сам начуо, али не знам детаље 37.9% 40.8% 33.7% 41.4% 41.9% 40.2% 37.2% 55.3% 26.1% 31.5% 46.5% 

Да, чуо сам 17.8% 19.4% 12.7% 18.2% 23.2% 16.1% 23.0% 3.9% 18.5% 25.5% 27.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 106 

 

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте чули за: ЦИЉЕВЕ ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 58.9% 53.1% 69.1% 55.2% 46.9% 55.6% 56.9% 53.6% 67.1% 54.5% 47.3% 

Нешто сам начуо, али не знам детаље 29.4% 34.0% 24.9% 30.9% 36.9% 33.3% 28.9% 45.8% 19.0% 25.5% 38.0% 

Да, чуо сам 11.7% 12.9% 6.1% 13.8% 16.2% 11.1% 14.2% 0.7% 13.9% 20.0% 14.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 107 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте чули за: ПОЈАМ ГЛОБАЛНОГ ОБРАЗОВАЊА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 60.4% 54.9% 66.3% 57.8% 51.5% 56.9% 59.3% 67.1% 59.5% 59.1% 43.0% 

Нешто сам начуо, али не знам детаље 26.9% 32.2% 26.0% 28.3% 33.2% 30.7% 27.4% 32.9% 25.3% 24.4% 36.7% 

Да, чуо сам 12.7% 12.9% 7.7% 13.9% 15.4% 12.4% 13.3%   15.2% 16.5% 20.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 108 

 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте чули за: ПОЈАМ ОМЛАДИНСКИ РАД?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 54.4% 53.4% 61.9% 53.6% 48.1% 56.2% 50.2% 73.7% 52.9% 52.7% 33.3% 

Нешто сам начуо, али не знам детаље 27.5% 27.9% 22.7% 26.0% 32.8% 26.8% 28.9% 26.3% 23.6% 26.7% 35.7% 

Да, чуо сам 18.1% 18.7% 15.5% 20.4% 19.1% 17.0% 20.9%   23.6% 20.6% 31.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 109 
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Временска линија: Да ли сте чули за појам одрживи развој? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
Графикон 197  

 

 

Да, чуо сам Нешто сам чуо, али не знам детаље Нисам

2019 25.0 30.0 45.0

2020 20.6 31.2 48.2

2021 14.5 36.2 49.3

2022 20.3 40.0 39.7

2023 23.9 23.9 38.2

2024 18.6 39.3 42.1
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Временска линија: Да ли сте чули за циљеве одрживог развоја Уједињених нација? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

   
Графикон 198   

Да, чуо сам Нешто сам чуо, али не знам детаље Нисам

2019 17.0 30.0 53.0

2020 15.3 27.5 57.2

2021 9.2 27.5 63.3

2022 12.3 33.3 54.4

2023 13.6 29.6 56.8

2024 12.3 31.6 56.1
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Временска линија: Да ли сте чули за појам глобалног образовања? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 
Графикон 199  

 

 

 

 

Да, чуо сам Нешто сам чуо, али не знам детаље Нисам

2020 15.2 29.0 55.8

2021 10.6 28.1 61.3

2022 11.0 33.0 56.0

2023 16.2 24.4 59.4

2024 12.7 29.5 57.8
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Временска линија: Да ли сте чули за појам омладински рад? (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 200 

Да, чуо сам Нешто сам чуо, али не знам детаље Нисам

2021 13.3 31.4 55.3

2022 14.9 35.3 49.8

2023 18.9 29.2 51.8

2024 18.4 27.6 53.9
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Мобилност и међународна перспектива младих 
 

• Преко 85% младих поред матерњег говори бар још један страни језик, најчешће енглески (58.7%). 

• Да Србија треба да се прикључи Европској унији сматра 45% испитаних , углавном група младих од 25 до 30 година, из региона Војводине. 

30.5% њих је негативног става по овом питању док 24.6% не заузима никакав став. 

• Већина младих била је у иностранству (87%), од којих је највећи број њих посетио две до пет земаља (59.6), углавном становници урбаних 

насеља, и из Београда. 

• 60.9% младих није упознато са постојањем и радом Регионалне канцеларије за сарадњу младих на западном Балкану, већином млади 

15-19 година старости, из ванградских насеља, региона Западне Србије и Шумадије. 

• Већина младих је највише спремна да због посла промени место пребивалишта (59%), али у великом броју наводе и школовање и брак 

(45-55%). У овом таласу је најнижи проценат младих који би то учинили због школовања и посла. 

• 18.4% младих свакодневно путује у друго место због посла, већином испитаници узраста од 25 до 30 година, из ванградских насеља и из 

Београда, док је 7.7% онихкоји то чине свакодневно због школовања.  

• 59.2% младих не планира да напусти земљу на дуже време у наредне две године. Део младих који планира да напусти земљу на 

одређено за то као најчешћи разлог наводе посао (65.9%) и то већином мушкарци, старости између 20 и 24 из Западне Србије и Шумадије. 

• 3.5% младих је упознато са неким од програма мобилности (најчешће  Ерасмус/Ерасмус плус програм и размену студената).  
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Да ли поред матерњег и-или српског језика, активно познајете још неки страни језик? (%) 
Могућност давања вишеструких одговора. Тотал узорак. Приказ на 100%. 

  
Графикон 201  

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли поред матерњег и-или српског језика, активно познајете још неки страни 
језик?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Не зна ниједан други језик 14.2% 9.3% 7.5% 12.9% 14.4% 7.6% 19.2% 9.7% 4.4% 17.2% 16.5% 

Енглески 60.2% 57.1% 60.5% 60.7% 55.5% 58.6% 58.7% 45.7% 69.0% 55.2% 66.8% 

Француски 4.0% 6.8% 6.8% 5.6% 4.1% 6.5% 3.5% 6.3% 1.8% 8.1% 5.3% 

Немачки 9.2% 11.2% 10.0% 9.3% 11.0% 11.1% 8.5% 15.9% 8.4% 11.8% 2.6% 

Руски 6.4% 6.0% 5.3% 4.6% 8.3% 8.2% 2.7% 14.4% 4.6% 1.7% 4.1% 

Шпански 2.1% 2.5% 2.9% 2.2% 1.9% 2.8% 1.4% 2.1% 2.8% 2.2% 2.0% 

Италијански 2.2% 3.0% 4.5% 2.2% 1.3% 2.6% 2.5% 3.7% 2.0% 3.0% 1.4% 

Мађарски 0.5% 1.2% 0.8% 0.5% 1.3% 0.4% 1.8% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 

Неки други језик 1.1% 2.9% 1.6% 2.2% 2.2% 2.1% 1.8% 2.1% 3.7% 0.8% 1.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 110 

 

58.7%

11.7%

10.2%

6.2%

5.4%

2.6%

2.3%

2.0%

0.9%

Енглески

Не зна ниједан други језик

Немачки

Руски

Француски

Италијански

Шпански

Неки други

Мађарски

Неки други језик: 2х арапски, албански, грчки, бугарски, 
румунски, чешки, шведски, португалски, кинески 
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 Временска линија: Да ли поред матерњег и-или српског језика, активно познајете још неки страни језик? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 202  

*У таласима пре 2021. питање није садржало одговор „Не знам ниједан други језик“, већ су на ово питање одговарали само испитаници који су се изјаснили да познају 
још један језик осим матерњег.  

Енглески Немачки Француски Руски Шпански Италијански
Неки други 

језик
Мађарски Словачки Турски

Не знам ни 
један други 

језик

2016 78.0 8.0 3.0 4.0 1.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2017 75.0 10.0 4.0 4.0 4.0 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2018 74.0 11.0 4.0 4.0 3.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2019 67.0 14.0 6.0 5.0 4.0 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2020 68.2 11.7 6.0 4.7 3.4 3.0 1.2 0.8 0.6 0.4 0.0

2021 60.9 8.2 2.1 6.0 1.6 2.2 0.8 0.4 0.4 0.4 17.0

2022 63.2 9.5 4.2 3.9 0.8 1.8 0.8 0.3 0.0 0.0 15.9

2023 65.8 7.6 4.6 3.5 1.4 2.0 0.2 0.5 0.0 0.3 14.0

2024 58.7 10.2 5.4 6.2 2.3 2.6 2.0 0.9 0.0 0.0 11.7
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Сматрате ли да Србија треба да се прикључи Европској унији? (%) 
Тотал узорак. 

 
 

Графикон 203  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Сматрате ли да Србија треба да се прикључи Европској унији?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 44.3% 45.8% 39.4% 47.0% 47.9% 44.4% 46.0% 25.0% 58.9% 53.7% 40.3% 

Не 33.7% 27.1% 23.9% 30.9% 34.7% 31.0% 29.6% 48.7% 17.1% 23.8% 34.1% 

Не знам, немам став 22.0% 27.1% 36.7% 22.1% 17.4% 24.6% 24.3% 26.3% 24.1% 22.6% 25.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 111 

  

45.0

30.5

24.6 Да

Не

Не знам, немам 
став
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Временска линија: Сматрате ли да Србија треба да се прикључи Европској унији? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 204  

  

Да, треба да се прикључи ЕУ Не, не треба да се прикључи ЕУ Не знам, немам став по овом питању

2015 36.0 35.0 29.0

2016 31.0 34.0 35.0

2017 38.0 33.0 29.0

2018 41.0 31.0 28.0

2019 40.0 23.0 37.0

2020 51.0 30.0 19.0

2021 52.6 28.3 19.1

2022 48.2 27.7 24.2

2023 47.2 27.6 25.2

2024 45.0 30.5 24.6
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  Да ли сте некада били у иностранству? Уколико јесте, колико земаља сте обишли? (%) 
Тотал узорак. 

 
 

 

 Колико земаља сте обишли? (%) 
Тотал узорак. 

 

   
Графикон 205 

 
 

Графикон 206 
 

 

  

87.0

13.0

Да Не

14.4

17.6

59.6

8.4

Ниједну земљу

Једну земљу

Две до пет земаља

Више од пет земаља
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте некада били у иностранству?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 86.1% 87.8% 84.0% 82.9% 92.5% 90.7% 80.5% 99.3% 79.7% 83.5% 85.9% 

Не 13.9% 12.2% 16.0% 17.1% 7.5% 9.3% 19.5% 0.7% 20.3% 16.5% 14.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 112 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико земаља сте обишли?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Ниједну земљу 15.2% 13.6% 16.6% 18.2% 9.9% 10.3% 21.2% 0.7% 21.5% 18.9% 16.4% 

Једну земљу 18.7% 16.3% 18.2% 17.1% 17.4% 17.2% 18.1% 15.8% 17.7% 19.5% 17.2% 

Две до пет земаља 58.1% 61.2% 58.0% 56.9% 62.8% 63.7% 53.1% 71.1% 53.8% 56.1% 57.8% 

Више од пет земаља 8.1% 8.8% 7.2% 7.7% 9.9% 8.8% 7.5% 12.5% 7.0% 5.5% 8.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 113 
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 Временска линија: Да ли сте некада били у иностранству? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 207  

Да Не

2016 81.0 19.0

2017 78.0 22.0

2018 88.0 12.0

2019 82.0 18.0

2020 76.0 24.0

2021 75.1 24.9

2022 79.1 20.9

2023 72.8 27.2

2024 87.0 13.0
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Да ли сте упознати са постојањем и радом Регионалне канцеларије за сарадњу младих на западном Балкану? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 208  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте упознати са постојањем и радом Регионалне канцеларије за сарадњу 
младих на западном Балкану?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, упознат сам у потпуности 7.1% 5.4% 4.4% 4.4% 8.7% 5.3% 7.6% 0.7% 6.3% 3.7% 15.6% 

Чуо сам, али нисам детаљније упознат 30.1% 35.6% 24.3% 33.7% 38.6% 37.4% 25.3% 39.9% 33.5% 28.7% 28.9% 

Нисам упознат 62.8% 59.0% 71.3% 61.9% 52.7% 57.3% 67.1% 59.5% 60.1% 67.7% 55.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 114  

6.2

32.8

60.9

Да, упознат сам у 
потпуности

Чуо сам, али нисам 
детаљније упознат

Нисам упознат
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  Временска линија: Да ли сте упознати са постојањем и радом Регионалне канцеларије за сарадњу младих на 
западном Балкану?  (%) 

Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 209  

  

Нисам упознат Чуо сам, али нисам детаљније упознат Да, упознат у потпуности

2016 75.0 23.0 2.0

2017 69.0 26.0 5.0

2018 58.0 34.0 8.0

2019 71.0 27.0 2.0

2020 66.0 31.0 3.0

2021 63.5 33.1 3.4

2022 64.3 32.9 2.8

2023 64.8 29.3 5.9

2024 60.9 32.8 6.2
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Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због: (%) 
Тотал узорак. 

 

 
 

Графикон 210  

 

 

 

 

 

 

59.0

54.1

45.3

28.3

27.8

42.6

12.7

18.1

12.0

Посла

Брака

Школовања

Да Не Не знам
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због ШКОЛОВАЊА?'' 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и 

Јужна Србија 

Да 41.4% 49.2% 54.7% 51.9% 33.5% 44.0% 47.6% 20.9% 45.2% 56.7% 60.2% 

Не 45.3% 40.0% 25.4% 39.2% 57.9% 45.1% 38.7% 66.0% 43.3% 36.6% 21.9% 

Не знам 13.3% 10.8% 19.9% 8.8% 8.7% 10.9% 13.8% 13.1% 11.5% 6.7% 18.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 115 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због ПОСЛА?'' 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и 

Јужна Србија 

Да 60.8% 57.1% 56.9% 69.1% 52.9% 56.9% 62.7% 35.9% 56.7% 67.5% 78.3% 

Не 24.9% 31.6% 21.5% 21.5% 38.4% 30.7% 24.0% 51.0% 25.5% 21.5% 13.2% 

Не знам 14.2% 11.2% 21.5% 9.4% 8.7% 12.4% 13.3% 13.1% 17.8% 11.0% 8.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 116 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због БРАКА?'' 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија 
са Шумадијом 

Источна и 
Јужна Србија 

Да 49.8% 58.6% 47.0% 59.3% 55.4% 53.7% 54.7% 49.0% 46.5% 55.5% 67.2% 

Не 28.8% 26.4% 25.4% 23.1% 33.1% 29.6% 24.4% 36.6% 29.9% 26.8% 16.4% 

Не знам 21.4% 14.9% 27.6% 17.6% 11.6% 16.7% 20.9% 14.4% 23.6% 17.7% 16.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 117 
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Временска линија: Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због: Школовања (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 211 

 

 

Не, нисам Да, спреман сам Не знам

2015 34.6 56.3 9.1

2016 35.0 55.0 10.0

2017 38.0 51.0 10.0

2018 37.0 51.0 11.0

2019 27.0 56.0 17.0

2020 34.4 54.4 11.2

2021 33.3 52.8 13.9

2022 37.9 49.0 13.1

2023 45.1 47.7 7.3

2024 42.6 45.3 12.0
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Временска линија: Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због: Посла (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 212  

  

Не, нисам Да, спреман сам Не знам

2015 19.2 71.7 9.1

2016 20.0 64.0 10.0

2017 25.0 68.0 7.0

2018 25.0 64.0 11.0

2019 14.0 68.0 18.0

2020 23.4 70.7 5.8

2021 19.8 68.8 11.3

2022 21.1 64.2 14.7

2023 26.4 62.7 10.9

2024 28.3 59.0 12.7
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Временска линија: Да ли сте спремни да промените место пребивалишта због: Брака (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 

 
 

Графикон 213  

  

Не, нисам Да, спреман сам Не знам

2015 21.8 60.5 17.7

2016 26.0 56.0 19.0

2017 26.0 61.0 13.0

2018 28.0 53.0 19.0

2019 20.0 52.0 28.0

2020 26.8 61.5 11.7

2021 24.3 62.2 13.5

2022 26.0 55.6 18.4

2023 30.8 55.7 13.4

2024 27.8 54.1 18.1
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Да ли свакодневно путујете у друго место због: (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 214  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли свакодневно путујете у друго место због:” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Школовања 5.8% 9.9% 18.2% 7.2%   3.7% 14.6% 5.3% 13.4% 4.2% 8.5% 

Посла 17.8% 18.7% 4.4% 11.7% 34.0% 12.4% 28.3% 26.3% 21.7% 8.5% 17.8% 

Не путујем 76.4% 71.4% 77.3% 81.1% 66.0% 83.9% 57.1% 68.4% 65.0% 87.3% 73.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 118 

   

7.7

18.4

73.9

Школовања

Посла

Не путујем
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 Временска линија: Да ли свакодневно путујете у друго место због: (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 215  

 
 

 

Не путујем Школовања Посла

2016 84.0 16.0 10.0

2017 84.0 16.0 10.0

2018 85.0 15.0 12.0

2019 82.0 11.0 7.0

2020 81.0 10.0 9.0

2021 74.2 14.6 11.1

2022 75.3 10.1 14.6

2023 74.4 11.1 14.5

2024 73.9 7.7 18.4



    

274 
 

Да ли планирате да у наредне 2 године напустите земљу на дуже време? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 216  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли планирате да у наредне 2 године напустите земљу на дуже време?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Не планирам 60.8% 57.1% 66.9% 54.1% 57.3% 54.8% 66.7% 54.6% 60.1% 67.7% 53.1% 

Да, планирам да напустим земљу на одређено време 10.4% 12.2% 7.2% 18.2% 9.1% 11.1% 11.6% 13.8% 12.0% 11.0% 7.0% 

Да, планирам да одем за стално 8.7% 11.6% 5.0% 9.4% 14.5% 13.8% 3.6% 21.7% 7.6% 3.0% 8.6% 

Не зна, не може да процени 20.1% 19.0% 21.0% 18.2% 19.1% 20.4% 18.2% 9.9% 20.3% 18.3% 31.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 119 

 

 

59.2

11.2

10.1

19.5

Не планирам

Да, планирам да напустим земљу 
на одређено време

Да, планирам да одем за стално

Не зна, не може да процени
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Временска линија: Да ли планирате да у наредне 2 године напустите земљу на дуже време? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 217  

 

 

Планирам да одем за стално
Планирам да напустим, али на 

одређено време
Не планирам Не зна, не може да процени

2016 7.0 20.0 42.0 31.0

2017 9.0 22.0 42.0 27.0

2018 8.0 18.0 46.0 27.0

2019 11.0 18.0 51.0 20.0

2020 9.6 13.8 58.7 18.0

2021 7.5 13.2 60.9 18.4

2022 3.2 10.0 67.2 19.7

2023 4.6 12.7 63.3 19.4

2024 10.1 11.2 59.2 19.5
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Шта је разлог ваше одлуке? (%) 

Подузорак испитаника који планирају да напусте земљу у наредне 2 године. Приказ на 100%. 
 

  
Графикон 218  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Шта је разлог ваше одлуке?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Школовање 17.2% 8.5% 23.8% 18.4% 1.8% 13.7% 8.8% 14.5% 12.9% 8.7% 10.0% 

Посао 74.1% 59.2% 47.6% 71.4% 68.4% 63.2% 73.5% 56.4% 77.4% 87.0% 50.0% 

Спајање породице, одлазак за партнером-породицом 3.4% 23.9% 14.3% 6.1% 22.8% 13.7% 17.6% 23.6% 6.5% 4.3% 15.0% 

Нешто друго 5.2% 8.5% 14.3% 4.1% 7.0% 9.5%   5.5% 3.2%   25.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 120 

65.9

14.9

12.3

6.9

Посао

Спајање породице, одлазак за 
партнером-породицом

Школовање

Нешто друго Нешто друго: 5х Бољи услови живота; 
2х Туристички; Нетолеранција; Бежање
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Временска линија: Шта је разлог ваше одлуке? (%) 

Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 219  

  

Школовање Посао
Спајање породице, одлазак за 

партнером/породицом
Нешто друго

2016 2.0 19.0 3.0 1.0

2017 3.0 23.0 1.0 1.0

2018 3.0 20.0 4.0 0.0

2019 2.0 23.0 2.0 1.0

2020 5.5 84.8 4.6 5.1

2021 7.7 85.4 6.9 0.0

2022 8.8 85.9 1.4 3.9

2023 9.5 76.8 10.0 3.6

2024 12.3 65.9 14.9 6.9
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Да ли сте упознати са неким од програма мобилности? (%) 
Тотал узорак. 

  
Графикон 220  

 

 

 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте упознати са неким од програма мобилности?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 3.9% 3.1% 2.8% 5.0% 2.9% 1.9% 6.2%   9.5% 3.0% 0.8% 

Не 96.1% 96.9% 97.2% 95.0% 97.1% 98.1% 93.8% 100.0% 90.5% 97.0% 99.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 121 

3.5

96.5

Да Не

Да, наведите који? 

5x Размена ученика/студената; 4х Ерасмус; 4х Мобилност ученика/студената/запослених; 2х Обављање радне праксе; Усавршавање запослених и 
студената у некој од земаља ЕУ на неки период; Учење страног језика приликом боравка у иностранству; Курсеви и тренинзи; Tempus, CEEPUS; Запослење 
на три месеца; Спајање породице/радне дозволе 
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Временска линија: Да ли сте упознати са неким од програма мобилности? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 221  

Не Да

2022 95.3 4.7

2023 97.2 2.8

2024 96.5 3.5
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Да ли сте учествовали у неком од програма мобилности? (%) 
Подузорак испитаника који су упознати са неким од програма мобилности. Приказ на 100%.                                                                                                                                

  

 

 

 

Графикон 222  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте учествовали у неком од програма мобилности?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 3.9% 3.1% 2.8% 5.0% 2.9% 1.9% 6.2%   9.5% 3.0% 0.8% 

Не 96.1% 96.9% 97.2% 95.0% 97.1% 98.1% 93.8% 100.0% 90.5% 97.0% 99.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 122 

4.4

95.6

Да Не

Одговор ДА: размена студената, 
оцењена са веома задовољан 
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Временска линија: Да ли сте учествовали у неком од програма мобилности? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 223  

Не Да

2022 95.3 4.7

2023 97.2 2.8

2024 96.5 3.5
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Активно учешће младих у друштву 
 

• Између 55% и 45% младих није заинтересовано по питању информисаности и активног учешћа у друштвено-политичким дешавањима у 

Србији.  

• ОКо 60% испитаних се најчешће информише путем друштвених мрежа и интернет портала (неколико пута недељно и свакодневно). 

• 96.5% младих свакодневно користи Интернет и овај проценат је релативно стабилан кроз таласе истраживања. 

• Једнак, мали део испитаних наводи да су чланови неке политичке партије или удружења грађана али не и активни (Црвени крст, 

невладине организације) – 11.8%. Активни чланови спортског клуба или удружења су 6.2% испитаних. 

• Нешто више од половине (54.6%) младих је у протекле четири године гласало на локалним, покрајинским, парламентарним или 

председничким изборима, већином изнад 25 година старости, из ванградских насеља, Западне и Источне Србије. 22% није гласало јер 

их то не занима, већином млади од 20 до 24 године, из градских средина, првенствено из Београда. 

• Млади већином нису спремни да се ангажују у раду тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе и као најчешће разлоге 

наводе да сматрају да се њиховим ангажовањем ништа не би променило (36%) и  немају довољно информација о њиховом раду (28.9%)  

• Већина младих не користи Интернет како би учествовала у јавним расправама, програмима дигиталног волонтирања или да би се 

обраћали државним органима (93.1%). 

• Нешто више од половине (52.1%) младих није упознато са постојањем Канцеларије за младе у њиховој општини, већином млади из 

градских средина и из Београда. 

• 39.6% младих наводи да немају времена да се активније укључе у иницијативе које имају за циљ позитивне промене у друштвеном 

животу, на националном или нивоу локалне заједнице, док је спремно њих 18.3%. 

• Преко 75%  младих не користи  услуге канцеларије за младе; од оних  који користе услуге канцеларије за младе њих 86.2% је задовољно 

или веома задовољно.  

• Највеће поверење млади имају у војску, цркву и полицију, док је најнижи ниво поверења у политичке партије. 

• Већина младих (47.5%) сматра да процес доношења одлука које се тичу младих није инклузиван и не одговара на њихове потребе, док 

супротно сматра 14.2% младих.  

• Изнад 70% младих сматра да нису адекватно укључени у процесе доношења одлука у школи (72.2%), на националном нивоу (75.1%) а 

највише у локалној заједници (својој општини или граду) (80.4%). 
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• 77.9% младих наводи да није учествовало у неким волонтерским активностима до сада, док од оних који јесу су већином учествовали 

пре више од годину дана.  

• Испитаници који су волонтирали већином наводе да су имали подршку породице (87.1%). Након волонтирања, писмену потврду је 

добило 36.2% анкетираних. 

• Млади су највише ангажовани у спортским удружењима и организацијама (12.3%), а затим у културним удружењима (9.3%), 

иницијативама за заштиту животне средине (8.3%) и у локалним иницијативама и пројектима (8%). 

• Део младих који није друштвено ангажован наводи као главни разлог недостатак заинтересованости (33.2%) а затим и неодстатак 

времена (25.3%). 

• Нешто више од трећине испитаних своје свеукупно друштвено ангажовање процењује као ,,добро'' (34.8% - сумирани одговори ,,веома 

добро'' и ,,добро'') – углавном млади из ванградских средина, Источне и Јужне Србије.  

• Мање од трећине није чуло да постоји опција за партиципацију младих, док је у  последњих годину дана тек 2.6% њих давало је неке 

коментаре на предлоге јавних политика, највише путем портала еКонсултације.  
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На скали од 1 до 5 где је 1 потпуно незаинтересован а 5 веома заинтересован означите у којој сте мери заинтересовани 
да се информишете о друштвено-политичким дешавањима у Србији? (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 224  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој сте мери заинтересовани да се информишете о друштвено-политичким 
дешавањима у Србији?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Потпуно незаинтересован 20.1% 16.3% 26.0% 18.8% 12.0% 15.9% 22.2% 17.8% 24.1% 12.7% 18.8% 

Незаинтересован 25.3% 30.8% 32.0% 28.7% 24.4% 32.0% 20.9% 48.7% 16.5% 21.2% 26.6% 

Нити заинтересован, нити не 33.4% 38.6% 30.4% 33.1% 42.1% 35.4% 36.9% 28.9% 39.2% 41.8% 32.8% 

Заинтересован 18.8% 12.5% 11.6% 16.6% 18.2% 14.6% 17.8% 3.3% 17.7% 21.8% 19.5% 

Веома заинтересован 2.3% 1.7%   2.8% 3.3% 2.1% 2.2% 1.3% 2.5% 2.4% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 123 

31.4

18.2

27.9

28.0

26.2

36.0

13.4

15.7

1.1

2.1

Заинтересовани за активно 
учешће у друштвено 

политичким дешавањима у 
Србији

Да се информишете о 
друштвено политичким 
дешавањима у Србији

Потпуно незаинтересован Незаинтересован Нити заинтересован, нити не Заинтересован Веома заинтересован
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Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој сте мери заинтересовани за активно учешће у друштвено-политичким 
дешавањима у Србији?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Потпуно незаинтересован 33.3% 29.2% 35.9% 32.6% 27.0% 28.0% 36.9% 30.1% 35.7% 25.0% 35.7% 

Незаинтересован 26.2% 29.8% 30.9% 27.1% 26.1% 33.0% 19.1% 46.4% 17.8% 21.3% 26.4% 

Нити заинтересован, нити не 23.9% 28.5% 23.8% 24.9% 29.0% 24.5% 28.9% 20.3% 31.8% 31.1% 20.2% 

Заинтересован 15.2% 11.5% 9.4% 13.8% 16.2% 13.7% 13.3% 3.3% 14.0% 20.1% 16.3% 

Веома заинтересован 1.3% 1.0%   1.7% 1.7% 0.8% 1.8%   0.6% 2.4% 1.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 124 

 

  



    

286 
 

Временска линија: На скали од 1 до 5 где је 1 потпуно незаинтересован а 5 веома заинтересован означите у којој сте 
мери заинтересовани да се информишете о друштвено-политичким дешавањима у Србији? (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 225  

  

веома заинтересован заинтересован нити заинтересован, нити не незаинтересован потпуно незаинтересован

2015 1.7 12.0 25.1 30.9 30.3

2016 2.0 13.0 30.0 28.0 27.0

2017 1.0 11.0 35.0 34.0 19.0

2018 2.0 16.0 35.0 27.0 19.0

2019 8.0 12.0 27.0 21.0 32.0

2020 2.4 12.6 32.4 23.1 29.4

2021 2.7 15.0 31.0 25.9 25.4

2022 1.2 11.4 33.3 31.6 22.4

2023 1.2 11.9 33.7 27.4 25.9

2024 2.1 15.7 36.0 28.0 18.2
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Временска линија: На скали од 1 до 5 где је 1 потпуно незаинтересован а 5 веома заинтересован означите у којој сте 
мери заинтересовани за активно учешће у друштвено-политичким дешавањима у Србији? (%) 

Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 226  

  

веома заинтересован заинтересован нити заинтересован, нити не незаинтересован потпуно незаинтересован

2015 1.5 8.6 21.5 33.4 35.0

2016 1.0 8.0 27.0 30.0 34.0

2017 1.0 8.0 29.0 38.0 24.0

2018 3.0 11.0 34.0 26.0 26.0

2019 5.0 8.0 24.0 25.0 38.0

2020 2.0 5.3 26.8 23.9 42.0

2021 1.3 9.8 26.6 30.6 31.8

2022 1.4 8.3 29.7 34.5 26.1

2023 0.8 10.6 30.0 29.5 29.5

2024 1.1 13.4 26.2 27.9 31.4
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Колико често се информишете путем ових медија? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 227  

  

64.4

60.5

44.6

12.0

6.3

5.8

19.3

20.9

25.9

22.8

9.4

11.1

10.5

12.4

19.8

36.6

22.3

22.3

4.9

5.3

7.9

21.4

29.0

35.8

0.9

0.9

1.8

7.1

33.0

25.0

Штампана издања недељника и 
месечника, магазина

Штампана издања дневних 
новина

Радио станице

Телевизија (тв станице и канали)

Друштвене мреже, Фацебоок, 
Инстаграм, X, ТикТок…

Интернет портали-сајтови, 
форуми

Никада Ретко, једном месечно Повремено, једном недељно Често, више пута недељно Редовно, свакодневно
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  Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често се информишете путем ових медија: ТЕЛЕВИЗИЈА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада 14.0% 10.1% 20.0% 9.4% 7.9% 14.6% 7.6% 10.5% 13.4% 7.3% 18.0% 

Ретко, једном месечно 20.8% 25.0% 23.9% 21.5% 22.8% 24.1% 20.9% 20.3% 21.0% 23.0% 28.1% 

Повремено, једном недељно 36.4% 36.8% 34.4% 39.8% 36.1% 38.5% 33.8% 47.7% 34.4% 30.3% 34.4% 

Често, више пута недељно 22.1% 20.6% 17.2% 22.1% 24.5% 17.0% 28.9% 15.7% 22.9% 29.7% 15.6% 

Редовно, свакодневно 6.8% 7.4% 4.4% 7.2% 8.7% 5.8% 8.9% 5.9% 8.3% 9.7% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 125 

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често се информишете путем ових медија: РАДИО СТАНИЦЕ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски  20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада 48.4% 40.7% 53.6% 45.3% 37.2% 41.6% 49.8% 28.9% 50.0% 56.1% 41.9% 

Ретко, једном месечно 23.7% 28.5% 22.7% 22.7% 31.0% 24.9% 27.6% 34.9% 25.3% 24.4% 17.8% 

Повремено, једном недељно 17.9% 21.7% 19.9% 19.9% 19.4% 23.6% 13.3% 25.7% 15.8% 12.8% 26.4% 

Често, више пута недељно 8.1% 7.5% 3.3% 9.9% 9.9% 8.0% 7.6% 9.2% 5.7% 6.1% 11.6% 

Редовно, свакодневно 1.9% 1.7% 0.6% 2.2% 2.5% 1.9% 1.8% 1.3% 3.2% 0.6% 2.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 126 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често се информишете путем ових медија: ШТАМПАНА ИЗДАЊА 
ДНЕВНИХ НОВИНА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада 63.6% 57.1% 71.8% 60.2% 52.3% 57.3% 65.9% 34.2% 69.0% 76.8% 60.2% 

Ретко, једном месечно 18.2% 23.8% 14.4% 21.5% 25.3% 22.3% 18.6% 33.6% 12.7% 14.0% 25.0% 

Повремено, једном недељно 11.7% 13.3% 9.9% 11.0% 15.4% 12.7% 11.9% 20.4% 12.0% 7.9% 9.4% 

Често, више пута недељно 5.5% 5.1% 3.3% 6.1% 6.2% 6.4% 3.5% 9.9% 5.7% 0.6% 5.5% 

Редовно, свакодневно 1.0% 0.7% 0.6% 1.1% 0.8% 1.3%   2.0% 0.6% 0.6%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 127 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често се информишете путем ових медија: ШТАМПАНА ИЗДАЊА 
НЕДЕЉНИКА, МЕСЕЧНИКА И МАГАЗИНА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада 67.2% 61.8% 71.8% 67.2% 56.8% 63.0% 67.1% 46.1% 69.6% 78.0% 62.8% 

Ретко, једном месечно 18.2% 20.5% 14.4% 18.3% 23.7% 19.8% 18.2% 28.9% 14.6% 11.6% 23.3% 

Повремено, једном недељно 9.7% 11.3% 10.5% 6.7% 13.3% 10.8% 9.8% 13.2% 10.1% 7.9% 10.9% 

Често, више пута недељно 3.9% 5.8% 3.3% 6.7% 5.0% 5.0% 4.9% 9.2% 5.7% 1.8% 3.1% 

Редовно, свакодневно 1.0% 0.7%   1.1% 1.2% 1.3%   2.6%   0.6%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 128 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често се информишете путем ових медија: ИНТЕРНЕТ 
ПОРТАЛИ/САЈТОВИ, ФОРУМИ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада 4.2% 7.5% 6.6% 3.8% 7.0% 7.4% 3.1% 11.8% 7.0% 1.8% 2.3% 

Ретко, једном месечно 10.0% 12.2% 12.6% 9.3% 11.2% 15.1% 4.4% 26.3% 4.5% 3.7% 10.9% 

Повремено, једном недељно 22.7% 21.8% 18.7% 24.7% 23.1% 22.5% 21.8% 21.7% 22.9% 18.9% 26.4% 

Често, више пута недељно 36.2% 35.4% 41.2% 33.5% 33.5% 33.2% 40.4% 30.9% 34.4% 47.0% 29.5% 

Редовно, свакодневно 26.9% 23.1% 20.9% 28.6% 25.2% 21.8% 30.2% 9.2% 31.2% 28.7% 31.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 129 

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико често се информишете путем ових медија: ДРУШТВЕНЕ МРЕЖЕ 
(Facebook, Instagram, X, Tik-Tok…)?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Никада 4.5% 8.2% 5.5% 3.9% 8.3% 8.0% 3.6% 16.4% 3.2% 3.0% 2.3% 

Ретко, једном месечно 11.0% 7.5% 9.4% 7.7% 10.7% 11.9% 4.9% 19.1% 4.4% 7.9% 6.3% 

Повремено, једном недељно 21.1% 23.5% 21.0% 18.8% 26.0% 24.1% 19.1% 27.0% 19.6% 23.0% 19.5% 

Често, више пута недељно 29.9% 28.2% 26.5% 32.6% 28.1% 29.2% 28.9% 27.0% 27.2% 34.5% 25.8% 

Редовно, свакодневно 33.4% 32.7% 37.6% 37.0% 26.9% 26.8% 43.6% 10.5% 45.6% 31.5% 46.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 130 
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Временска линија: Колико често се информишете путем друштвених мрежа (Facebook, Instagram, X, Tik-Tok…)? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 228  

 

 

редовно, свакодневно често, више пута недељно повремено, једном недељно ретко, једном месечно никад

2019 53.0 23.0 15.0 5.0 4.0

2020 33.2 34.1 18.6 8.1 6.1

2021 26.5 35.5 23.0 8.3 6.8

2022 37.1 36.5 15.9 8.1 2.4

2023 26.3 32.8 22.8 11.1 7.0

2024 33.0 29.0 22.3 9.4 6.3
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Временска линија: Колико често се информишете путем интернет портала/сајтова, форума? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 229   

редовно, свакодневно често, више пута недељно повремено, једном недељно ретко, једном месечно никад

2019 43.0 28.0 20.0 6.0 3.0

2020 21.6 36.5 24.8 8 9.1

2021 26.5 35.5 23.0 8.3 6.8

2022 28.2 37.6 23.0 8.9 2.3

2023 18.6 35.0 25.1 12.0 9.4

2024 25.0 35.8 22.3 11.1 5.8
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  Временска линија: Колико често се информишете путем телевизије (тв станице и канали)? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 
 

 
Графикон 230  

 

 

редовно, свакодневно често, више пута недељно повремено, једном недељно ретко, једном месечно никад

2019 18.0 22.0 31.0 18.0 11.0

2020 14.1 32.7 28.4 15.2 9.6

2021 7.4 32.0 35.7 14.8 10.1

2022 10.2 28.6 36.3 19.6 5.4

2023 6.2 22.4 30.2 27.6 13.7

2024 7.1 21.4 36.6 22.8 12.0
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 Временска линија: Колико често се информишете путем радио станица? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 231   

редовно, свакодневно често, више пута недељно повремено, једном недељно ретко, једном месечно никад

2019 6.0 13.0 20.0 28.0 33.0

2020 1.2 7.5 21.2 23.2 46.9

2021 0.8 6.0 20.3 26.3 46.5

2022 0.8 7.9 18.9 34.8 37.6

2023 0.6 5.0 19.0 25.3 50.1

2024 1.8 7.9 19.8 25.9 44.6
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 Временска линија: Колико често се информишете путем штампаних издања дневних новина? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 232  

 

 

редовно, свакодневно често, више пута недељно повремено, једном недељно ретко, једном месечно никад

2019 4.0 7.0 23.0 26.0 40.0

2020 0.4 5.3 13.8 27.1 53.4

2021 1.4 4.0 12.0 21.8 60.8

2022 3.9 10.2 23.4 62.5

2023 0.3 3.0 14.4 17.7 64.6

2024 0.9 5.3 12.4 20.9 60.5
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 Временска линија: Колико често се информишете путем штампаних издања недељника и месечника, магазина? (%) 
Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 233   

редовно, свакодневно често, више пута недељно повремено, једном недељно ретко, једном месечно никад

2019 2.0 7.0 18.0 24.0 49.0

2020 0.9 5.3 8.5 21.5 63.7

2021 1.4 3.6 8.7 18.8 67.5

2022 0.1 4.6 8.6 20.2 66.4

2023 1.1 3.8 10.4 18.6 66.1

2024 0.9 4.9 10.5 19.3 64.4
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Да ли свакодневно користите Интернет? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 234  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли свакодневно користите Интернет?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 
 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 99.4% 93.6% 99.4% 98.3% 92.9% 95.0% 99.1% 88.2% 99.4% 99.4% 99.2% 

Не 0.6% 6.4% 0.6% 1.7% 7.1% 5.0% 0.9% 11.8% 0.6% 0.6% 0.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 131 

   

96.5

3.5

Да Не



    

299 
 

Временска линија: Да ли свакодневно користите Интернет? (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 235  

 

  

Да Не

2016 91.4 8.6

2017 93.3 6.7

2018 92.4 7.6

2020 97.0 3.0

2021 99.1 0.9

2022 98.3 1.7

2023 97.5 2.5

2024 96.5 3.5



    

300 
 

Да ли сте члан неке од следећих организација: (%) 
Тотал узорак. 

 
 

 
Графикон 236  

  

92.9

87.2

85.3

85.2

4.9

11.8

8.4

11.7

2.3

1.0

6.2

3.1

Културно-уметничког 
друштва

Удружења грађана (Црвени 
крст, НВО организација…)

Спортског клуба или 
спортског удружења

Политичке партије

Нисам Јесам, али нисам активан Јесам, активан сам члан
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте члан политичке партије?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 85.4% 85.1% 95.0% 88.4% 75.9% 83.3% 88.9% 68.6% 93.0% 90.9% 87.6% 

Јесам, али нисам активан 10.4% 12.9% 3.9% 7.7% 20.3% 13.5% 8.4% 27.5% 5.7% 7.3% 6.2% 

Јесам, активан сам члан 4.2% 2.0% 1.1% 3.9% 3.7% 3.2% 2.7% 3.9% 1.3% 1.8% 6.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 132 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте члан удружења грађана (Црвени крст, НВО организација…) ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 89.9% 84.4% 91.7% 90.1% 81.7% 83.9% 92.9% 71.9% 94.3% 92.7% 89.9% 

Јесам, али нисам активан 9.1% 14.6% 7.7% 8.3% 17.4% 15.6% 5.3% 27.5% 4.4% 6.1% 9.3% 

Јесам, активан сам члан 1.0% 1.0% 0.6% 1.7% 0.8% 0.5% 1.8% 0.7% 1.3% 1.2% 0.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 133 

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте члан спортског клуба или спортског удружења?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 81.8% 89.1% 78.9% 87.8% 88.4% 83.1% 88.9% 83.7% 86.7% 87.8% 82.2% 

Јесам, али нисам активан 8.4% 8.5% 7.8% 7.7% 9.5% 10.6% 4.9% 15.7% 5.7% 5.5% 7.0% 

Јесам, активан сам члан 9.7% 2.4% 13.3% 4.4% 2.1% 6.3% 6.2% 0.7% 7.6% 6.7% 10.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 134 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте члан културно-уметничког друштва?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам 94.8% 90.8% 91.2% 92.3% 94.2% 91.8% 94.2% 94.7% 92.4% 93.3% 90.7% 

Јесам, али нисам активан 3.9% 6.1% 6.1% 5.0% 4.1% 5.3% 4.4% 3.9% 4.4% 5.5% 5.4% 

Јесам, активан сам члан 1.3% 3.1% 2.8% 2.8% 1.7% 2.9% 1.3% 1.3% 3.2% 1.2% 3.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 135 
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Временска линија: Активни чланови организација? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 237  

  

Културно-уметничког друштва
Спортског клуба или спортског 

удружења

Удружења грађана (Црвени крст, 
НВО организација, Млади 

истраживачи…) 
Политичке партије

2016 8.0 16.0 7.0 10.0

2017 8.0 20.0 8.0 9.0

2018 9.0 19.0 12.0 10.0

2019 8.0 18.0 7.0 9.0

2020 1.7 5.6 2.5 1.4

2021 1.8 4.8 1.4 1.7

2022 1.1 5.5 1.3 1.2

2023 1.3 4.2 0.9 2.6

2024 2.3 6.2 1.0 3.1
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Да ли сте у протекле четири године гласали на локалним, покрајинским, парламентарним или председничким 
изборима? (%) 

Тотал узорак. 

 
Графикон 238  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у протекле четири године гласали на локалним, покрајинским, 
парламентарним или председничким изборима?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Нисам, јер ме не занима 21.1% 23.1% 20.4% 32.0% 15.8% 24.9% 17.3% 33.3% 20.9% 17.8% 15.6% 

Нисам, јер немам право гласа 25.6% 20.7% 64.6% 5.5% 5.4% 26.5% 18.1% 30.7% 20.9% 20.9% 20.3% 

Јесам 53.2% 56.1% 14.9% 62.4% 78.8% 48.5% 64.6% 35.9% 58.2% 61.3% 64.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 136  

22.0

23.3

54.7

Нисам, јер ме не 
занима

Нисам, јер немам 
право гласа

Јесам
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Временска линија: Да ли сте у протекле четири године гласали на локалним, покрајинским, парламентарним или 
председничким изборима? (%) 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
 

 
 

Графикон 239  

  

Нисам јер ме не занима Нисам јер немам право гласа Јесам

2019 24.0 34.0 42.0

2020 32.8 19.8 47.4

2021 31.5 23.5 45.1

2022 25.3 20.5 54.3

2023 26.8 18.6 54.6

2024 22.0 23.3 54.7
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У раду ког тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе бисте били спремни да се ангажујете? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 240  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,У раду ког тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе бисте били 
спремни да се ангажујете?”  

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Ученички / студентски парламент 7.1% 10.2% 14.4% 11.0% 2.5% 7.7% 10.2% 4.6% 6.3% 9.8% 14.8% 

Локални савет за младе 6.1% 7.1% 5.5% 8.8% 5.8% 7.9% 4.4% 3.3% 8.9% 6.1% 7.8% 

Друго тело на нивоу локалне самоуправе 4.5% 6.8% 3.9% 4.4% 7.5% 4.8% 6.6% 4.6% 0.6% 9.1% 7.8% 

Политичке странке 7.7% 9.5% 3.3% 9.4% 12.0% 10.1% 6.2% 23.0% 2.5% 4.9% 3.9% 

Удружења (невладине организације) 6.5% 4.4% 4.4% 3.3% 7.9% 5.6% 5.3% 2.0% 7.6% 3.0% 10.2% 

Ни у једном од наведених 68.1% 62.0% 68.5% 63.0% 64.3% 64.0% 67.3% 62.5% 74.1% 67.1% 55.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 137  

65.2

8.6

8.6

6.7

5.5

5.4

Ни у једном од наведених

Политичке странке

Ученички-студентски парламент

Локални савет за младе

Друго тело на нивоу локалне самоуправе

Удружења (невладине организације)
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Временска линија: У раду ког тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе бисте били спремни да се 
ангажујете? (%) 

Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 241   

Ни у једном од 
наведених

Ученички/студентск
и парламент

Локални савет за 
младе

Удружења 
(невладине 

организације)
Политичке странке

Друго тело на нивоу 
локалне самоуправе

Јавна расправа 
поводом усвајања 

прописа од интереса 
за младе

2016 56.2 12.1 7.7 9.8 5.2 3.1 5.9

2017 51.8 13.2 10.8 8.8 5.9 5.2 4.3

2018 45.9 16 8.5 10.5 4.9 10.1 4.2

2019 59.0 13.0 10.0 9.0 6.0 3.0

2020 68.3 10.4 7.9 7 4.1 2.3

2021 66.7 12.6 4.9 8.2 3.8 3.9

2022 63.0 12.9 7.5 8.2 4.8 3.6

2023 67.8 8.7 7.8 7.5 2.6 5.6

2024 65.2 8.6 6.7 5.4 8.6 5.5
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Из ког разлога се не бисте ангажовали у раду неког тела које иницира или доноси одлуке од значаја за младе? 
Подузорак испитаника који не би били ангажовани у раду оваквих тела. Могуће више одговора. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 242  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Из ког разлога се не бисте ангажовали у раду неког тела које иницира или 
доноси одлуке од значаја за младе?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Немам довољно информација о њиховом раду 29.9% 27.7% 33.7% 28.1% 25.7% 29.4% 28.2% 39.7% 23.3% 21.1% 33.9% 

Не знам како да се прикључим, на који начин 8.3% 7.2% 9.2% 10.5% 4.4% 8.3% 7.0% 15.5% 6.1% 5.8% 2.0% 

Сматрам да су тела превише затворена за нове чланове 8.4% 10.0% 10.3% 9.0% 8.4% 8.8% 9.6% 9.7% 7.1% 12.2% 6.6% 

Сматрам да тела не раде у интересу грађана већ за 

остваривање сопствених циљева 
19.4% 16.9% 11.2% 20.8% 21.7% 17.6% 19.1% 12.7% 21.0% 21.9% 16.1% 

Сматрам да се мојим ангажовањем ништа не би 

променило 
34.1% 38.2% 35.6% 31.6% 39.8% 35.9% 36.1% 22.4% 42.4% 39.0% 41.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 138  

36.0%

28.9%

18.2%

9.1%

7.8%

Сматрам да се мојим ангажовањем ништа не би 
променило

Немам довољно информација о њиховом раду

Сматрам да тела не раде у интересу грађана већ за 
остваривање сопствених циљева

Сматрам да су тела превише затворена за нове 
чланове

Не знам како да се прикључим, на који начин
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 Временска линија: Из ког разлога се не бисте ангажовали у раду неког тела које иницира или доноси одлуке од значаја 
за младе?  (%) 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 243  

  

Немам довољно 
информација о њиховом 

раду

Сматрам да тела не раде у 
интересу грађана већ за 
остваривање сопствених 

циљева

Сматрам да се мојим 
ангажовањем ништа не би 

променило

Не знам како да се 
прикључим, на који начин 

Сматрам да су тела превише 
затворена за нове чланове

2019 36.0 22.0 21.0 15.0 6.0

2020 34.5 15.9 33.4 6.4 9.8

2021 33.7 15.9 32.9 9.3 8.2

2022 35.5 14.0 31.7 10.5 8.6

2023 38.0 15.9 30.7 9.3 6.1

2024 28.9 18.2 36.0 7.8 9.1
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 Да ли сте у последњих годину дана користили интернет како би: 
Тотал узорак. Могуће више одговора. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 244  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у последњих годину дана користили интернет како би:” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Учествовали у програмима дигиталног/онлине волонтирања 2.0% 1.0% 2.5% 1.6% 0.7% 2.5% 0.0% 3.4% 0.0% 2.6% 0.0% 

Учествовали у јавним распавама, консултацијама, гласања за 
одређене предлоге грађана... 

2.0% 1.6% 1.6% 1.8% 1.9% 1.6% 2.1% 1.1% 2.6% 0.8% 2.9% 

Обраћали се органима (јавним властима, министарствима, 
покрајинским, градским или општинским службама итд.) 

4.0% 3.0% 0.8% 4.4% 5.2% 4.1% 2.7% 3.5% 4.2% 1.7% 5.5% 

Нисам користио интернет у горенаведене сврхе 92.0% 94.4% 95.1% 92.2% 92.2% 91.8% 95.3% 92.0% 93.2% 94.9% 91.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 139 

93.1%

3.6%

1.8%

1.6%

Нисам користио интернет у горенаведене 
сврхе

Обраћали се органима (јавним властима, 
министарствима, покрајинским, градским 

или општинским службама итд)

Учествовали у јавним распавама, 
консултацијама, гласања за одређене 

предлоге грађана...)

Учествовали у програмима дигиталног-
онлине волонтирања
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  Временска линија: Да ли сте у последњих годину дана користили интернет како би:? (%) 
Упоредни приказ резултата из пет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 245  

 

  

Не
Учествовали у јавним расправама, 

консултацијама, гласања за 
предлоге грађана

Учествовали у програмима 
дигиталног/онлине волонтирања

Обраћали се органима (јавним 
властима, министасртвима, 
поркајинским, градским или 

општинским службама)

2020 87.4 5.4 3.7 3.5

2021 96.2 1.4 0.3 2.1

2022 93.7 2.3 1.8 2.2

2023 92.7 2.8 1.5 3.0

2024 93.1 1.8 1.6 3.6



    

312 
 

Да ли сте спремни да се активније укључујете у иницијативе које имају за циљ позитивне промене у друштвеном 
животу, на националном или нивоу локалне заједнице? (%) 

Тотал узорак. Приказ на 100%. 

 
Графикон 246  

 

Укрштање циљних група са питањем:,, Да ли сте спремни да се активније укључујете у иницијативе које имају за циљ 
позитивне промене у друштвеном животу, на националном или нивоу локалне заједнице? ” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, спреман сам 21.7% 14.6% 16.0% 20.4% 18.2% 14.9% 24.0% 11.2% 19.0% 14.0% 31.0% 

Не знам, не могу да проценим 7.1% 12.2% 9.4% 10.5% 9.5% 10.4% 8.4% 6.6% 14.6% 8.5% 9.3% 

Не, јер немам довољно знања 9.1% 16.6% 16.6% 9.4% 12.0% 14.4% 9.8% 18.4% 12.0% 14.0% 4.7% 

Не, јер не знам на који начин то могу да 

учиним 
7.1% 9.5% 8.3% 7.7% 9.1% 9.0% 7.1% 16.4% 4.4% 7.9% 3.1% 

Не, јер ме нико неће саслушати 12.6% 10.5% 11.6% 12.7% 10.3% 11.7% 11.1% 10.5% 13.9% 15.2% 5.4% 

Не, немам времена 42.4% 36.6% 38.1% 39.2% 40.9% 39.6% 39.6% 36.8% 36.1% 40.2% 46.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 140 

39.6

18.3

12.6

11.6

9.7

8.3

Не, немам времена

Да, спреман сам

Не, јер немам довољно знања

Не, јер ме нико неће саслушати

Не знам, не могу да проценим

Не, јер не знам на који начин то могу да учиним
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Временска линија: Да ли сте спремни да се активније укључујете у иницијативе које имају за циљ позитивне промене у 
друштвеном животу, на националном или нивоу локалне заједнице? (%) 

Упоредни приказ резултата из шест истраживачких таласа. 
 

 
Графикон 247 

 

  

Да, спреман сам Не, немам времена
Не, јер ме нико неће 

саслушати

Не, јер не знам на који 
начин то могу да 

учиним

Не, јер немам довољно 
знања

Не знам, не могу да 
проценим

2019 18.0 26.0 9.0 9.0 13.0 25.0

2020 15.7 22.4 17.6 9.3 15.2 19.8

2021 16.5 25.8 12.3 7.0 12.8 25.6

2022 18.7 23.1 10.6 11.0 12.5 24.1

2023 14.9 24.9 8.8 9.6 14.8 27.1

2024 18.3 39.6 11.6 8.3 12.6 9.7
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Да ли знате да постоји Канцеларије за младе у Вашој општини/граду? (%) 
Подузорак испитаника који су чули за постојање Канцеларије за младе у граду/општини. Приказ на 100%. 

 
Графикон 248  

 

Укрштање циљних група са питањем:,, Да ли знате да постоји Канцеларије за младе у Вашој општини/граду?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Постоји 33.0% 34.6% 28.2% 37.0% 35.4% 34.5% 32.3% 11.1% 36.3% 43.3% 44.2% 

Не постоји 12.9% 15.3% 11.6% 12.2% 17.5% 11.4% 19.0% 20.9% 14.6% 15.9% 3.9% 

Нисам упозат са тим 54.0% 50.2% 60.2% 50.8% 47.1% 54.1% 48.7% 68.0% 49.0% 40.9% 51.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 141 

  

 

 

33.7

14.2

52.1

Постоји

Не постоји

Нисам упозат са 
тим
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Временска линија: Да ли знате да постоји Канцеларије за младе у Вашој општини/граду? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 249  

 

 

Постоји Не постoји Нисам упознат са тим

2016 31.0 69.0 0.0

2017 35.0 65.0 0.0

2018 33.0 67.0 0.0

2019 43.0 8.0 49.0

2020 33.0 17.0 50.0

2021 36.3 14.7 49.0

2022 37.2 14.7 48.1

2023 30.1 21.2 48.7

2024 33.7 14.2 52.1
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 Уколико постоји у Вашој општини/граду Канцеларија за младе, да ли сте користили њене услуге? (%) 
Подузорак испитаника који су чули за постојање Канцеларије за младе у граду/општини. Приказ на 100%. 

 
Графикон 250  

 

 

Укрштање циљних група са питањем:,,Уколико постоји у Вашој општини/граду Канцеларија за младе, да ли сте 
користили њене услуге?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 25.7% 22.5% 17.6% 26.9% 25.9% 22.3% 27.4% 23.5% 13.8% 31.9% 24.6% 

Не 74.3% 77.5% 82.4% 73.1% 74.1% 77.7% 72.6% 76.5% 86.2% 68.1% 75.4% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 142 

  

 

24.1

75.9

Да Не
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Временска линија: Уколико постоји у Вашој општини/граду Канцеларија за младе, да ли сте користили њене услуге? 
(%) 

Упоредни приказ резултата из деcет истраживачких таласа. 

 
Графикон 251  

 

 

Да Не

2015 21.0 79.0

2016 18.0 82.0

2017 21.0 79.0

2018 23.0 77.0

2019 14.0 86.0

2020 16.0 84.0

2021 17.5 82.5

2022 12.4 87.6

2023 19.8 80.2

2024 24.1 75.9
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Колико сте задовољни пруженим услугама од стране Канцеларије за младе у Вашем граду / општини? (%) 
Подузорак испитаника који су користили услуге канцеларије за младе. Приказ на 100%. 

 

 
Графикон 252  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Колико сте задовољни пруженим услугама од стране Канцеларије за младе у 
Вашем граду / општини?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Веома незадовољан-на 4.0%     5.6%   3.4%         7.1% 

Незадовољан-на   8.7%   11.1%   6.9%       8.7%   

Задовољан-на 40.0% 39.1% 33.3% 33.3% 47.8% 41.4% 40.0% 25.0% 25.0% 30.4% 71.4% 

Веома задовољан-на 48.0% 43.5% 66.7% 44.4% 39.1% 34.5% 60.0% 50.0% 50.0% 60.9% 14.3% 

Не зна, не може да процени 8.0% 8.7%   5.6% 13.0% 13.8%   25.0% 25.0%   7.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 143 

 

 

 

2.2

3.7

40.1

46.1

8.0

Веома незадовољан-на

Незадовољан-на

Задовољан-на

Веома задовољан-на

Не зна, не може да процени
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У којој мери имате поверења у следеће институције? (%) 
Тотал узорак. 

 
 

Графикон 253  

  

32.8

20.5

19.7

19.7

18.8

17.9

13.0

12.7

9.8

8.4

7.9

7.3

7.0

17.7

16.6

22.1

20.3

18.0

16.5

14.0

13.1

14.2

12.5

8.4

10.3

9.4

22.5

26.7

30.2

27.0

29.2

30.1

32.2

31.9

32.7

36.6

25.1

23.8

32.8

12.0

18.0

15.3

15.1

15.9

18.1

17.7

16.0

24.1

27.4

35.7

30.8

33.4

5.7

6.3

4.0

5.1

5.5

5.6

6.1

4.3

6.7

7.1

15.8

18.3

10.3

9.4

11.8

8.7

12.8

12.6

11.8

16.9

22.1

12.6

8.0

7.1

9.6

7.2

Политичке партије

Председник државе

Медији

Народна скупштина-Парламент

Влада Републике Србије

Општинска-градска власт

Министарство туризма и омладине

Канцеларија за младе

Судство

Систем образовања

Војска

Црква

Полиција

Уопште немам поверења Немам поверења Нити имам, нити немам поверења

Имам поверења У потпуности имам поверења Не знам да проценим
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Укрштање циљних група са питањем:,,У којој мери имате поверења у следеће институције: ПОЛИТИЧКЕ ПАРТИЈЕ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 33.8% 31.9% 25.4% 37.8% 34.6% 33.4% 31.9% 32.5% 29.7% 39.0% 28.1% 

Немам поверења 18.5% 16.9% 15.5% 18.3% 19.2% 18.3% 16.8% 16.2% 18.4% 17.7% 18.8% 

Нити имам, нити немам 21.8% 23.1% 24.9% 18.3% 23.8% 22.3% 23.0% 15.6% 29.1% 20.7% 25.0% 

Имам поверења 12.0% 11.9% 8.8% 15.0% 12.1% 11.7% 12.4% 14.9% 12.0% 13.4% 7.0% 

У потпуности имам поверења 6.2% 5.1% 5.5% 5.0% 6.3% 3.7% 8.8% 7.1% 2.5% 3.7% 10.2% 

Не зна, не може да процени 7.8% 11.2% 19.9% 5.6% 4.2% 10.6% 7.1% 13.6% 8.2% 5.5% 10.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 144 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: ВОЈСКА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 8.1% 7.8% 5.5% 8.3% 9.1% 10.3% 3.6% 14.4% 8.8% 4.8% 3.9% 

Немам поверења 9.7% 6.8% 8.3% 10.0% 7.1% 8.5% 8.4% 9.2% 10.7% 9.1% 3.9% 

Нити имам, нити немам 22.4% 27.9% 27.6% 23.3% 24.9% 27.6% 20.9% 17.0% 34.0% 29.7% 17.1% 

Имам поверења 38.3% 33.0% 24.9% 39.4% 41.5% 30.0% 45.3% 35.3% 33.3% 30.3% 45.7% 

У потпуности имам поверења 15.6% 16.3% 19.3% 14.4% 14.1% 14.9% 17.3% 11.8% 6.3% 20.6% 26.4% 

Не зна, не може да процени 5.8% 8.2% 14.4% 4.4% 3.3% 8.8% 4.4% 12.4% 6.9% 5.5% 3.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 145 
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  Укрштање циљних група са питањем:,,У којој мери имате поверења у следеће институције: ПОЛИЦИЈА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 6.8% 7.1% 3.9% 7.8% 8.3% 10.1% 1.8% 10.5% 7.6% 4.3% 4.7% 

Немам поверења 11.0% 7.8% 7.8% 11.7% 8.7% 10.1% 8.4% 11.8% 6.3% 13.5% 5.4% 

Нити имам, нити немам 33.4% 32.0% 40.0% 29.4% 29.9% 32.1% 33.6% 27.6% 43.7% 30.7% 27.9% 

Имам поверења 34.1% 32.7% 26.7% 33.3% 38.6% 30.0% 38.9% 32.2% 31.0% 26.4% 46.5% 

У потпуности имам поверења 8.4% 12.2% 6.7% 12.8% 11.6% 8.5% 13.3% 3.9% 6.3% 18.4% 12.4% 

Не зна, не може да процени 6.2% 8.2% 15.0% 5.0% 2.9% 9.3% 4.0% 13.8% 5.1% 6.7% 3.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 146 

 

 Укрштање циљних група са питањем:,,У којој мери имате поверења у следеће институције: СУДСТВО?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 10.4% 8.8% 7.7% 11.7% 10.0% 12.2% 5.8% 11.7% 8.2% 11.7% 7.0% 

Немам поверења 15.3% 12.9% 11.0% 16.7% 14.5% 16.9% 9.8% 23.4% 15.8% 9.8% 7.0% 

Нити имам, нити немам 31.6% 34.0% 31.5% 27.2% 37.8% 32.5% 33.0% 24.0% 36.7% 27.6% 44.5% 

Имам поверења 24.4% 23.8% 17.7% 27.2% 26.6% 20.9% 29.5% 23.4% 21.5% 30.7% 19.5% 

У потпуности имам поверења 6.5% 7.1% 6.1% 8.9% 5.8% 4.8% 9.8% 3.2% 7.0% 11.7% 3.9% 

Не зна, не може да процени 11.7% 13.3% 26.0% 8.3% 5.4% 12.7% 12.1% 14.3% 10.8% 8.6% 18.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 147 
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Укрштање циљних група са питањем:,,У којој мери имате поверења у следеће институције: ОПШТИНСКА-ГРАДСКА 
ВЛАСТ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 20.4% 15.3% 12.2% 21.0% 20.2% 19.6% 15.0% 19.1% 19.7% 21.2% 10.9% 

Немам поверења 17.2% 15.6% 11.0% 17.1% 20.2% 17.5% 15.0% 19.7% 15.3% 17.0% 13.2% 

Нити имам, нити немам 27.8% 32.3% 28.2% 30.4% 31.4% 31.0% 28.3% 29.6% 31.8% 24.8% 34.9% 

Имам поверења 17.2% 19.4% 16.0% 19.9% 18.2% 15.6% 22.6% 13.2% 17.8% 20.0% 21.7% 

У потпуности имам поверења 5.5% 5.8% 5.5% 5.5% 5.4% 3.4% 8.8% 2.0% 4.5% 9.7% 5.4% 

Не зна, не може да процени 12.0% 11.6% 27.1% 6.1% 4.5% 13.0% 10.2% 16.4% 10.8% 7.3% 14.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 148 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: ПРЕДСЕДНИК ДРЖАВЕ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 23.3% 17.7% 13.8% 22.2% 24.5% 24.1% 14.2% 27.6% 22.2% 19.6% 11.7% 

Немам поверења 15.5% 17.7% 12.2% 17.8% 19.1% 18.0% 14.7% 20.4% 24.7% 9.8% 10.9% 

Нити имам, нити немам 24.6% 29.0% 28.2% 26.1% 26.1% 27.5% 25.3% 25.0% 22.8% 25.8% 35.2% 

Имам поверења 18.4% 17.4% 16.6% 20.0% 17.4% 12.7% 26.7% 9.2% 17.1% 26.4% 18.0% 

У потпуности имам поверења 6.1% 6.5% 5.0% 7.2% 6.6% 4.2% 9.8% 0.7% 3.8% 10.4% 10.9% 

Не зна, не може да процени 12.0% 11.6% 24.3% 6.7% 6.2% 13.5% 9.3% 17.1% 9.5% 8.0% 13.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 149 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: НАРОДНА СКУПШТИНА-
ПАРЛАМЕНТ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 21.4% 17.7% 14.4% 23.3% 21.1% 22.8% 14.6% 24.3% 23.6% 18.2% 11.7% 

Немам поверења 19.8% 20.8% 16.0% 20.0% 24.0% 21.7% 17.7% 29.6% 19.7% 12.7% 19.5% 

Нити имам, нити немам 23.7% 30.4% 28.7% 26.7% 25.6% 26.5% 27.9% 21.1% 30.6% 28.5% 28.1% 

Имам поверења 16.2% 14.0% 9.4% 17.2% 17.8% 11.9% 20.8% 6.6% 14.0% 20.0% 20.3% 

У потпуности имам поверења 6.2% 4.1% 3.3% 6.7% 5.4% 3.4% 7.5% 1.3% 2.5% 10.3% 5.5% 

Не зна, не може да процени 12.7% 13.0% 28.2% 6.1% 6.2% 13.8% 11.5% 17.1% 9.6% 10.3% 14.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 150 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ 
СРБИЈЕ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 22.4% 15.3% 12.2% 22.8% 20.7% 21.8% 13.8% 24.8% 22.3% 16.5% 10.9% 

Немам поверења 16.6% 19.3% 14.4% 18.3% 20.7% 19.6% 15.6% 26.1% 22.3% 11.0% 12.5% 

Нити имам, нити немам 26.0% 32.5% 28.9% 28.3% 29.8% 30.5% 27.1% 24.8% 26.1% 31.7% 34.4% 

Имам поверења 15.3% 16.6% 14.4% 17.2% 16.1% 11.4% 23.6% 6.5% 15.9% 18.9% 22.7% 

У потпуности имам поверења 7.5% 3.4% 3.9% 6.7% 5.8% 2.9% 9.8% 0.7% 3.8% 11.6% 5.5% 

Не зна, не може да процени 12.3% 12.9% 26.1% 6.7% 7.0% 13.8% 10.2% 17.0% 9.6% 10.4% 14.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 151 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: КАНЦЕЛАРИЈА ЗА МЛАДЕ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 14.3% 10.8% 8.3% 14.4% 14.5% 14.8% 8.9% 21.1% 7.6% 12.8% 8.6% 

Немам поверења 11.7% 14.6% 11.0% 13.3% 14.5% 15.3% 9.3% 25.0% 12.0% 9.8% 4.7% 

Нити имам, нити немам 31.2% 32.5% 30.9% 30.9% 33.2% 31.0% 33.3% 23.0% 40.5% 31.7% 32.0% 

Имам поверења 15.6% 16.6% 12.7% 19.3% 16.2% 12.2% 22.7% 5.3% 19.0% 22.0% 18.0% 

У потпуности имам поверења 3.9% 4.7% 2.2% 3.3% 6.6% 3.7% 5.3%   5.7% 7.3% 3.9% 

Не зна, не може да процени 23.4% 20.7% 34.8% 18.8% 14.9% 23.0% 20.4% 25.7% 15.2% 16.5% 32.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 152 

 

 

  Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: МИНИСТАРСТВО 
НАДЛЕЖНО ЗА МЛАДЕ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 13.3% 12.6% 8.3% 14.4% 15.8% 15.0% 9.8% 20.4% 10.8% 12.2% 8.6% 

Немам поверења 13.9% 14.3% 8.8% 19.9% 13.3% 16.4% 10.2% 22.4% 12.7% 11.0% 9.4% 

Нити имам, нити немам 32.4% 32.0% 30.9% 28.7% 36.1% 30.9% 34.2% 27.0% 40.5% 27.4% 34.4% 

Имам поверења 17.2% 18.4% 17.1% 18.8% 17.0% 13.7% 24.4% 9.2% 16.5% 25.0% 19.5% 

У потпуности имам поверења 6.8% 5.4% 3.9% 7.7% 6.6% 5.8% 6.7% 0.7% 7.0% 12.8% 3.1% 

Не зна, не може да процени 16.5% 17.3% 30.9% 10.5% 11.2% 18.2% 14.7% 20.4% 12.7% 11.6% 25.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 153 
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 Укрштање циљних група са питањем: ,,У којој мери имате поверења у следеће институције: МЕДИЈИ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Уопште немам поверења 22.0% 17.3% 13.3% 24.3% 21.2% 20.7% 17.9% 21.7% 14.6% 20.1% 22.7% 

Немам поверења 22.0% 22.4% 20.4% 23.2% 22.8% 22.9% 21.0% 27.6% 23.4% 23.2% 13.3% 

Нити имам, нити немам 28.8% 31.6% 30.4% 28.2% 31.5% 32.4% 26.8% 23.7% 33.5% 27.4% 37.5% 

Имам поверења 14.2% 16.3% 13.3% 17.7% 14.9% 12.0% 21.0% 9.9% 15.8% 19.5% 15.6% 

У потпуности имам поверења 4.5% 3.4% 4.4% 2.2% 5.0% 1.9% 7.1% 1.3% 6.3% 5.5% 2.3% 

Не зна, не може да процени 8.4% 8.8% 18.2% 4.4% 4.6% 10.1% 6.3% 15.8% 6.3% 4.3% 8.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 154 
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Политичке партије (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 

 
Графикон 254  

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 3.0 41.0 24.0 23.0 8.0 1.0

2018 2.0 32.0 28.0 26.0 9.0 2.0

2019 17.0 38.0 18.0 21.0 4.0 2.0

2020 6.0 41.8 17.0 24.9 9.3 1.0

2021 9.9 35.2 14.3 27.9 11.0 1.8

2022 10.8 24.4 23.6 30.0 8.9 2.3

2023 11.5 30.5 22.7 23.3 9.4 2.6

2024 9.4 32.8 17.7 22.5 12.0 5.7
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Војска (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 255  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 3.0 10.0 13.0 32.0 31.0 10.0

2018 3.0 8.0 15.0 34.0 30.0 11.0

2019 11.0 14.0 10.0 31.0 24.0 10.0

2020 6.3 12.2 8.6 25.3 32.4 15.2

2021 7.4 11.3 10.0 25.2 28.7 17.4

2022 7.1 7.8 6.3 29.1 36.6 13.1

2023 7.8 6.7 9.2 29.5 33.9 12.8

2024 7.1 7.9 8.4 25.1 35.7 15.8



    

328 
 

Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Полиција(%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа. 

 
Графикон 256  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 3.0 14.0 17.0 37.0 23.0 7.0

2018 2.0 10.0 17.0 37.0 27.0 7.0

2019 10.0 15.0 13.0 31.0 22.0 9.0

2020 6.0 17.0 12.4 27.4 28.0 9.3

2021 6.9 13.1 12.6 31.7 25.5 10.1

2022 7.4 9.7 10.8 31.4 33.3 7.3

2023 8.6 8.9 12.9 29.3 31.3 9.1

2024 7.2 7.0 9.4 32.8 33.4 10.3
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Судство (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 

 
Графикон 257  

 
 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 3.0 18.0 21.0 36.0 19.0 3.0

2018 3.0 14.0 24.0 35.0 20.0 4.0

2019 12.0 19.0 18.0 31.0 16.0 4.0

2020 10.2 19.2 14.4 34.4 17.1 4.8

2021 10.7 15.8 15.3 34.7 18.1 5.5

2022 11.9 11.2 13.9 32.0 25.4 5.6

2023 12.4 11.3 15.6 30.8 23.9 6.0

2024 12.6 9.8 14.2 32.7 24.1 6.7
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Општинска/градска власт(%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 258  

  

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 4.0 17.0 21.0 39.0 17.0 2.0

2018 2.0 14.0 23.0 41.0 16.0 4.0

2019 15.0 22.0 19.0 31.0 10.0 3.0

2020 10.9 25.4 17.6 28.5 14.3 3.3

2021 12.4 21.4 15.8 33.9 13.1 3.4

2022 14.0 16.6 13.8 36.0 16.5 3.1

2023 11.7 17.7 16.4 35.4 15.1 3.6

2024 11.8 17.9 16.5 30.1 18.1 5.6
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Председник државе(%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 259  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 4.0 27.0 22.0 31.0 13.0 3.0

2018 2.0 22.0 23.0 34.0 15.0 4.0

2019 14.0 26.0 15.0 30.0 11.0 4.0

2020 10.3 25.3 13.6 27.9 14.4 8.5

2021 11.7 21.0 12.9 28.5 16.2 9.7

2022 12.9 12.2 11.6 34.4 19.5 9.4

2023 11.1 16.2 16.6 28.7 20.3 7.2

2024 11.8 20.5 16.6 26.7 18.0 6.3
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Народна скупштина/Парламент (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 260  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 4.0 28.0 20.0 36.0 11.0 1.0

2018 2.0 20.0 26.0 34.0 15.0 3.0

2019 15.0 26.0 17.0 31.0 7.0 4.0

2020 11.1 26.2 17.8 27.5 13.9 3.6

2021 14.0 23.5 13.7 29.6 14.7 4.4

2022 13.3 14.0 16.2 35.5 17.6 3.4

2023 11.4 17.0 18.1 30.8 17.2 5.6

2024 12.8 19.7 20.3 27.0 15.1 5.1
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Влада Република Србије (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 261  

 

  

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 4.0 27.0 21.0 34.0 13.0 1.0

2018 2.0 22.0 25.0 33.0 14.0 4.0

2019 15.0 25.0 20.0 29.0 7.0 4.0

2020 11.3 25.2 14.9 30.2 14.2 4.2

2021 13.3 21.6 14.8 29.6 14.8 6.0

2022 14.1 13.0 15.5 35.7 18.0 3.7

2023 11.2 16.1 16.4 32.6 17.6 6.1

2024 12.6 18.8 18.0 29.2 15.9 5.5
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Канцеларија за младе (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 262  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 7.0 13.0 12.0 47.0 18.0 3.0

2018 7.0 11.0 20.0 37.0 20.0 5.0

2019 25.0 12.0 11.0 36.0 13.0 3.0

2020 25.2 14.3 7.2 29.6 19.9 3.7

2021 26.9 12.8 9.9 29.3 15.1 6.0

2022 27.1 8.8 10.7 30.8 18.2 4.3

2023 24.6 9.4 15.6 31.6 15.7 3.0

2024 22.1 12.7 13.1 31.9 16.0 4.3
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Министарство надлежно за младе (%) 
Упоредни приказ резултата из осам истраживачких таласа 

 
Графикон 263  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2017 5.0 13.0 11.0 44.0 23.0 4.0

2018 5.0 9.0 18.0 38.0 24.0 6.0

2019 14.0 14.0 14.0 34.0 17.0 7.0

2020 16.8 8.9 28.6 24.3 7.7 13.6

2021 14.8 14.0 6.8 31.8 23.9 8.8

2022 18.5 8.9 10.3 31.8 23.3 7.2

2023 16.6 11.7 12.4 31.1 22.7 5.6

2024 16.9 13.0 14.0 32.2 17.7 6.1
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Временска линија: У којој мери имате поверења у следеће институције? Медији (%) 
Упоредни приказ резултата из четири истраживачка таласа. 

 
Графикон 264  

 

 

 

Не зна, не може да 
процени

Уопште немам 
поверења

Немам поверења Нити имам, нити немам Имам поверења
У потпуности имам 

поверења

2021 9.6 22.6 17.4 35.2 12.2 3.1

2022 10.5 19.5 20.0 34.7 13.4 2.0

2023 11.4 17.4 19.6 34.2 14.5 2.9

2024 8.7 19.7 22.1 30.2 15.3 4.0
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Да ли сматрате да је процес доношења одлука које се тичу младих инклузиван и одговара на њихове потребе? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 265  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сматрате да је процес доношења одлука које се тичу младих инклузиван и 
одговара на њихове потребе?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Да 14.6% 13.9% 11.0% 16.1% 14.9% 13.8% 15.1% 4.6% 18.5% 15.2% 19.4% 

Не 47.2% 47.6% 37.6% 48.9% 53.9% 46.8% 48.4% 68.6% 35.0% 45.5% 40.3% 

Не зна 38.2% 38.4% 51.4% 35.0% 31.1% 39.4% 36.4% 26.8% 46.5% 39.4% 40.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 155 

14.2

47.5

38.3 Да

Не

Не зна, не може да 
процени
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Временска линија: Да ли сматрате да је процес доношења одлука које се тичу младих инклузиван и одговара на 
њихове потребе? (%) 

Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 
Графикон 266  

Да Не Не зна, не може да процени

2023 14.7 45.6 39.7

2024 14.2 47.5 38.3
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Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука: (%) 
Тотал узорак. 

 

 

 

Графикон 267  

  

14.9

14.8

10.6

75.1

72.2

80.4

10.1

13.0

9.0

На националном 
нивоу

У школи

У локалној заједници 
(општини, граду…)

Да Не Не зна
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  Укрштање циљних група са питањем:,,Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука У 
ШКОЛИ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Да 14.9% 14.9% 19.4% 18.8% 8.3% 14.3% 15.6% 11.1% 13.9% 15.3% 19.5% 

Не 72.8% 71.2% 70.6% 67.4% 77.2% 72.2% 72.4% 82.4% 66.5% 74.8% 63.3% 

Не знам 12.3% 13.9% 10.0% 13.8% 14.5% 13.5% 12.0% 6.5% 19.6% 9.8% 17.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 156 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука У 
ЛОКАЛНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и 

Јужна Србија 

Да 10.7% 10.5% 2.2% 13.8% 14.5% 9.0% 13.3% 13.1% 12.1% 7.9% 8.5% 

Не 81.6% 79.0% 87.3% 76.8% 77.7% 81.0% 79.2% 81.7% 75.2% 81.1% 84.5% 

Не знам 7.8% 10.5% 10.5% 9.4% 7.9% 10.1% 7.5% 5.2% 12.7% 11.0% 7.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 157 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука НА 
НАЦИОНАЛНОМ НИВОУ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  
Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна Србија са 

Шумадијом 
Источна и Јужна 

Србија 

Да 14.0% 15.6% 7.2% 17.1% 19.1% 15.9% 13.3% 32.0% 10.8% 8.5% 7.8% 

Не 76.9% 73.5% 80.1% 73.5% 72.6% 73.8% 77.0% 62.7% 75.8% 80.5% 81.3% 

Не знам 9.1% 10.9% 12.7% 9.4% 8.3% 10.3% 9.7% 5.2% 13.4% 11.0% 10.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 158 
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 Временска линија: Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука У ШКОЛИ? (%) 
Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 268  

*Напомена: У претходним истраживачким таласима није био понуђен одговор „Не знам“. 

Да Не Не знам

2016 19.0 81.0 0.0

2017 18.0 82.0 0.0

2018 20.0 80.0 0.0

2019 24.0 76.0 0.0

2020 20.0 80.0 0.0

2021 18.7 58.0 23.3

2022 16.3 68.2 15.6

2023 18.3 67.6 14.1

2024 14.8 72.2 13.0
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Временска линија: Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука У ЛОКАЛНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ? 
(%) 

Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 269  

*Напомена: У претходним истраживачким таласима није био понуђен одговор „Не знам“. 

 

Да Не Не знам

2016 11.0 89.0 0.0

2017 8.0 92.0 0.0

2018 11.0 89.0 0.0

2019 16.0 84.0 0.0

2020 12.0 88.0 0.0

2021 12.9 72.6 14.5

2022 8.5 77.8 13.7

2023 12.3 77.9 9.7

2024 10.6 80.4 9.0
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Временска линија: Да ли сматрате да сте адекватно укључени у процесе доношења одлука НА НАЦИОНАЛНОМ 
НИВОУ? (%) 

Упоредни приказ резултата из девет истраживачких таласа. 

 
Графикон 270  

*Напомена: У претходним истраживачким таласима није био понуђен одговор „Не знам“. 

 

Да Не Не знам

2016 7.0 93.0 0.0

2017 6.0 94.0 0.0

2018 7.0 93.0 0.0

2019 14.0 86.0 0.0

2020 9.0 91.0 0.0

2021 12.5 73.3 14.2

2022 6.2 79.5 14.4

2023 9.5 80.2 10.3

2024 14.9 75.1 10.1
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Да ли сте до сада учествовали у неким волонтерским активностима? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 271  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте до сада учествовали у неким волонтерским активностима?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, у последњих годину дана 5.8% 4.1% 4.4% 6.1% 4.6% 4.8% 5.8% 3.3% 6.3% 4.9% 6.2% 

Да, али пре више од годину дана 17.2% 17.0% 11.0% 17.2% 21.6% 19.3% 13.3% 13.1% 16.5% 21.3% 17.1% 

Не 77.0% 78.9% 84.5% 76.7% 73.9% 75.9% 81.0% 83.7% 77.2% 73.8% 76.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 159  

5.0

17.1

77.9

Да, у последњих 
годину дана

Да, али пре више 
од годину дана

Не
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  Временска линија: Да ли сте до сада учествовали у неким волонтерским активностима? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 272  

*У таласима од 2015-2018. године питање је имало понуђене одговоре „Да“ и „Не“. 

Нисам Да, али пре више од годину дана Да, у последњих годину дана Да

2015 78.0 0.0 0.0 22.0

2016 76.0 0.0 0.0 24.0

2017 78.0 0.0 0.0 22.0

2018 76.0 0.0 0.0 24.0

2019 67.0 24.0 9.0 0.0

2020 69.0 20.0 11.0 0.0

2021 72.6 20.4 7.0 0.0

2022 75.1 17.5 7.4 0.0

2023 74.3 20.7 5.1 0.0

2024 77.9 17.1 5.0 0.0
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Да ли сте имали подршку породице за волонтирање? (%) 
Подузорак испитаника који су волонтирали. Приказ на 100%. 

 
Графикон 273  

 

 Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте имали подршку породице за волонтирање?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 88.7% 84.1% 75.0% 90.5% 90.5% 83.3% 95.3% 64.0% 97.2% 93.0% 83.3% 

Не 11.3% 15.9% 25.0% 9.5% 9.5% 16.7% 4.7% 36.0% 2.8% 7.0% 16.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 160 

  

87.1

12.9

Да Не
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 Временска линија: Да ли сте имали подршку породице за волонтирање? (%) 
Упоредни приказ резултата из десет истраживачких таласа. 

 
Графикон 274  

 

 

Да Не

2015 85.0 15.0

2016 86.0 14.0

2017 82.0 18.0

2018 85.0 15.0

2019 95.0 5.0

2020 93.0 7.0

2021 91.5 8.5

2022 95.9 4.1

2023 84.6 15.4

2024 87.1 12.9
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Да ли сте након волонтирања, добили писмену потврду? (%) 
Подузорак испитаника који су волонтирали. Приказ на 100%. 

 
Графикон 275  

 

  Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте након волонтирања, добили писмену потврду?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 31.0% 42.9% 25.0% 40.5% 39.7% 40.0% 27.9% 12.0% 55.6% 23.3% 50.0% 

Не 69.0% 57.1% 75.0% 59.5% 60.3% 60.0% 72.1% 88.0% 44.4% 76.7% 50.0% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 161 

  

36.2

63.8

Да Не
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  Временска линија: Да ли сте након волонтирања, добили писмену потврду? (%) 
Упоредни приказ резултата из седам истраживачких таласа. 

 
Графикон 276  

 

 

 

 

Да Не

2018 37.0 63.0

2019 46.0 54.0

2020 33.0 67.0

2021 37.7 62.3

2022 34.7 65.3

2023 35.9 64.1

2024 36.2 63.8
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Да ли сте друштвено ангажовани на неки од доле наведених начина? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 277  

 

 

12.3

9.3

8.3

8.0

7.6

5.8

5.8

5.3

3.0

1.3

87.7

90.7

91.7

92.0

92.4

94.2

94.2

94.7

97.0

98.7

Ангажовање у спортским удружењима-
организацијама

Ангажовање у културним удружењима-
организацијама

Ангаживање у иницијативама за заштиту 
животне средине

Ангажовање у локалним иницијативама-
пројектима

Ангажовање у омладинским 
организацијама

Ангажовање у религијским установама

Учествовање у уличним бунтовима, 
протестима и-или штрајковима

Ангажовање у политичкој партији-
организацији

Ангажовање у невладиној организацији

Неко друго ангажовање

Да Не

Остало: Удружење оболелих од мултипле склерозе, Црвени крст, студентске задруге 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у ПОЛИТИЧКОЈ ПАРТИЈИ-ОРГАНИЗАЦИЈИ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 6.5% 3.7% 0.6% 5.6% 8.3% 5.6% 4.9% 7.8% 2.5% 3.7% 7.8% 

Не 93.5% 96.3% 99.4% 94.4% 91.7% 94.4% 95.1% 92.2% 97.5% 96.3% 92.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 162 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у НЕВЛАДИНОЈ ОРГАНИЗАЦИЈИ?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 1.9% 3.7% 2.2% 2.2% 4.1% 4.8%   5.3%   1.2% 6.2% 

Не 98.1% 96.3% 97.8% 97.8% 95.9% 95.2% 100.0% 94.7% 100.0% 98.8% 93.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 163 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у РЕЛИГИЈСКИМ УСТАНОВАМА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 4.2% 7.5% 4.4% 5.5% 7.0% 6.9% 4.0% 9.2% 1.9% 2.4% 10.9% 

Не 95.8% 92.5% 95.6% 94.5% 93.0% 93.1% 96.0% 90.8% 98.1% 97.6% 89.1% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 164 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у СПОРТСКИМ УДРУЖЕЊИМА-
ОРГАНИЗАЦИЈАМА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 14.6% 9.9% 14.9% 11.6% 10.8% 13.8% 9.8% 19.0% 7.0% 7.3% 17.8% 

Не 85.4% 90.1% 85.1% 88.4% 89.2% 86.2% 90.2% 81.0% 93.0% 92.7% 82.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 165 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у КУЛТУРНИМ УДРУЖЕЊИМА-
ОРГАНИЗАЦИЈАМА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 6.2% 12.5% 3.9% 10.5% 12.4% 12.7% 3.5% 20.4% 3.8% 7.3% 5.4% 

Не 93.8% 87.5% 96.1% 89.5% 87.6% 87.3% 96.5% 79.6% 96.2% 92.7% 94.6% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 166 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у ЛОКАЛНИМ ИНИЦИЈАТИВАМА-
ПРОЈЕКТИМА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 5.8% 10.2% 3.3% 6.1% 12.9% 11.7% 1.8% 23.0% 2.5% 0.6% 6.2% 

Не 94.2% 89.8% 96.7% 93.9% 87.1% 88.3% 98.2% 77.0% 97.5% 99.4% 93.8% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 167 
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Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у ИНИЦИЈАТИВАМА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 6.5% 10.5% 3.9% 7.7% 12.0% 11.7% 2.7% 22.4% 5.1% 2.4% 3.1% 

Не 93.5% 89.5% 96.1% 92.3% 88.0% 88.3% 97.3% 77.6% 94.9% 97.6% 96.9% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 168 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани у ОМЛАДИНСКИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 5.8% 9.2% 7.2% 6.6% 8.7% 10.1% 3.5% 15.7% 5.1% 2.4% 7.8% 

Не 94.2% 90.8% 92.8% 93.4% 91.3% 89.9% 96.5% 84.3% 94.9% 97.6% 92.2% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 169 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте друштвено ангажовани – УЧЕСТВОВАЊЕ У УЛИЧНИМ БУНТОВИМА, 
ПРОТЕСТИМА И/ИЛИ ШТРАЈКОВИМА?” 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да 5.2% 6.4% 3.3% 6.1% 7.1% 8.2% 1.8% 13.8% 2.5% 4.2% 2.3% 

Не 94.8% 93.6% 96.7% 93.9% 92.9% 91.8% 98.2% 86.2% 97.5% 95.8% 97.7% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 170 
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у ПОЛИТИЧКОЈ ПАРТИЈИ-ОРГАНИЗАЦИЈИ? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 

 
Графикон 278  

 

 

Да Не

2022 5.3 94.7

2023 5.9 94.1

2024 5.3 94.7
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у НЕВЛАДИНОЈ ОРГАНИЗАЦИЈИ? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 279  

 

 

 

Да Не

2022 6.0 94.0

2023 4.8 95.2

2024 3.0 97.0
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у РЕЛИГИЈСКИМ УСТАНОВАМА? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 280  

 

 

 

Да Не

2022 3.9 96.1

2023 5.3 94.7

2024 5.8 94.2
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у СПОРТСКИМ УДРУЖЕЊИМА-ОРГАНИЗАЦИЈАМА? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 281  

 

 

 

Да Не

2022 8.2 91.8

2023 11.7 88.3

2024 12.3 87.7
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у КУЛТУРНИМ УДРУЖЕЊИМА-ОРГАНИЗАЦИЈАМА? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 282  

 

 

 

Да Не

2022 3.8 96.2

2023 6.5 93.5

2024 9.3 90.7
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у ЛОКАЛНИМ ИНИЦИЈАТИВАМА-ПРОЈЕКТИМА? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 283  

 

 

 

Да Не

2022 3.0 97.0

2023 4.8 95.2

2024 8.0 92.0
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у ИНИЦИЈАТИВАМА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 284  

 

 

 

Да Не

2022 5.5 94.5

2023 6.2 93.8

2024 8.3 91.7
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани у ОМЛАДИНСКИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 285  

 

 

Да Не

2022 3.1 96.9

2023 5.1 94.9

2024 7.6 92.4
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Временска линија: Да ли сте друштвено ангажовани – УЧЕСТВОВАЊЕ У УЛИЧНИМ БУНТОВИМА, ПРОТЕСТИМА И/ИЛИ 
ШТРАЈКОВИМА? (%) 

Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 286  

 

 

Да Не

2022 3.7 96.3

2023 4.0 96.0

2024 5.8 94.2
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Уколико нисте ангажовани ни на један од горе наведених начина, шта је разлог? (%) 
Подузорак испитаника који нису били ангажовани. Приказ на 100%. 

 
Графикон 287  

 

33.2%

25.3%

9.0%

5.3%

4.6%

4.4%

3.6%

3.4%

3.0%

2.3%

1.3%

1.3%

1.2%

1.0%

0.6%

0.4%

Нисам заинтересован/а

Немам времена

Не знам / Без одговора

Имам других обавеза (посао, породица, мала деца...)

Због обавеза у школи / на факултету

Нема сврхе, ништа се неће променити

Нисам имао/ла прилику

Нисам довољно упућен/а

Мањак воље и мотивације

Млад/а сам за таква ангажовања

Нема посебног разлога, не размишљам о томе

Нема тога у нашем месту

Сви су тамо због личног интереса, умешаност политике

Немам финансијске користи

Нисам у могућности

Друго

Друго: због здравствених проблема; 
нисам се уклопила 
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Како бисте свеукупно оценили Ваше друштвено ангажовање? (%) 
Тотал узорак. 

 
Графикон 288  

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Како бисте свеукупно оценили Ваше друштвено ангажовање?” 
Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Веома добро 9.4% 6.1% 9.4% 8.2% 6.2% 6.1% 10.7% 4.6% 5.0% 1.8% 23.3% 

Добро 28.2% 25.5% 26.5% 27.5% 27.3% 25.5% 29.3% 19.0% 28.9% 25.0% 36.4% 

Лоше 29.4% 33.0% 28.7% 31.9% 32.2% 35.8% 23.1% 47.7% 25.8% 33.5% 14.7% 

Веома лоше 10.4% 14.6% 7.2% 15.4% 14.0% 13.5% 10.7% 18.3% 6.3% 14.6% 10.1% 

Не знам да проценим 22.7% 20.7% 28.2% 17.0% 20.2% 19.1% 26.2% 10.5% 34.0% 25.0% 15.5% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 171 

7.8

27.0

31.1

12.4

21.6

Веома добро

Добро

Лоше

Веома лоше

Не знам да проценим
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Временска линија: Како бисте свеукупно оценили Ваше друштвено ангажовање? (%) 
Упоредни приказ резултата из три истраживачка таласа. 

 
Графикон 289  

 

 

Веома добро Добро Лоше Веома лоше Не знам да проценим

2022 5.3 40.8 39.4 14.5

2023 5.5 42.8 37.6 14.1

2024 7.8 27.0 31.1 12.4 21.6
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Да ли сте учествовали у јавној расправи на тему одрживог развоја и заштите животне средине? (%) 
Тотал узорак. 

 

 
Графикон 290 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.2

99.8

Да Не

Да, на који начин? 

у школи радионице 
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Временска линија: Да ли сте учествовали у јавној расправи на тему одрживог развоја и заштите животне средине? (%) 
Упоредни приказ резултата из два истраживачка таласа. 

 
Графикон 291  

 

 

 

Да Не

2023 1.2 98.8

2024 0.2 99.8
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Да ли сте у последњих 12 месеци на било који начин давали неке коментаре или сугестије на предлоге јавних 
политика? (%) 

Тотал узорак. 

  
Графикон 292 

 

Укрштање циљних група са питањем: ,,Да ли сте у последњих 12 месеци на било који начин давали неке коментаре 
или сугестије на предлоге јавних политика?’’ 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Да, из које области? 2.6% 2.7% 0.6% 3.3% 3.7% 2.4% 2.7% 2.0% 1.3% 3.0% 3.9% 

Не 66.9% 69.8% 63.3% 69.1% 71.4% 69.5% 66.7% 78.4% 58.9% 67.7% 68.8% 

Нисам чуо-ла да постоји та опција за 

партиципацију младих 
30.5% 27.5% 36.1% 27.6% 24.9% 28.1% 30.7% 19.6% 39.9% 29.3% 27.3% 

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 172 

 

2.6

68.3

29.0

Да

Не

Нисам чуо-ла да постоји та опција 
за партиципацију младих

Да, из које области? 

екологија; литијум; област пољопривреде; 
економија; област грађевине; реконструкција; 
социјална заштита; избори 
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На који начин сте давали коментаре или сугестије на предлоге јавних политика? (%) 
Подузорак оних који су давали неке сугестије. Приказ на 100%. 

  
Графикон 293 

  

Укрштање циљних група са питањем: ,,На који начин сте давали коментаре или сугестије на предлоге јавних 
политика?’’ 

Напомена: Црвеним су означени статистички значајни подаци. 

  

Пол Године старости Тип насеља Регион 

мушки женски 15-19 20-24 25-30 градско ванградско Београд Војводина 
Западна 
Србија са 

Шумадијом 

Источна и 
Јужна 
Србија 

Преко портала Е-консултације 33.3% 42.9%   80.0% 40.0% 40.0% 50.0% 40.0% 33.3% 33.3% 

Преко званичних страница предлагача јавних 

политика 
33.3% 14.3% 100.0% 25.0%  20.0% 20.0% 50.0% 20.0%  33.3% 

На јавним расправама 33.3% 14.3%  25.0% 20.0% 20.0% 20.0%   66.7% 33.3% 

Писаним путем  28.6%  50.0%  20.0% 20.0%  40.0%   

Тотал 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

Табела 173 

39.0

21.6

20.6

18.8

Преко портала Е-консултације

Преко званичних страница 
предлагача јавних политика

На јавним расправама

Писаним путем
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ДОДАТНА УКРШТАЊА 
 

 
Број ПУНОЛЕТНИХ чланова домаћинства 

1-2 3-5 6-10 

Укупни месечни приходи домаћинства 

20 000-49 999 0.4% / / 

50 000-79 999 3.7% 1.4% / 

80 000-99 999 5.4% 2.3% / 

100 000-199 999 45.2% 41.4% 27.3% 

200 000-299 999 17.8% 14.2% 45.5% 

300 000+ 0.4% 2.3% / 

Не знам 8.7% 21.2% 27.3% 

Одбија да одговори 18.3% 17.1% / 

Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 174 
 

 
Број МАЛОЛЕТНИХ чланова домаћинства 

1-2 3-5 6-10 

Укупни месечни приходи домаћинства 

20 000-49 999 / / / 

50 000-79 999 0.6% 1.9% 8.3% 

80 000-99 999 4.2% / / 

100 000-199 999 44.6% 36.4% 41.7% 

200 000-299 999 8.3% 26.2% 25.0% 

300 000+ 1.2% / / 

Не знам 20.2% 16.8% 25.0% 

Одбија да одговори 20.8% 18.7% / 

Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 175 
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Како бисте описали економску ситуацију у својој породици? 

Тотал 

Веома лоша Лоша Просечна Добра Веома добра 
Не зна, не може да 

процени 

Укупни месечни 
приходи домаћинства 

20 000-49 999     2.4%  0.2% 

50 000-79 999 50.0% 7.9% 1.7% 0.8%   2.3% 

80 000-99 999  11.8% 2.6% 2.5%   3.5% 

100 000-199 999 50.0% 44.7% 48.7% 35.0% 17.1% 27.3% 42.9% 

200 000-299 999  10.5% 14.7% 23.3% 24.4%  16.2% 

300 000+   1.2% 1.7% 7.3%  1.5% 

Не знам  7.9% 17.6% 14.2% 17.1% 54.5% 16.2% 

Одбија да одговори  17.1% 13.5% 22.5% 31.7% 18.2% 17.1% 

Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 176 
 

 
Како бисте описали економску ситуацију у својој породици? 

Тотал 

Веома лоша Лоша Просечна Добра Веома добра 
Не зна, не може да 

процени 

Да  ли сте у  претходној 
години добијали  

подршку ван породице 
за развој својих 
потенцијала и 
компетенција? 

Да  1.3% 2.9% 6.6% 7.3% 9.1% 3.8% 

Не 100.0% 98.7% 97.1% 93.4% 92.7% 90.9% 96.2% 

Тотал  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 177 
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Да  ли сте у  претходној 
години добијали  подршку 

ван породице за развој 
својих потенцијала и 

компетенција? 

 

Укупни месечни приходи домаћинства 

Тотал 

20 000-49 999 50 000-79 999 80 000-99 999 
100 000-199 

999 
200 000-299 

999 
300 000+ Не знам 

Одбија да 
одговори 

Не 

Број чланова 
домаћинства 

1-2 64.3% 61.9% 41.2% 44.3% 11.1% 22.0% 42.4% 39.7% 39.7% 

3-5 35.7% 38.1% 57.6% 50.5% 88.9% 74.7% 57.6% 58.4% 58.4% 

6-10 / / 1.2% 5.2% / 3.3% / 1.9% 1.9% 

Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 178 
 
 

Да  ли сте у  претходној 
години добијали  подршку 

ван породице за развој 
својих потенцијала и 

компетенција? 

 

Укупни месечни приходи домаћинства 

Тотал 

20 000-49 999 50 000-79 999 80 000-99 999 
100 000-199 

999 
200 000-299 

999 
300 

000+ 
Не знам 

Одбија 
да 

одговори 

Да 

Број чланова 
домаћинства 

1-2 100.0% / / 75.0% / / 16.7% 66.7% 59.1% 

3-5 / / / 25.0% / / 83.3% 33.3% 40.9% 

Тотал 100.0% / / 100.0% / / 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 179 
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Са колико година сте се стамбено осамосталили од родитеља?  
Просек година. 

 
Графикон 294 

 

Са колико година сте се финансијски осамосталили од родитеља? 
Просек година. 

 
Графикон 295 

24.1

23.2

18.7

20.2

24.6

23.5

23.9

23.2

23.8

24.4

23.1

Мушки

Женски

15-19

20-24

25-30

Градско

Ванградско

Београд

Војводина

Шумадија и Западна Србија

Источна и Јужна Србија

22.3

22.8

18.6

20.0

23.5

22.5

22.5

22.1

22.4

22.8

22.5

Мушки

Женски

15-19

20-24

25-30

Градско

Ванградско

Београд

Војводина

Шумадија и Западна Србија

Источна и Јужна Србија
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Да ли сте до сада завршавали неке додатне курсеве и обуке који нису повезани са школским-студијским програмима? 
 

Додатно сегментирање по полу унутар региона. 

  
Графикон 296 

 
Графикон 297 

 

  
Графикон 298 Графикон 299 

2.9
12.2

87.1

70.7

10.0
17.1

Мушки Женски

Београд

Да Не Не знам - нисам сигуран

21.0 18.2

77.8
81.8

1.2

Мушки Женски

Нови Сад

Да Не Не знам - нисам сигуран

17.6

29.7

82.4

67.6

2.7

Мушки Женски

Западна Србија и Шумадија

Да Не Не знам - нисам сигуран

16.7

27.0

77.3

63.5

6.1 9.5

Мушки Женски

Источна и Јужна Србија

Да Не Не знам - нисам сигуран
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Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 
 

СВИ РЕГИОНИ 

 

Жене старости 20-24 године 

  

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да 3.8 5.3 25.0 / / 

Не 88.5 84.2 68.8 100.0 100.0 

Не, али сам у ванбрачној заједници 7.7 10.5 6.3 / / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 180 

 
Графикон 300 

 

3.8 5.3

25.0

88.5 84.2

68.8

100.0 100.0

7.7 10.5 6.3

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално 
активан-а

Да Не Не, али сам у ванбрачној заједници
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Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 
 

СВИ РЕГИОНИ 

Жене старости 25-30 година 

 

  

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да 34.6% 36.0% 58.3% 23.3% / 

Не 65.4% 44.0% 33.3% 60.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници / 20.0% 8.3% 16.7% / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 181 

 
Графикон 301 

 
 

34.6 36.0

58.3

23.3

65.4

44.0
33.3

60.0

100.0

20.0

8.3
16.7

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално 
активан-а

Да Не Не, али сам у ванбрачној заједници
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БЕОГРАД 

 

Жене старости 20-24 године 

  

БЕОГРАД 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да / / 14.3% / / 

Не 88.9% 100.0% 85.7% 100.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници 11.1% / / / / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 182 
 

 

Жене старости 25-30 година 

  

БЕОГРАД 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да / / 18.2% 16.7% / 

Не 100.0% 85.7% 72.7% 61.1% / 

Не, али сам у ванбрачној заједници / 14.3% 9.1% 22.2% / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% / 

Табела 183 
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ВОЈВОДИНА 

 

Жене старости 20-24 године 

  

ВОЈВОДИНА 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да  / /  66.7% /  /  

Не 100.0% 87.5% 33.3% 100.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници  / 12.5%  / /  /  

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 184 
 

 

Жене старости 25-30 година 

  

ВОЈВОДИНА 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да 50.0% 30.0% 54.5% 50.0% / 

Не 50.0% 40.0% 36.4% 50.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници / 30.0% 9.1% / / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 185 
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ЗАПАДНА СРБИЈА СА ШУМАДИЈОМ 

 

Жене старости 20-24 године 

  

ЗАПАДНА СРБИЈА СА ШУМАДИЈОМ 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да / / 33.3% / / 

Не 100.0% 100.0% 66.7% 100.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници / / / / / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 186 
 

Жене старости 25-30 година 

  

ЗАПАДНА СРБИЈА СА ШУМАДИЈОМ 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да 41.7% 60.0% 80.0% / / 

Не 58.3% 20.0% / 100.0% / 

Не, али сам у ванбрачној заједници / 20.0% 20.0% / / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% / 

Табела 187 
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ИСТОЧНА И ЈУЖНА СРБИЈА 

 

Жене старости 20-24 године 

  

ИСТОЧНА И ЈУЖНА СРБИЈА 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да 25.0% 33.3%  /  / /  

Не 50.0% 33.3% 66.7% 100.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници 25.0% 33.3% 33.3%  /  / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 188 
 

 

Жене старости 25-30 година 

  

ИСТОЧНА И ЈУЖНА СРБИЈА 

Да ли користите контрацептивна средства при сексуалном односу? 

Да, увек Да, понекад Не, никада Одбија да одговори Нисам сексуално активан-а 

Да ли сте у браку? 

Да / 80.0% 90.0% 40.0% / 

Не 100.0% 20.0% 10.0% 40.0% 100.0% 

Не, али сам у ванбрачној заједници / / / 20.0% / 

  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Табела 189 
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Да ли сте у претходних 12 месеци били укључени у спровођење активности у оквиру ових простора? 
Додатно сегментирање по полу унутар региона. 

  
Графикон 302 

 
Графикон 303 

 

 
 

Графикон 304 

 

 
 

Графикон 305 

4.3 2.4

77.1 74.4

18.6
23.2

Мушки Женски

Београд

Да Не Не зна

6.2
11.8

87.7 86.8

6.2
1.3

Мушки Женски

Војводина

Да Не Не зна

8.8 5.4

86.8 89.2

4.4 5.4

Мушки Женски

Шумадија и Западна Србија

Да Не Не зна

15.2 11.1

77.3 81.0

7.6 7.9

Мушки Женски

Источна и Јужна Србија

Да Не Не зна
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Хвала на пажњи. 
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